

Департамент культури, туризму та культурної спадщини Кіровоградської
обласної державної адміністрації

Обласна універсальна наукова бібліотека ім. Д.І.Чижевського

**«Щоб народити іскру, треба спочатку увібрати в себе море
світла...»**

Василь Олександрович Сухомлинський

До 100-річчя від дня народження

Бібліографічний покажчик



“ Як він ніжно любив!

Запашними стежками водив

гострозору малечу в державу заблуканих див.

Там жили цвіркуни й солов'ї, козачки й дерева.”

“ Сльоза прощання”

Пам'яті В. О. Сухомлинського

Володимир Базилевський

Кропивницький – 2018

УДК 016:37.011.3-051(477.65)

Щ - 92

“Щоб народити іскру, треба увібрати в себе море світла...”: Бібліографічний покажчик до 100-річчя від дня народження Василя Олександровича Сухомлинського/ Департамент культури, туризму та культурної спадщини Кіровоградської обласної державної адміністрації, обласна універсальна наукова бібліотека ім. Д.І.Чижевського, м. Кропивницький; укладачі: Гризоглазова Н.В. – Кропивницький. – 2018. – 93 с.

У бібліографічному покажчику подано інформацію про життєвий і творчий шлях видатного педагога, публіциста, письменника, поета. Видання включає бібліографію публікацій, які відображають майже весь період його педагогічної діяльності, а також біографічні публікації про нього, спомини його друзів, колег. Покажчик буде цікавим та корисним для широкого кола читачів, краєзнавців, вчителів.

Упорядники: Гризоглазова Н.В.

Автор вступної статті: Гайда Л.А.

Редактор: Козлова В.А.

Відповідальна за випуск: Літвінова Є.Г.

Від упорядників

Бібліографічний покажчик укладено до 100-річчя від дня народження заслуженого вчителя УРСР, кандидата педагогічних наук, члена-кореспондента Академії педагогічних наук РРФСР, члена-кореспондента Академії педагогічних наук СРСР Василя Олександровича Сухомлинського.

Метою бібліографічного покажчика є якомога повне відображення педагогічних праць В.О.Сухомлинського, досліджень учених, спомини його друзів та колег.

Видання містить книги, публікації із збірників, журналів та газет, що вийшли в Україні та за кордоном, електронні ресурси. Видання налічує 1182 позицій – бібліографічні описи з 1956 до 2018р. включно. Бібліографічні записи розташовані в алфавітному порядку з наданням порядкового номера кожній позиції. Для зручності пошуку необхідної інформації в кінці покажчика подано допоміжний апарат: алфавітний покажчик творів та праць В. О. Сухомлинського та іменний покажчик складенні за українсько-російським алфавітом.

Основними джерелами добору матеріалів для бібліографічного покажчика стали каталоги, картотеки, електронні бази даних Кіровоградської ОУНБ ім. Д.І.Чижевського.

Бібліографічний покажчик відкриває стаття Лариси Анатоліївни Гайди, методиста КЗ «Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. В.Сухомлинського»: «Популяризація життя та діяльності Василя Сухомлинського: музейні аспекти». Творчу біографію педагога доповнює перелік основних дат життя і педагогічної діяльності, які подано в прямій хронологічній послідовності.

Покажчик складається з п'яти розділів:

Розділ I “Твори Василя Олександровича Сухомлинського” - відображає бібліографічні описи праць педагога у фондах Обласної універсальної наукової бібліотеки ім.Д.І.Чижевського. Праці розміщені за українсько-російським алфавітом. Розділ складається з двох підрозділів: *1.1 Книги В.О.Сухомлинського; 1.2 Публікації В. О. Сухомлинського в періодичній пресі.*

Розділ II “Література про життя та діяльність Василя Олександровича Сухомлинського” - відображає публікації науковців про життєвий і творчий шлях українського педагога-новатора за період 1970-2017рр. Праці розміщені за українсько-російським алфавітом. Розділ складається з п'яти підрозділів: *2.1 Книги; 2.2 Періодичні видання: 2.2.1 Обласна педагогічна премія імені В.О.Сухомлинського; 2.2.2 Педагогічно-меморіальний музей В.О.Сухомлинського; 2.2.3 Вишанування пам'яті В.О.Сухомлинського.*

Розділ III “Розвиток педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в педагогічній науці” - охоплює публікації використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського у навчально-виховному процесі сучасної освіти. Публікації подано за українсько-російським алфавітом. Розділ складається з двох підрозділів: *3.1 Книги; 3.2 Періодичні видання; 3.2.1 Використання ідей В.О.Сухомлинського в системі*

підготовки вчителя до інноваційної діяльності. Методичні матеріали подано з 2000-2017 рр.; 3.2.2. Використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського у вихованні дітей. Матеріали подано з 2003-2018рр.

Розділ IV Бібліографія творів В.О.Сухомлинського

Розділ V Web-публікації. Розділ складається з шести підрозділів: 5.1 *Біографія*; 5.2 *Тексти про В.О.Сухомлинського, сухомлиністика, педагогіка*; 5.3 *Публікації про В.О.Сухомлинського в ЗМІ*; 5.4 *Твори Василя Сухомлинського*; 5.5 *Відео про В.О.Сухомлинського*; 5.6 *Вшанування пам'яті*.

Передмова

Л.А. Гайда

ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ ВАСИЛЯ СУХОМЛИНСЬКОГО: МУЗЕЙНІ АСПЕКТИ

У контексті відзначення 100-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського щодо подальшого розвитку, впровадження та реалізації ідей гуманної педагогіки, спрямованих на виховання любові до України рідної мови й культури, національної неповторності чільне місце посідає музейна педагогіка. Ця педагогічна дисципліна вивчає шляхи становлення гуманістичного світогляду, що базується на духовних цінностях, а також специфіку інтелектуального, етичного і естетичного розвитку особистості в процесі музейної комунікації.

Серед її основних складових - вивчення й популяризація творчих здобутків і традицій, започаткованих видатними педагогами у різні історичні періоди.

На сьогодні ми спостерігаємо зростання загального інтересу до біографічного знання, засновуються нові музеї педагогічного профілю, оновлюються й доповнюються діючі.

Слід відзначити, що за часи незалежності в Україні спостерігається зростання кількості меморіальних музеїв, присвячених життю й діяльності видатних земляків. Нами досліджувалась проблема діяльності музеїв при навчальних закладах України. За даними на 2010 рік найбільше створено музеїв при навчальних закладах, присвячених життю й діяльності: письменників - 118, учасників Другої світової війни - 70, вчених - 22, політичних та громадських діячів - 11, художників - 10, педагогів - 9, скульпторів - 6, співаків - 5 тощо.

Як свідчать статистичні дані, музеї, присвячені життю й діяльності відомих педагогів, не посідають пріоритетні позиції. Так, в Україні створені і діють музеї Б.Д. Грінченка, Г. Г. Ващенко, О. А. Захаренка, І. А. Зязюна, М. Костомарова, А. С. Макаренка, М.І. Пирогова, С. Ф. Русової, В. О. Сухомлинського, І.Г. Ткаченка та К.Д. Ушинського. Перші системні відомості про них зібрано й представлено на сайті Педагогічного музею України у рубриці «Музеї педагогів». Кіровоградщина ж має найбільше в Україні музеїв, присвячених життю відомих педагогів - Г. Ткаченку, А. С. Макаренку та В. О. Сухомлинському.

Розглядаючи питання популяризації творчих надбань Василя Олександровича Сухомлинського засобами музейної діяльності, розглянемо питання про найбільш відомий педагогічно-меморіальний музей у його авторській школі, у селищі Павлиш Онуфріївського району Кіровоградської області. Він розташований у

головному приміщенні школи, яку 22 роки незмінно очолював Василь Олександрович. Музей було офіційно відкрито 19 лютого 1975 року відповідно до Постанови Ради Міністрів УРСР №85. Фонд музею становить 22350 одиниць зберігання. Основна цінність музейної колекції - у наявності документів-оригіналів: рукописів літературних і науково-педагогічних праць Василя Олександровича, особистих документів тощо. Заклад має кілька особливостей, поєднання яких надає йому рис унікальності, а саме: експозиція музею поділяється на дві частини. Перша - педагогічна: це три експозиційні зали, де експонати розміщені за хронологічним принципом: дитячі, юнацькі роки В. О. Сухомлинського, становлення його як педагога, керівника, науковця (1918-1960 рр.); творчі історії Павлівської середньої школи (В. О. Сухомлинський і колектив однокласників); гуманізм - головний світоглядний принцип педагогічної творчості В. О. Сухомлинського (1960-1970 рр.); світ пізнає педагогіку В. О. Сухомлинського; розділ «Учитель, дружина, мати», присвячений Г.І. Сухомлинській. Друга - меморіальна частина: квартира, де жила сім'я Сухомлинських, сімейна бібліотека. Вона відображає середовище діяльності та побуту педагога-керівника, вчителя, вченого, сім'янина. Пріоритетним напрямом діяльності музею є дослідження та популяризація життя й діяльності Василя Олександровича, що робить музей одним із провідних центрів сучасної сухомлиністики.

Презентує творчу спадщину педагога-земляка музей В. О. Сухомлинського при комунальному вищому навчальному закладі «Олександрійський педагогічний коледж імені В. О. Сухомлинського». Музей був створений у 1970 році, а в 1980-му - йому присвоєно звання «народний». Тривалий час екскурсоводом був директор музею, соратник В. О. Сухомлинського, кандидат педагогічних наук І. А. Шевченко.

Експозиція включає 12 розділів: дитячі та юнацькі роки Сухомлинського; участь В. О. Сухомлинського у Великій Вітчизняній війні; педагогічні діяльність в Удмуртії; перші наукові праці, захист дисертації, діяльність на посаді директора школи; основні культи школи; громадська діяльність В.О. Сухомлинського; І.Г. Ткаченко - соратник В. О. Сухомлинського; В. О. Сухомлинський - педагог сьогодення і майбутнього; увічнення пам'яті В. О. Сухомлинського; твори, видані в нашій країні і за кордоном. Уся діяльність музею здійснюється з метою використання та популяризації педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського і тісно пов'язана з навчально-виховним процесом. На початку кожного навчального року обирається рада музею в кількості 5 студентів, які беруть участь у плануванні роботи, проводять екскурсії, виступають в академічних групах з тематичними повідомленнями. Матеріали музею використовуються у процесі підготовки та проведення щорічної урочистої лінійки, присвяченої Дню народження В. О. Сухомлинського.

28 вересня 1996 року було відкрито музей Василя Олександровича Сухомлинського у Києві, при Українському колежі його імені. У центральній залі музею розміщений барельєф Василя Олександровича, розташований на тлі відомого його вислову «Серце віддаю дітям», що є не тільки назвою популярної книги, а й девізом усього його життя. Навчальний заклад широко використовує сучасні норми музейної педагогіки, розробляючи освітні програми для вихованців і педагогів. Відвідування музею учнями та гостями сприяє вивченню, пропаганді та поширенню педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського. Найтоншою сферою процесу формування духовного світу людини В. О. Сухомлинський вважав плекання моральних якостей, пов'язаних із внутрішнім світом особистості

школяра, з почуттями і мотивами поведінки. У музеї відбуваються години спілкування, інтелектуальні ігри, круглі столи, обговорення прочитаних книг, конкурси, читацькі конференції, занурення у чарівний світ творів мистецтва, зустрічі з поетами, депутатами, вченими, студентами, ветеранами та батьками.

Багато років діє аудиторія Василя Сухомлинського при Центральноукраїнському (Кіровоградському) державному педагогічному університеті пені Володимира Винниченка, де розміщені інформаційні стенди про життя і діяльність педагога-земляка, постійно організуються наукові зібрання та просвітницькі заходи. Так, нещодавно було - організовано круглий стіл, присвячений 25-річчю Асоціації В.О. Сухомлинського, яка була створена саме у Кіровограді у 1990 році.

Як приклад, також можна навести кімнату-музей В. О. Сухомлинського при Йосипівському навчально-виховному комплексі «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-дошкільний навчальний заклад» Новомиргородського району Кіровоградської області, яка стала центром педагогічної творчості колективу, куди за порадою до Великого Учителя звертаються педагоги школи. Кімната-музей є результатом поглибленої роботи опорного навчального закладу над проблемою школи «Творче впровадження педагогічної спадщини у виховання школярів». Саме на підготовчому етапі творчою групою педагогічного колективу була проведена значна робота зі створення інформаційного банку даних та поглибленого вивчення життєвого шляху та педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського.

Так, перша експозиція розкриває життєвий шлях великого педагога, розмаїття його наукових праць, самовідданість роботі вчителя, незабутні роки роботи в Павлиші. Експозиція «В. О. Сухомлинський у світовому баченні» презентує внесок ученого у вітчизняну та світову педагогічну скарбницю.

Центральне місце займає експозиція - «Гуманізація навчально-виховного процесу», яка висвітлює роботу педагогічного та учнівського колективів за шістьма напрямками: «Культ високої моральності», «Культ рідного слова», «Вчити жити за законами краси», «Мистецтво розумового виховання», «Культ праці», «Фізичне виховання - здоров'я нації». У кожному з них показано результати та надбання школи, які досягнуто завдяки плідній праці з використання та впровадження ідей В. О. Сухомлинського.

Учні школи є активними учасниками Міжнародних, Всеукраїнських, обласних та районних конкурсів, олімпіад, різноманітних змагань, посідаючи призові місця. Це результати плідної праці всього педагогічного колективу школи. Саме невичерпна скарбниця спадщини В. О. Сухомлинського дає великий потенціал у роботі, надихає на творчість.

Стенди «Золоті розсипи педагогічних ідей» та «Творчі ідеї в роботі учнівського самоврядування» розкривають систему роботи педагогічного та учнівського колективів з упровадження педагогічної спадщини педагога. Куточок казки у музеї є тим місцем, де люблять збиратися малята, щоб поринути у світ казки. Мова йде про наступну композицію - «Куточок казки».

Тут проводяться інсценізації, слухання та складання казок, години спілкування, уроки-казки. При музейній кімнаті В. О. Сухомлинського створена рада, яка проводить активну діяльність. Кожен член відповідає за певний обсяг роботи: проведення екскурсій, поповнення музею експонатами, організація зустрічей,

творчі пошуки. Всі завдання вирішуються на засіданнях ради. З її членів сформована група екскурсиводів - для учнів, учителів, батьків, гостей влаштовуються цікаві змістовні екскурсії. Всі, хто побував тут, відчують душевне тепло, незвичайні почуття, дехто зовсім по-іншому починає дивитися і розуміти, здавалося б, давно відомі речі. Особливо важливим періодом у роботі стають методичні тижні, до програми яких включено тематичні засідання ШМО, засідання творчих груп та заняття літературних гуртків «Паросток» і «Первоцвіт», уроки-казки, уроки-мислення, години спілкування, творчі заняття тощо.

У 2009 році на базі Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського було відкрито музейну кімнату з історії освіти Кіровоградщини, до експозиції якої включено матеріали про створення авторської школи Сухомлинського у Павлиші, про творче середовище педагогів - його сучасників та співпрацю з обласним інститутом удосконалення вчителів. Упродовж багатьох десятиліть саме Кіровоградський інститут післядипломної педагогічної освіти став творчою лабораторією з проблем упровадження творчої спадщини Василя Сухомлинського у практику роботи навчальних закладів, про що свідчить електронний ресурс «Серце віддане дітям». На Кіровоградщині, у кожному районі та місті, працюють опорні школи з проблем упровадження творчої спадщини Василя Сухомлинського, оформлені тематичні куточки в методичних кабінетах, шкільних бібліотеках, учительських кімнатах, а також кімнати Василя Сухомлинського у дошкільних навчальних закладах міст Кропивницького та Олександрії.

Таким чином, в Україні зібрано різнобічні музейні колекції, що розкривають сутність та популяризують педагогічні здобутки Василя Олександровича Сухомлинського, мають значний потенціал у контексті дослідження, вивчення, збереження та популяризації його творчої спадщини. Адже сучасна українська педагогіка спирається на кращі традиції, започатковані видатними педагогами.



Життєвий шлях Василя Олександровича Сухомлинського

28.09.1918 — Народився в селі Василівка Онуфріївського району Кіровоградської області.

1926-1933 — навчався у Василівській семирічці.

1934 — вступив до Кременчуцького вчительського інституту.

1935 — початок вчителювання.

1936 — вступив на заочне відділення Полтавського вчительського інституту.

1935-1938 — вчитель української мови та літератури у Василівській та Зибківській школах Онуфріївського району Кіровоградської області.

1938 — екстерном закінчив заочне відділення Полтавського педагогічного інституту.

1938-1941 — вчитель української словесності, завідувач навчальною частиною Онуфріївської середньої школи Кіровоградської області.

1941 — навчався на курсах Військово-політичної академії в Москві. Призваний до Червоної Армії. Брав участь у боях на Калінінському фронті. Політрук роти.

1942 — був тяжко поранений, лікування в місті Ува Удмурської АРСР.

1942-1944 — директор середньої школи в селі Ува Удмурської АРСР.

1944 — повернувся до України.

1944-1948 — завідувач Онуфріївським райвно Кіровоградської області.

1948-1970 — директор Павлиської середньої школи Онуфріївського району Кіровоградської області.

1955 — захистив дисертацію “Директор школи - керівник навчально-виховної

роботи” на здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук.

1957 — обраний членом-кореспондентом АПН РРФСР.

1958 — присвоєно звання Заслуженого вчителя Української РСР.

1959 — делегат II з'їзду вчителів УРСР.

1961-1966 — у складі делегації працівників освіти відвідав Кубу, Болгарію, НДР.

1965 — нагороджений медаллю А.С.Макаренка.

1968 — делегат III з'їзду вчителів УРСР. Делегат Всесоюзного учительського з'їзду. Присвоєно звання Героя Соціалістичної Праці. Обрано членом-кореспондентом АПН СРСР.

02.09.1970 — пішов з життя і похований в с-ті Павлиш Онуфріївського району Кіровоградської області.

1970 — Павлиській школі присвоєно ім'я В.О.Сухомлинського

Розділ I

Твори Василя Олександровича Сухомлинського

Педагогічна спадщина

В.О.Сухомлинського - повноводна річка, а на головній її течії - дитина, як людина і особистість.

І.Г.Ткаченко

1.1 Книги

1. Сухомлинський Василь Олександрович. Батьківська педагогіка / Василь Сухомлинський; підгот. довід. текст, авт. передм. В. Ф. Шморгун. - К.: Рад. школа, 1978. - 263 с.

2. Сухомлинський Василь Олександрович. Вибрані твори: В 5 т. / Василь Сухомлинський; Редкол: І.О. Дзевєрін (гол.), М.М. Грищенко та ін. - К.: Рад. Школа. - 1976 - Т.1: Проблеми виховання всебічно розвиненої особистості; Духовний світ школяра; Методика виховання колективу; - 1976. - 653[1] с.: портр

3. Сухомлинський Василь Олександрович. Вибрані твори: В 5-ти т. / Василь Сухомлинський; Редкол: І.О. Дзевєрін (гол.), М.М. Грищенко та ін. - К.: Рад. Школа. - 1976 - Т.2: Формування комуністичних переконань молодого покоління; Як виховати справжню людину; Сто порад учителям; - 1976. - 668[1] с.: портр

4. Сухомлинський Василь Олександрович. Вибрані твори: В 5-ти т. / Василь Сухомлинський; Редкол: І.О. Дзевєрін (гол.), М.М. Грищенко та ін. - К.: Рад. Школа. - 1976 - Т.3: Серце віддаю дітям; Народження громадянина; Листи до сина; - 1977. - 669[1] с: портр

5. Сухомлинський Василь Олександрович. Вибрані твори: В 5-ти т. / Василь Сухомлинський; Редкол: І.О. Дзевєрін (гол.), М.М. Грищенко та ін. - К.: Рад. Школа. - 1976 - Т.4: Павлишська середня школа; Розмова з молодим директором; -

1977. - 637[1] с.: портр

6. Сухомлинський Василь Олександрович. Вибрані твори: В 5-ти т. / Василь Сухомлинський; Редкол: І.О. Дзевєрін (гол.), М.М. Грищенко та ін. - К.: Рад. Школа. - 1976 - Т.5: Статті. - 1977. - 638[1] с.: портр. - Предм. покажч. С. 621-637

7. Сухомлинський Василь Олександрович. Виховання в учнів любові і готовності до праці: (узагальнення досвіду роботи Павліської школи Кіровогр. обл.) / Василь Сухомлинський; Товариство для поширення політичних і наукових знань. - К., 1959. - 47 с.

8. Сухомлинський Василь Олександрович. Виховання моральних стимулів до праці у молодого покоління / Василь Сухомлинський; Товариство для поширення політичних і наукових знань. - К., 1961. - 44 с.

9. Сухомлинський Василь Олександрович. Вогнегривий коник: Казки. Притчі. Оповідання / Василь Сухомлинський; укл. Ольга Сухомлинська. - К.: Вікар, 2007. - 199 с.: кол.іл.

10. Сухомлинський Василь Олександрович. Всі добрі люди - одна сім'я: збірка творів: для дітей ст. дошк. та мол. шк. віку / Василь Сухомлинський; худ. О. Макієва. - Харків: Школа, 2012. - 156[1] с.: кол. іл. - (Сер. "Дитячий бестселер")

11. Сухомлинський Василь Олександрович. Гаряча квітка: оповідання та казки для молодшого шкільного віку / Василь Сухомлинський; укл. Г. Сухомлинська; мал. В. Євдокименка. - К: Веселка, 1978. - 103 с.: іл.

12. Сухомлинський Василь Олександрович. Людина неповторна / Василь Сухомлинський. - К.: Молодь, 1962. - 212 с.

13. Сухомлинський Василь Олександрович. Методика виховання колективу: (на досвіді роботи Павліської школи Кіровогр. обл.) / Василь Сухомлинський. - К.: Рад. школа, 1971. - 208 с.

14. Сухомлинський Василь Олександрович. Моральні заповіді дитинства і юності / Василь Сухомлинський. - К.: Рад. школа, 1966. - 232 с.: іл.

15. Сухомлинський Василь Олександрович. Народження громадянина: [про виховання підлітків] / Василь Сухомлинський. - К.: Рад. школа, 1970. - 288 с.

16. Сухомлинський Василь Олександрович. Сто порад учителеві / В. О. Сухомлинський. - К.: Рад. школа, 1988. - 302[2] с.

17. Сухомлинський Василь Олександрович. Шлях до серця людини / Василь Сухомлинський. - К.: Молодь, 1963. - 91 с.

18. Сухомлинський Василь Олександрович. Щоб у серці жила Батьківщина: [виховання почуття радянського патріотизму] / Василь Сухомлинський; Товариство "Знання" Української РСР (сер. 5. № 4-5 ;). - К., 1965. - 80 с.: іл.

19. Сухомлинський Василь Олександрович. Як ми виховали мужнє покоління / Василь Сухомлинський. - К.: Рад. школа, 1960. - 187 с.; 21 см. - Бібліогр. в підрядк. Прим.

20. Сухомлинський Василь Олександрович. Верьте в человека: [из опыта работы Павлышской сред. школы Онуфриевского района Кировоградской области] / Василий Сухомлинский. - М.: Мол. гвардия, 1960. - 112 с.; 20 см.

21. Сухомлинский Василий Александрович. Воспитание коммунистического

отношения к труду: опыт воспитательной работы в сельск. школе / Василий Сухомлинский; ред. Н. И. Болдырев. - М.: Изд-во Акад. пед. наук РСФСР, 1959. - 439 с.; 21 см.

22. Сухомлинский Василий Александрович. Воспитание личности в советской школе / Василий Сухомлинский. - К.: Рад. школа, 1965. - 213 с.; 20 см.

23. Сухомлинский Василий Александрович. Воспитание советского патриотизма у школьников: из опыта работы сельской школы / Василий Сухомлинский. - М.: Учпедгиз, 1959. - 148 с.; 21 см.

24. Сухомлинский Василий Александрович. Дума о человеке / Василий Сухомлинский. - М.: Госполитиздат, 1963. - 120 с.; 20 см.

25. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные педагогические сочинения: В 3 т. / В. А. Сухомлинский; сост. О. С. Богданова, В. З. Смаль, редкол: Николай Кузин (гл. ред.) и др.; предисл. Н. П. Кузина, А. Г. Дзевекина, с. 7-24. - М.: Педагогика. - 1979 Т. 1. - 1979. - 558 с.: портр. 2 л. ил. - Библиогр. в примеч.: с. 539-549; Указ. имен: с. 550-555

26. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные педагогические сочинения: В 3 т. / Василий Сухомлинский; сост. О. С. Богданова, В. З. Смаль, редкол: Николай Кузин (гл. ред.) и др.; предисл. Н. П. Кузина, А. Г. Дзевекина, с. 7-24; АПН СССР. - М.: Педагогика. - 1979 Т. 2. - 1980. - 383 с.: портр. 2 л. ил. - Библиогр. в примеч.: с. 371-373; Указ. имен: с. 374-381

27. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные педагогические сочинения: В 3 т. / Василий Сухомлинский; сост. О. С. Богданова, В. З. Смаль, редкол: Николай Кузин (гл. ред.) и др.; предисл. Н. П. Кузина, А. Г. Дзевекина, с. 7-24; АПН СССР. - М.: Педагогика. - 1979 Т. 3. - 1981. - 639 с.: портр. 4 л. ил. - Библиогр.: с. 579-610; Алф. указ.: с. 611-619, 634-636

28. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные произведения: В 5 т. / Василий Сухомлинский; Редкол: А.Г.Дзевекин (пред.) и др. - К.: Рад. школа. - 1979 Т.1: Проблемы воспитания всесторонне развитой личности; Духовный мир школьника; Методика воспитания коллектива; - 1979. - 685 с.: 1л. с-портр

29. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные произведения: В 5 т. / Василий Сухомлинский; Редкол: А.Г.Дзевекин (пред.) и др. - К.: Рад. школа. - 1979 Т.2: Формирование коммунистических убеждений молодого поколения; Как воспитать настоящего человека; Сто советов учителю; - 1979. - 717 с.: 1л. с-портр

30. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные произведения: В 5 т. / Василий Сухомлинский; Редкол: А.Г.Дзевекин (пред.) и др. - К.: Рад. школа. - 1979 Т.3: Сердце отдаю детям; Рождение гражданина; Письма к сыну; - 1980. - 719 с.: 1л. с-портр

31. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные произведения: В 5 т. / Василий Сухомлинский; Редкол: А.Г.Дзевекин (пред.) и др. - К.: Рад. школа. - 1979 Т.4: Павлышская средняя школа; Разговор с молодым директором школы; - 1980. - 669[1] с: 1л. с-портр

32. Сухомлинский Василий Александрович. Избранные произведения: В 5 т. / Василий Сухомлинский; Редкол: А.Г.Дзевекин (пред.) и др. - К.: Рад. школа. - 1979 Т.5: Статьи. - 1980. - 677[1] с.: 1л. с-портр. - Предм. указ: с.654-673; Алф. указ: с.674-676

33. Сухомлинский Василий Александрович. Как воспитать настоящего человека: (советы воспитателям) / Василий Сухомлинский. - К: Рад. школа, 1975. - 236 с.; 21 см. - (Сер. "Педагогическая библиотека"). - Библиогр. в подстроч. прим.
34. Сухомлинский Василий Александрович. Как воспитать настоящего человека: (Этика ком. воспитания): Пед. наследие / В. А. Сухомлинский; [Вступ. ст. О. В. Сухомлинской]. - М.: Педагогика, 1990. - 286[1] с.: портр; 21 см. - (Библиотека учителя)
35. Сухомлинский Василий Александрович. Книга о любви / В. А. Сухомлинский; [Вступ. ст. Л. Голованова]. - М.: Мол. гвардия, 1983. - 191 с.: ил; 20 см
36. Сухомлинский Василий Александрович. Методика воспитания коллектива / В. А. Сухомлинский. - М.: Просвещение, 1981. - 192 с.; 22 см.
37. Сухомлинский Василий Александрович. Мудрая власть коллектива: (методика воспитания коллектива) / Василий Сухомлинский; пер. с укр. Н. Дангулова. - М.: Мол. гвардия, 1975. - 240 с. : ил.
38. Сухомлинский Василий Александрович. Мудрость родительской любви / Василий Сухомлинский, Сост. А.И.Сухомлинская. - М.: Мол. гвардия, 1988. - 303,[1] с.
39. Сухомлинский Василий Александрович. "Не только разумом, но и сердцем...": Сб. ст. и фрагм. из работ / В. Сухомлинский; [Сост. и авт. предисл. Л. В. Голованов]. - [2-е изд.]. - М.: Мол. гвардия, 1990. - 141[1] с.; 20 см. - (Библиотека пионерского вожатого)
40. Сухомлинский Василий Александрович. Нравственный идеал молодого поколения / Василий Сухомлинский. - М.: Изд-во Акад. пед. наук РСФСР, 1963. - 152 с.; 20 см.
41. Сухомлинский Василий Александрович О воспитании: [Выдержки из книг и статей] / Василий Сухомлинский; Сост. и авт. вступ. ст. С.Соловейчик. - М.: Политиздат, 1973. - 271,[1] с.
42. Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / Василий Сухомлинский; сост., авт. предисл. С. Соловейчик. - 2-е изд. - М.: Политиздат, 1975. - 272 с.
43. Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / Василий Сухомлинский; сост., авт. предисл. С. Соловейчик. - 3-е изд. - М.: Политиздат, 1979. - 270 с.; 20 см. - Библиогр. с.: 267-268 (35 назв.)
44. Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / В. А. Сухомлинский; [Сост. и авт. вступит. очерков С. Соловейчик]. - 4-е изд. - М.: Политиздат, 1982. - 270 с.: портр; 20 см. - Библиогр. в примеч.: с. 267-268
45. Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании / В. А. Сухомлинский; [Сост. и авт. вступ. очерков С. Соловейчик]. - 5-е изд. - М.: Политиздат, 1985. - 270 с.; 20 см. - Библиогр. в примеч.: с. 267-268
46. Сухомлинский Василий Александрович. О воспитании: [Выдержки из работ] / В. А. Сухомлинский; [Сост., авт. предисл. и вступ. очерков к разделам С. Соловейчик]. - 6-е изд. - М.: Политиздат, 1988. - 269[1] с.; 20 см. - Библиогр. с. 267-268

47. Сухомлинский Василий Александрович. Павлышская средняя школа: обобщение опыта учебно-воспитательной работы в сельской средней школе / Василий Сухомлинский; Академия педагогических наук СССР. - М.: Просвещение, 1969. - 400 с. : ил.
48. Сухомлинский Василий Александрович. Павлышская средняя школа: Обобщение опыта учебно-воспитательной работы в сельской средней школе / Василий Сухомлинский; Предисл. В.Н.Столетова. - 2-е изд. - М.: Просвещение, 1979. - 395, [1] с.: портр, 8 л. фот.
49. Сухомлинский Василий Александрович. Письма к сыну / Василий Александрович Сухомлинский, - М.: Просвещение, 1979. - 93[2] с.
50. Сухомлинский Василий Александрович. Потребность человека в человеке / Василий Сухомлинский. - М.: Сов. Россия, 1978. - 93 с.; 20 см. - (Сер. "Человек среди людей")
51. Сухомлинский Василий Александрович. Потребность человека в человеке / Василий Сухомлинский. - 2-е изд. - М.: Сов. Россия, 1981. - 93 с.; 20 см. - (Сер. "Человек среди людей")
52. Сухомлинский Василий Александрович. Поющее перышко: рассказы и сказки / Василий Сухомлинский; пер., обраб. Е. О. Ершова, К. Ортова, худ. П. Асеев. - М.: Дет. лит. 1974. - 32 с. : ил.
53. Сухомлинский Василий Александрович. Разговор с молодым директором школы / Василий Александрович Сухомлинский. - М.: Просвещение, 1973. - 207[1] с.: портр
54. Сухомлинский Василий Александрович. Разговор с молодым директором школы / Василий Сухомлинский. - 2-е изд. - М.: Просвещение, 1982. - 206[1] с.: портр
55. Сухомлинский Василий Александрович. Родина в сердце / Василий Сухомлинский; авт. предисл. Л. Голованов. - М.: Мол. гвардия, 1978. - 175 с. : ил.; 21 см.
56. Сухомлинский Василий Александрович. Родина в сердце / В. А. Сухомлинский; [Вступит. статья Л. Голованова]. - 2-е изд. - М.: Мол. гвардия, 1980. - 175 с.: ил; 20 см.
57. Сухомлинский Василий Александрович. Родительская педагогика / Василий Сухомлинский. - М.: Знание, 1978. - 95 с.: ил.; 17 см. - (Сер. "Народный университет". Педагогический факультет; № 6)
58. Сухомлинский Василий Александрович. Рождение гражданина / Василий Александрович Сухомлинский; пер. Н. Дангулова; Пер. с укр. Н.Дангуловой. - М.: Мол. гвардия, 1971. - 333[3] с.: 9 л. фот.
59. Сухомлинский Василий Александрович. Рождение гражданина / Василий Сухомлинский; пер. с укр. Н. Дангулова. - М.: Мол. гвардия, 1979. - 335 с. : ил.; 21 см.
60. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий Сухомлинский,- К.: Рад. школа, 1969. - 246[1] с.
61. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий Сухомлинский,- 4-е изд. - К.: Рад. школа, 1973. - 286[2] с.

62. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий Сухомлинский. - 5-е изд. - К.: Рад. школа, 1974. - 288 с.
63. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий Александрович Сухомлинский, - Минск: Народная асвета, 1982. - 286[2] с.: порт.
64. Сухомлинский Василий Александрович. Сердце отдаю детям / Василий Александрович Сухомлинский. Рождение гражданина; Письма к сыну / Предисл. О.Сухомлинской; / Предисл. О.Сухомлинской. - 2-е изд. - К.: Рад. школа, 1987. - 542,[1] с.
65. Сухомлинский Василий Александрович. В. А. Сухомлинский об умственном воспитании: [Сборник]/ Василий Сухомлинский; сост. и авт. вступ. ст. М. И. Мухин; редкол: Н. Д. Ярмаченко (пред.) и др. -К.: Рад. школа, 1983-ХVIII, 206: с-портр. -Библиогр. в примеч.: с. 202-204.
66. Сухомлинский Василий Александрович. Трудные судьбы: [очерки] / Василий Сухомлинский. - М.: Знание, 1967. - 79 с.; 22 см. - (Сер. "Народный университет". Педагогический факультет; 3)
67. Сухомлинский Василий Александрович. Трудовое воспитание в сельской школе: (из опыта работы педагогического коллектива Павлышской средней школы) / Василий Сухомлинский. - М.: Знание, 1957. - 32 с.
68. Сухомлинский Василий Александрович. Формирование коммунистических убеждений молодого поколения / Василий Сухомлинский. - М.: Изд-во АН СССР, 1961. - 176 с.
69. Сухомлинский Василий Александрович. Хрестоматия по этике / В. А. Сухомлинский; [Предисл. О. В. Сухомлинской]. - М.: Педагогика, 1990. - 303 с.; 22 см
70. Хрестоматія з української класичної педагогіки: навчальний посібник/ Костянтин Ушинський, Софія Русова, Антон Макаренко, Григорій Вашченко, Василь Сухомлинський; укл: Володимир Кравець, Олександр Мешко. - К.: Грамота, 2008. - 765[3] с.

1.2 Публікації в періодичній пресі

71. Сухомлинський В. Афоризми / В. Сухомлинський // Дивослово. - 2003. - №9. - С. 27-28
72. Сухомлинський В. Барвисте коромисло: Оповідання / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1990. - 25 вересня
73. Сухомлинський В. Батьківська педагогіка / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1978. - 22 листопада
74. Сухомлинський В. Батьківська педагогіка. На теми виховання дітей в сім'ї /В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1968. - 8 грудня
75. Сухомлинський В. Бережіть чистоту душі дитини. До 60-ти річчя з дня народження. / В. Сухомлинський // Україна. - 1978. - №39. - С. 14-17
76. Сухомлинський В. Бесіда про виховання: П'ятсот "Відкриттів" дошкільника /В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1978. - 10, 13, 19 вересня
77. Сухомлинський В. Виховання в учнів дисциплінованості й працьовитості:

З досвіду Павлиської серед. школи. Онуфріївський район Кіровоград. обл. / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1955. - №2. - С. 35-43

78. Сухомлинський В. Виховання дружби і товаришування: На прикладах із Виховної роботи СІШ с. Павлиш / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1955. - 5 травня

79. Сухомлинський В. Виховання ленінського ставлення до навчання і праці / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1969. - 22 квітня, 24 квітня

80. Сухомлинський В. Виховання обов'язку: На педагогічні теми / В. Сухомлинський // Комуніст України. - 1969. - №9. - С. 74-83

81. Сухомлинський В. Виховуйте розум дитини / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1965. - 7 серпня

82. Сухомлинський В. Відкриття світу краси: Виховання дітей в сім'ї / В. Сухомлинський // Сільські вісті. - 1972. - 19 серпня

83. Сухомлинський В. Вторгнення в життя: На теми виховання в Павлиській школі, Онуфріївського р-ну / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1957. - 11 червня

84. Сухомлинський В. Де брати час? Доба має тільки 24 години... З книги "Сто порад учителів" / В. Сухомлинський // ПершOVERесень. - 1998. - травень

85. Сухомлинський В. Десять не можна / В. Сухомлинський // ПершOVERесень. - 1993. - 17 квітня

86. Сухомлинський В. Джерело емоцій: Уривки з книги "Народження громадянина", присвячений вихованню підлітків у школі / В. Сухомлинський // Сільські вісті. - 1972. - 18 листопада

87. Сухомлинський В. Джерело невмирущої криниці / В. Сухомлинський // Література України. - 1970. - 28 квітня

88. Сухомлинський В. Джерело невмирущої криниці / В. Сухомлинський // Українська мова і література в школі. - 1989. - №7. - С. 3-8

89. Сухомлинський В. Директор школи – керівник навчально-виховної роботи: Розповідь директора Павлиської середньої школи. Онуфріївський район Кіровоградської області. / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1953. - №1. - С. 38-42

90. Сухомлинський В. До світла. В ідеології немає співіснування. / В. Сухомлинський // Прапор юності. - 1964. - 8 травня

91. Сухомлинський В. Думки про шкільне виховання: Нотатки Заслуженого вчителя школи УРСР, чл.-кор. Акад. наук СРСР.Павлівська середня школа Кіровоградської області / В. Сухомлинський // Комуніст України. - 1968. - № 10. - С. 83-91

92. Сухомлинський В. Духовне зростання народу: Про людей с. Павлиш Онуфріївського району / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1967. - 2 листопада

93. Сухомлинський В. Емоційні стимули в духовному житті підлітків: Уривок з книги " Народження громадянина" / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1970. - 29, 30 липня

94. Сухомлинський В. Етика взаємовідносин у педагогічному колективі школи / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1977. - № 11. - С. 77-89
95. Сухомлинський В. З чого починається громадянин. На теми виховання (школярів). / В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1968. - 14 квітня
96. Сухомлинський В. Здоров'я, здоров'я і ще раз здоров'я. З педагогічної класики / В. Сухомлинський // Спортивна газета. - 1976. - 19 грудня
97. Сухомлинський В. Знання і вміння. Бесіди з молодим учителем. / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1966. - 2, 3 лютого
98. Сухомлинський В. Золота крихта істини / В. Сухомлинський // ПершOVERесень. - 1993. - 10 лютого
99. Сухомлинський В. Йти вперед!: Пер. укр. мовою О.Зелінської та Д. Пашенка / В. Сухомлинський // Освіта. - 2004. - №59. - С. 6-7
100. Сухомлинський В. Казки / В. Сухомлинський // Рідна школа. - 2008. - вересень. - С. 23-33
101. Сухомлинський В. Камінь / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1995. - 18 лютого. - С. 4
102. Сухомлинський В. Книга і юність. / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1965. - 17, 19 грудня
103. Сухомлинський В. Книга - джерело знань, добра, краси. / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1965. - 22 жовтня
104. Сухомлинський В. Крапля роси / В. Сухомлинський // Початкова школа. - 1991. - № 1. - С. 37
105. Сухомлинський В. Краса людська. З листів до сина. / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1975. - 29 жовтня
106. Сухомлинський В. Література і людина: Рецензія на книгу Мазуркевича О.Д. "Велике покликання вчителя літератури" / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1969. - 15 лютого
107. Сухомлинський В. Людина майбутнього гартується сьогодні / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1963. - 23 листопада
108. Сухомлинський В. Людяність – це талант: Про виховання людяності в дитячі роки / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1961. - 11, 12 липня
109. Сухомлинський В. Методика виховання шкільного колективу / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1969. - № 12. - С. 19-30
110. Сухомлинський В. Ми з тобою Куба / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1962. - 8 травня
111. Сухомлинський В. Ми йдемо до людини: Із записної книжки вчителя / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1969. - 1 січня
112. Сухомлинський В. Мікроклімат вашого дому. На теми виховання / В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1969. - 11 січня
113. Сухомлинський В. Молоді – середню освіту / В. Сухомлинський // Соціалістичне село. - 1970. - 24 січня
114. Сухомлинський В. Моральні цінності сім'ї. На теми виховання: Павлищ,

Кіровоградської області / В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1969. - 26 квітня

115. Сухомлинський В. Мудра влада педагога. Дорослі в країні дитинства. До січневих нарад: Вчитель / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1967. - 9, 13 грудня

116. Сухомлинський В. Нам – творити найдорожче: З виступу директора Павлівської середньої школи на з'їзді вчителів УРСР / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1968. - 21 червня

117. Сухомлинський В. Народження честі / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1964. - 18 грудня

118. Сухомлинський В. Наче підмінили: Листи до молодого вчителя / В. Сухомлинський // Молодь України. - 1966. - 14, 19 січня

119. Сухомлинський В. Наше слово: З неопублікованих праць В.О. Сухомлинського / В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1982. - 22 серпня

120. Сухомлинський В. Не бійтесь бути ласкавими: Про чуйність і такт у виховній роботі / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1968. - № 4. - С. 43-49

121. Сухомлинський В. Образність мови педагога / В. Сухомлинський // Сільські вісті. - 1972. - 16 вересня

122. Сухомлинський В. Педагогічний світ казки: Бесіда з марійськими вчителями (1976) / В.Сухомлинський // Освіта. - 2000. - 16-23 лютого. - С. 4

123. Сухомлинський В. Перспективний план ідейно-виховної роботи Павлівської середньої школи: (1968-1974) / В. Сухомлинський // Соціалістичне село. - 1969. - 2 грудня

124. Сухомлинський В. Покликання людини / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1975. - 20 вересня

125. Сухомлинський В. Праця і боротьба: Виховання школярів у Павлівській середній школі / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1970. - 21 квітня

126. Сухомлинський В. Про любов / В. Сухомлинський // Радянська Україна. - 1982. - 28 серпня

127. Сухомлинський В. Радість подолання труднощів: Проблеми трудового виховання школярів / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1978. - 16 вересня

128. Сухомлинський В. Рідна мати моя. Розмови по щирості / В. Сухомлинський // Сільські вісті. - 1967. - 5 березня

129. Сухомлинський В. Речі мають виховувати людину: Про виховання дітей в сім'ї, с. Павлиш, Кіровоградської області / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1957. - 7 травня

130. Сухомлинський В. Свобода, обов'язок. З листів до сина / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1976. - 4 січня

131. Сухомлинський В. Слово і мислення / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1965. - 21 вересня

132. Сухомлинський В. Слово про слово / В.Сухомлинський // Дивослово. - 2000. - N 9. - С. 57-59

133. Сухомлинський В. Слово рідної мови / В. Сухомлинський // Українська мова і література в школі. - 1968. - № 12. - С. 1-10
134. Сухомлинський В. Слово рідної мови / В. Сухомлинський // Українська мова і література в школі. - 1989. - № 1. - С. 3-8
135. Сухомлинський В. Сопілка у вогні: До січневих нарад вчителів / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1968. - 10 січня
136. Сухомлинський В. Стати людиною: 3 книги "Бесіди про етикету" / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1970. - 14 жовтня
137. Сухомлинський В. Стежка до квітучого саду / В. Сухомлинський // Літературна Україна. - 1969. - №77 26 вересня
138. Сухомлинський В. Сто порад учителів / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1971. - №№75, 76, 78, 79, 83, 86, 90
139. Сухомлинський В. Сто порад учителів / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1972. - 19 лютого, 17 травня
140. Сухомлинський В. Сто порад учителів. 3 неопублікованого / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1971. - 18, 29 вересня
141. Сухомлинський В. Таємниця успіху: Уривок з книги "Сто порад учителів" / В. Сухомлинський // ПершOVERесень. - 1993. - 27 березня
142. Сухомлинський В. Твоє щастя, юнь: На прикладах Павлишської школи / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1963. - 15 травня
143. Сухомлинський В. Твоє щастя юнь: Про виховання молоді в с.Павлиш / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1963. - 8, 11 травня
144. Сухомлинський В. Трудове виховання старшокласників: Павлишська середня школа ім. Сухомлинського Кіровоградської області / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1978. - №5. - С. 90-93
145. Сухомлинський В. У діалозі із сучасністю / В. Сухомлинський // Освіта України. - 1998. - 11 лютого
146. Сухомлинський В. Урок і знання: Стаття заслуг учителя школи УРСР директора Павлишської середньої школи Онуфріївського району / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1968. - 15 травня
147. Сухомлинський В. Учень стає творцем. На теми виховання / В. Сухомлинський // Сільські вісті. - 1972. - 14 жовтня
148. Сухомлинський В. Формування переконань учня: Виховання в учнях почуття Батьківщини, безмежній любові до Вітчизни / В. Сухомлинський // Сільські вісті. - 1972. - 30 вересня
149. Сухомлинський В. Ходімо, діти, до класу: Оповідання / В. Сухомлинський // Початкова школа. - 1990. - № 11. - С. 7
150. Сухомлинський В. Цікава наука-арифметика. Красива Наталочка / В. Сухомлинський // Піонерія. - 1974. - № 10. - С. 14
151. Сухомлинський В. Школа – світоч розуму: /До 75-річчя з дня народження В.О.Сухомлинського/ / В. Сухомлинський // Світловодськ вечірній. - 1993. - 25 вересня

152. Сухомлинський В. Школа - вогнище освіти й освідченості / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1969. - 14 вересня
153. Сухомлинський В. Щастя, ідеали, релігія / В. Сухомлинський // Людина і світ. - 1966. - № 2, 3. - С. 5-10
154. Сухомлинський В. Щоб душа не була пустою: Про виховання у дітей людської гідності / В. Сухомлинський // Прапор юності. - 1965. - 10, 13, 15 жовтня
155. Сухомлинський В. Щоб знання ставали переконанням / В. Сухомлинський // Радянська школа. - 1971. - №8. - С. 6-11
156. Сухомлинський В. Щоб нива колосилась: З виступу директора Павлиської середньої школи Кіровоградської області / В. Сухомлинський // Радянська освіта. - 1968. - 19 червня
157. Сухомлинський В. Як виховувати пам'ять / В. Сухомлинський // Друг читача. - 1988. - 1 вересня. - С. 2
158. Сухомлинський В. Як виховувати справжню людину / В. Сухомлинський // Першовересень. - 1993. - 17 квітня
159. Сухомлинський В. Як вчити думати: Бесіди з молодим учителем / В. Сухомлинський // Кіровоградська правда. - 1965. - 20 серпня
160. Сухомлинський В. Якщо ти в іншій людині: Про виховання старшокласників / В. Сухомлинський // Молодий комунар. - 1968. - 2 липня
161. Сухомлинський В. Азбука чувств (подростка) / В. Сухомлинський // Комсомольская правда. - 1971. - 27 июля
162. Сухомлинський В. Без сказки нельзя представить действо: Беседа с марийск. педагогами о воспитании / В. Сухомлинський // Комсомольская правда. - 1976. - 3 окт.
163. Сухомлинський В. Беседа на моральную тему / В. Сухомлинський // Учительская газета. - 1970. - 1 августа
164. Сухомлинський В. Беседа по этике / В. Сухомлинський // Учительская газета. - 1970. - 20 июня
165. Сухомлинський В. Бойся пустоты души: Письмо молодому учителю / В. Сухомлинський // Учительская газета. - 1966. - 26 октября
166. Сухомлинський В. Будь человеком / В. Сухомлинський // Молодежь Молдавии. - 1970. - 14 октября
167. Сухомлинський В. Быть гражданином. Письмо к сыну и три ответа на него. / В. Сухомлинський // Неделя. - 1979. - № 23. - С. 28
168. Сухомлинський В. Быть чутким к духовному миру подростка - одна из важнейших черт педагогической культуры учителя / В. Сухомлинський // Вечерняя средняя школа. - 1988. - С. 38-40
169. Сухомлинський В. Видеть себя: Ответ на письмо школьника о возможности самовоспитания / В. Сухомлинський // Комсомольская правда. - 1969. - 26 декабря
170. Сухомлинський В. Вижу человека: Проблемы воспитания школьников / В. Сухомлинський // Литературная газета. - 1967. - 27 сентября. - С. 12, 13

171. Сухомлинский В. Воспитание без наказания Педагогическую культуру - семье и школе. / В. Сухомлинский // Современная молодежь. - 1968. - 17 апреля
172. Сухомлинский В. Воспитание гражданина / В. Сухомлинский // Современная школа. - 1966. - №5. - С. 324-330
173. Сухомлинский В. Воспитание старательности. Из записок учителя / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1954. - 20 ноября
174. Сухомлинский В. Воспитывайте рыцарей: О роли труда в воспитании школьников / В. Сухомлинский // Молодой коммунист. - 1968. - Ст. №9. - С. 48-55
175. Сухомлинский В. В расчете на абстрактного ученика / В. Сухомлинский // Воспитание школьников. - 1991. - № 4. - С. 11
176. Сухомлинский В. Все книжки хорошие. Беда заставила / В. Сухомлинский // Радуга. - 1971. - №9. - С. 7
177. Сухомлинский В. Всемогущая радость познания: Об искусстве воспитания в нач. школе / В. Сухомлинский // Правда. - 1974. - 1 сентября
178. Сухомлинский В. Высказывание / В. Сухомлинский // Дошкольное воспитание. - 1991. - №3. - С. 11
179. Сухомлинский В. Героика будней: Заметки о воспитат. работе в Павлыш. сред. школе Кировогр. обл. / В. Сухомлинский // Нева. - 1956. - №11. - С. 137-141
180. Сухомлинский В. Глазами и сердцем патриота / В. Сухомлинский // Современная молодежь. - 1968. - 13 сентября
181. Сухомлинский В. Глазами и сердцем патриота / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1968. - 4 сентября
182. Сухомлинский В. Две статьи из педагогического наследия: 1. Живая вода криницы. 2. Педагог-коллектив-личность. / В. Сухомлинский // Литературная газета. - 1970. - 28 окт. - С. 12
183. Сухомлинский В. Дедушкина ветка. Мысль об отце. Вороненок и соловей. Белый и чёрный голуби. Презрение. / В. Сухомлинский // Советская культура. - 1976. - 4 июня
184. Сухомлинский В. Директор и школа / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1958. - № 10. - С. 57-65
185. Сухомлинский В. Добро и зло: Отрывок из книги педагога "Этика школьного воспитания" с примечанием редактора / В. Сухомлинский // Наука и религия. - 1971. - № 1. - С. 16-21
186. Сухомлинский В. Если хотите быть хорошим директором / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1965. - 18 сентября
187. Сухомлинский В. Зависит только от вас. Письмо завтрашнему учителю. / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1967. - 9 февраля
188. Сухомлинский В. Зависит только от вас: Письмо завтрашнему учителю / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1994. - 4 октября. - С. 10
189. Сухомлинский В. Задача. Очки: Перевод с украинского / В. Сухомлинский // Радуга. - 1971. - № 3. - С. 4
190. Сухомлинский В. Земля, труд человек: О трудовом и гражданском

- воспитании школьников / В. Сухомлинский // Коммунист Украины. - 1970. - № 10. - С. 81-86
191. Сухомлинский В. И лес, и каждое дерево: Проблема облегчения умственного труда школьников. / В. Сухомлинский // Правда. - 1968. - 4 января
192. Сухомлинский В. Из писем к сыну: Напеч. с сокр. / В. Сухомлинский // Воспитание школьников. - 1979. - № 2, 3. - С. 47-52; 57-60
193. Сухомлинский В. Как работа становится воспитателем / В. Сухомлинский // Современная педагогика. - 1970. - № 10. - С. 57-64
194. Сухомлинский В. Колос пшеницы / В. Сухомлинский // Пионер. - 1971. - 14 мая
195. Сухомлинский В. Ландыши: О воспитании детей чувства красивого, на примере добрых поступков. / В. Сухомлинский // Семья и школа. - 1967. - № 12. - С. 10-12
196. Сухомлинский В. Личность и только личность: Высказывания В.А. Сухомлинского об учителе и его труде / В. Сухомлинский // Московский комсомолец. - 1971. - 3 октября
197. Сухомлинский В. Лучше жить только до осени, но знать, что такое утренний ветерок. Равнодушный пенек: Сказки / В. Сухомлинский // Юный ленинец. - 1974. - 30 января
198. Сухомлинский В. Мамина седая коса. Отец вернулся. Радость сильнее гора / В. Сухомлинский // Радуга. - 1970. - № 3. - С. 6-8
199. Сухомлинский В. Материнский талант. Фрагм. из очерка "Семья нестигаемых" / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1970. - 4 марта
200. Сухомлинский В. Моему юному другу / В. Сухомлинский // Воспитание школьников. - 1977. - № 2. - С. 72-75
201. Сухомлинский В. Моему юному другу: О переписке чл.- кор. Акад. пед. наук СССР директора Павлышской средней школы Кировоградской области с бывшими учениками / В. Сухомлинский // Литературная газета. - 1968. - 27 марта. - С. 11
202. Сухомлинский В. Моему юному другу / В. Сухомлинский // Современная молодежь. - 1968. - 28 апреля
203. Сухомлинский В. Может он еще вернуться. Почему мама теперь плачет. / В. Сухомлинский // Радуга. - 1971. - № 2. - С. 6
204. Сухомлинский В. Мои заботы и любовь. Раздумья учителя о проблемах воспитания / В. Сухомлинский // Школа и семья. - 1971. - № 3. - С. 12-13
205. Сухомлинский В. Моя педагогическая вера / В. Сухомлинский // Советская молодежь. - 1968. - 16 октября
206. Сухомлинский В. Моя педагогическая вера: Заметки директора Павлышской школы Кировоградской области. Вступительная статья М. Шура "В школе у Сухомлинского" / В. Сухомлинский // Юность. - 1968. - №9. - С. 71-75
207. Сухомлинский В. Мы продолжаем себя в наших детях: О воспитании в семье / В. Сухомлинский // Семья и школа. - 1970. - № 11. - С. 4-6

208. Сухомлинский В. Мысли о воспитании / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1971. - № 4. - С. 42
209. Сухомлинский В. Мысли о школьном воспитании / В. Сухомлинский // Коммунист Украины. - 1968. - № 10. - С. 83-91
210. Сухомлинский В. На нашей совести - человек. Письма из Павлышской школы / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1964. - 5, 8, 10 декабря
211. Сухомлинский В. На трех китах. Педагогические раздумья / В. Сухомлинский // Современная молодежь. - 1968. - 24 апреля
212. Сухомлинский В. На трех китах / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1972. - 9 февраля
213. Сухомлинский В. На трех книгах: О совершенствовании системы обучения и умственного воспитания в школе / В. Сухомлинский // Известия. - 1968. - 25 февраль
214. Сухомлинский В. Награда за добро. Начало нравственного воспитания / В. Сухомлинский // Правда. - 1967. - 20 февраля
215. Сухомлинский В. Нам нужны действительно просвещенные люди: Из опыта воспитательной работы в Павлышской средней школе Кировоградской области. К 100-летию со дня рождения В.И. Ленина / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1970. - № 4. - С. 47-50
216. Сухомлинский В. Народный учитель / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1978. - №6. - С. 80-85
217. Сухомлинский В. Наташа и ландыши. Рассказ из книги "Доброе сердце" / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1967. - 5 ноября
218. Сухомлинский В. Не гасите огонек / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1964. - 10 июня
219. Сухомлинский В. Не гасить огонь / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1964. - 20 июня
220. Сухомлинский В. Неделя директора школы: Павлышская средняя школа Кировоградской области / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1963. - №5. - С. 22-25
221. Сухомлинский В. Нравственные отношения в детстве и отрочестве: Из опыта братских республик / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1965. - №9. - С. 25-30
222. Сухомлинский В. О поступках / В. Сухомлинский // Советская педагогика. - 1970. - № 11. - С. 31-38
223. Сухомлинский В. Общество и учитель: Задачи советской школы и учителя / В. Сухомлинский // Советская педагогика. - 1961. - № 12. - С. 23-32
224. Сухомлинский В. Об этом нельзя молчать / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1963. - 8, 15, 22 января
225. Сухомлинский В. Огонек. Метель. Протоптали тропинку. Цветок и снег. Зеленые варежки. Пришла мама / В. Сухомлинский // Радуга. - 1971. - № 1. - С. 3-5
226. Сухомлинский В. Осторожно ребенок / В. Сухомлинский // Борьба. - 1969.

- 2 марта

227. Сухомлинский В. Осторожно: ребенок!: На темы воспитания школьников / В. Сухомлинский // Литературная газета. - 1969. - 19 февраля. - С. 12

228. Сухомлинский В. О системе трудового воспитания учеников в младшем и среднем возрасте / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1959. - 12, 19, 26 сентября, 10 октября

229. Сухомлинский В. Открытая книга. Фрагмент из книги "Сердце отдаю детям" / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1968. - 17 июня

230. Сухомлинский В. Откуда берет свое начало нравственное иждивенство? / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1965. - 12 июня

231. Сухомлинский В. Павлышская средняя школа / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1969. - 22-29 октября, 1, 6, 7 ноября

232. Сухомлинский В. Педагог-коллектив-человек / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1970. - 23 декабря

233. Сухомлинский В. Педагогика сердца: О комсомольской педагогике / В. Сухомлинский // Комсомольская правда. - 1967. - 28 ноября

234. Сухомлинский В. Педагогические идеи, убеждения, творчество. Глава из статьи "Разговор с молодым директором" / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1965. - 1 декабря

235. Сухомлинский В. Письма к сыну / В. Сухомлинский // Неделя. - 1975. - №43. - С. 6-7

236. Сухомлинский В. Письмо дочери: О воспитании в школе / В. Сухомлинский // Огонек. - 1968. - № 27. - С. 20-21

237. Сухомлинский В. Письмо молодому отцу: Проблемы воспитания детей в семье / В. Сухомлинский // Правда Украины. - 1969. - 9 июля

238. Сухомлинский В. Письмо о педагогической этике / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1970. - № 11. - С. 48-52

239. Сухомлинский В. Подруги / В. Сухомлинский // Радуга. - 1972. - № 2. - С. 3

240. Сухомлинский В. Под голубым небом. О восприятии мира ребенком. / В. Сухомлинский // Школа и семья. - 1969. - №9. - С. 21

241. Сухомлинский В. Помолчим о любви: Размышления педагога. Глава из книги: "Мудрая власть учителя" / В. Сухомлинский // Комсомольская правда. - 1974. - 24 мая

242. Сухомлинский В. Природа, труд, мировоззрение: Формирование в учащихся коммунистического отношения к труду / В. Сухомлинский // Биология в школе. - 1970. - №5. - С. 5-12

243. Сухомлинский В. Принадлежит всему миру: Рассказывает дочь Сухомлинского / В. Сухомлинский // Первое сентября. - 1993. - 28 сентября

244. Сухомлинский В. Производственному обучению политехническую базу / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1960. - № 3. - С. 6-14

245. Сухомлинский В. Пшеничный колосок. Мамина седая коса. Правая и левая рука. Отец вернулся. Глухая девочка. Спросил у бабушки / В. Сухомлинский // Литература и искусство. - 1970. - 5 июня
246. Сухомлинский В. Рабочая неделя директора / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1963. - 8, 15, 22 июня
247. Сухомлинский В. Развитие индивидуальных способностей и наклонностей учащихся: Павлышская средняя школа Кировоградской области / В. Сухомлинский // Современная педагогика. - 1962. - № 12. - С. 24-34
248. Сухомлинский В. Разговор с молодым директором / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1965. - 6 октября
249. Сухомлинский В. Разговор с молодым директором / В. Сухомлинский // Школа и семья. - 1966. - № 11. - С. 44-45
250. Сухомлинский В. Разговор с молодым директором школы / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1966. - № 11. - С. 37-46
251. Сухомлинский В. Растите рыцарей: Воспоминание подростков / В. Сухомлинский // Молодежь Молдавии. - 1968. - 1 октября
252. Сухомлинский В. Родина твоих предков: Письмо В.А. Сухомлинского к сыну / В. Сухомлинский // Современная культура. - 1975. - 4 марта
253. Сухомлинский В. Рождение гражданина / В. Сухомлинский // Учитель Казахстана. - 1971. - 2 сентября
254. Сухомлинский В. Сад, имя которому – родное слово: Отрывок из книги "Родина - в сердце" / В. Сухомлинский // Комсомольская правда. - 1978. - 3 ноября
255. Сухомлинский В. Самое трудное дело / В. Сухомлинский // Неделя. - 1977. - 15-21 августа. - С. 11
256. Сухомлинский В. Самые тонкие инструменты: Публикации А.И. Сухомлинской / В. Сухомлинский // Начальная школа. - 1978. - №5. - С. 80-85
257. Сухомлинский В. Самый отстающий в классе / В. Сухомлинский // Женщина Советской Латвии. - 1971. - № 1. - С. 17
258. Сухомлинский В. Самый отстающий в классе / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1972. - 12 января
259. Сухомлинский В. Святыня сердца: О патриотическом воспитании школьников / В. Сухомлинский // Правда. - 1968. - 8 октября
260. Сухомлинский В. Семья нестигаемых: Главы из книги / В. Сухомлинский // Юность. - 1970. - № 11. - С. 79-83
261. Сухомлинский В. Сердце, отданное детям. / В. Сухомлинский // Народ и знание. - 1968. - 22 октября
262. Сухомлинский В. Сердце ребенка. / В. Сухомлинский // Семья и школа. - 1972. - № 12. - С. 3
263. Сухомлинский В. Слово к отцам: Педагогические раздумья / В. Сухомлинский // Правда. - 1970. - 5 января
264. Сухомлинский В. Слово к преемнику: О призвании учителя / В. Сухомлинский // Семья и школа. - 1968. - № 10. - С. 24-27

265. Сухомлинский В. Слово к ученикам: К началу учебного года в школах / В. Сухомлинский // Правда. - 1970. - 1 сентября
266. Сухомлинский В. Смысл учительского труда / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1972. - 17 мая
267. Сухомлинский В. Советы учителю / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1969. - №6. - С. 41-44
268. Сухомлинский В. Советы учителю / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1969. - №9. - С. 35-38
269. Сухомлинский В. Стать человеком. Воспитание элементарной моральной культуры. Афоризмы: Подготовка текста, вступление и предисловие "Конкретный гуманизм воспитательной системы В.А. Сухомлинского" Т. Самсоновой / В. Сухомлинский // Новый мир. - 1974. - № 3. - С. 171-194
270. Сухомлинский В. Стать человеком: Основные мысли неизданной еще книги "Беседы об этике" / В. Сухомлинский // Комсомольская правда. - 1970. - 7 октября
271. Сухомлинский В. Тайники перегрузки: О проблемах обучения и воспитания в школе / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1965. - 27 июля
272. Сухомлинский В. Талант и вера: Отклик на статью А. Бессмертного "Хороший учитель?" в "Учительской газете" / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1960. - 31 марта
273. Сухомлинский В. Только не в пожарном порядке / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1964. - 6 мая
274. Сухомлинский В. Три письма о любви. Письмо первое. Главы из будущей книги. / В. Сухомлинский // Комсомольское знамя. - 1969. - 5, 9 октября
275. Сухомлинский В. Труд души: Одна из последних статей автора / В. Сухомлинский // Воспитание школьников. - 1971. - № 3. - С. 2-6
276. Сухомлинский В. Труд души: О мастерстве воспитателя / В. Сухомлинский // Комсомольская правда. - 1971. - 4 марта
277. Сухомлинский В. Труд и нравственность: Из опыта воспитательной работы. Павлышская средняя школа Кировоградской области / В. Сухомлинский // Начальная школа. - 1961. - № 3. - С. 9-14
278. Сухомлинский В. Труд на благо общества: Фрагменты из книги "Рождение гражданина" / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1972. - 29 марта
279. Сухомлинский В. Трудность и радость познания. Письмо сельской учительнице: О всестороннем образовании школьников / В. Сухомлинский // Работница. - 1968. - №9. - С. 22-23
280. Сухомлинский В. Трудовое воспитание учащихся: В Павлышской школе / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1959. - № 3. - С. 18-31
281. Сухомлинский В. Тяжелая задача. Хорошо, что солнышко. / В. Сухомлинский // Радуга. - 1970. - № 11. - С. 5
282. Сухомлинский В. Умейте читать душу: О нравственных психологических основах воспитания детей в школе / В. Сухомлинский // Огонек. - 1968. - №41. - С. 9-11

283. Сухомлинский В. У чистого родника / В. Сухомлинский // Женщина Советской Латвии. - 1970. - № 11. - С. 15-16
284. Сухомлинский В. Учитель. Размышления педагогика / В. Сухомлинский // Культура. - 1966. - 7 мая. - С. 4-6
285. Сухомлинский В. Фиолетовая хризантема: Записки учителя. Из книги "Семья Несгибаемых" / В. Сухомлинский // Юность. - 1970. - № 1. - С. 92-99
286. Сухомлинский В. Формирование чувства честности-основа морального воспитания ребенка / В. Сухомлинский // Современный учитель. - 1958. - №6. - С. 52-54
287. Сухомлинский В. Хочется, чтобы это был хотя бы маленький памятник Макаренку: Письма автора к исследованию педагогической системы А.С.Макаренко, М.П.Павловой / В. Сухомлинский // Комсомольская правда. - 1972. - 16 ноября
288. Сухомлинский В. Чей я сын? / В. Сухомлинский // Семья и школа. - 1965. - № 1. - С. 17-19
289. Сухомлинский В. Человек-высшая ценность / В. Сухомлинский // Наука и религия. - 1969. - №6. - С. 21-29
290. Сухомлинский В. Человеку роста сильным. Фразы из очерка "Семья несгибаемых" / В. Сухомлинский // Семья и школа. - 1969. - № 11. - С. 12-13
291. Сухомлинский В. Школа и жизнь. Советы учителю / В. Сухомлинский // Народное образование. - 1969. - №5. - С. 33-37
292. Сухомлинский В. Школа и природа / В. Сухомлинский // Советская педагогика. - 1970. - №5. - С. 36-45
293. Сухомлинский В. Школа сердечности / В. Сухомлинский // Учительская газета. - 1965. - 29 декабря

Розділ II

Література про життя та діяльність

Василя Олександровича Сухомлинського

*В.О.Сухомлинський — наш сучасник,
наша історія і наше майбутнє.*

І.Г.Ткаченко

2.1 Книги

294. Баранюк Ірина Григорівна. Слово - Природа - Краса в педагогічній системі Василя Сухомлинського / Ірина Баранюк. - Кропивницький: Імекс-ЛТД, 2017. - 251[1] с. - Бібліогр. в підрядк. прим.
295. Біланюк Юрій Федорович. Штрихи до портрета Василя Сухомлинського/ Юрій Біланюк, Анатолій Кохан; Худ. В. А. Кононенко. - Кіровоград: Центрально-Українське вид-во, 2003. -60 с.:с-портр.

296. Більчук М. Українські та зарубіжні письменники: Розповіді про життя і творчість/ Маргарита Більчук. -Тернопіль: "Підручники і посібники", 2007.-239,[1] с..
297. Борисовский Абрам Моисеевич. В. А. Сухомлинский: Педагог: Кн. для учащихся/ А. М. Борисовский. -М.: Просвещение, 1985.-127 с. 21 см. -(Сер. "Люди науки"). -Библиогр: с.124-126.
298. Босько Володимир Миколайович. Історичний календар Кіровоградщини на 2018 рік. Люди. Події. Факти / Володимир Босько; КЗ "КОШПО ім. Василя Сухомлинського". - Історико-краєзнавче вид. - Кропивницький: Імекс-ЛТД, 2017. - 259,[1] с. : фото. - Іменний покажч. с. 255-257
299. Василенко В. Проблема самовоспитания старшеклассников в педагогическом наследии В. А. Сухомлинского: 13.00.01 - Теория и история педагогики: автореф. дис. на соискание учен. степени канд. пед. наук/ Владимир Василенко; КГПИ им. А. С. Пушкина. - К., 1989.-24 с.
300. Василенко В. Проблема совершенствования урока в педагогическом наследии В. А. Сухомлинского: 13.00.01 - теория и история педагогики: автореф. дис. на соискание учен. степени канд. пед. наук/ Владимир Василенко; КГПИ им. А. С. Пушкина. - К., 1982.-17 с.
301. Василь Сухомлинський: життєвий шлях та педагогічні погляди / Василь Кузьменко [та ін.]; КВНЗ "Херсонська академія неперервної освіти". - Херсон: [б. в.], 2013. - 111 с.: іл. портр. фото. - Бібліогр. в кінці ст.
302. Видатні діячі України минулих століть = Outstanding Ukrainian personalities of the past: меморіальний альманах / Нац. проект "Золота книга української еліти", Компанія "Євроімідж", Ін-т історії України НАН України, Товариство "Україна - Світ", Ін-т біографічних досліджень; Віталій Аблицов [та ін.]; редкол: Олександр Шокало (гол. ред.) [та ін.]. - К.: Євроімідж, 2001. - 611[12] с.: портр. фото, іл. - (Сер. "Золоті імена України")
303. Видатні постаті в історії України ХХ ст.: короткі біографічні нариси / Віктор Гусєв [та ін.]. - К.: Вища школа, 2011. - 390[2] с.: портр постаті України: Біографічний довідник / О. В. Бабкіна, Г. К. Базильчук, Г. Ю. Барчан; Редкол: Г. В. Щокін, М. Ф. Головатий, В. А. Гайченко, Авт. передм. Борис Олійник; МАУП, Книжкова палата України. - Київ, 2004. - 871 с.: портр. - Бібліогр. в кінці ст.; Імен. покажч: с. 866-871
304. Герой Соціалістичної праці В. О. Сухомлинський: (Нарис)/ О. С. Чернецький. - Дніпропетровськ: Промінь, 1971. - 50 с.. - (Сер. "Люди трудової слави").
305. Діячі науки і культури України: нариси життя та діяльності / О. В. Даниленко, Л. В. Іваницька, А. П. Коцур та ін; за заг. ред.: А. П. Коцура, Н. В. Тереса; Київський нац. ун-т ім. Т. Г. Шевченка. - К.: Книги-XXI, 2007. - 462[2] с
306. Діячі науки і культури України: нариси життя та діяльності (1841-2008): навч. посібник для студ. вищ. навч. закл. / О. В. Даниленко, Л. В. Іваницька, А. П. Коцур [та ін.]; за заг. ред. А. П. Коцура, В. П. Коцура, Н. В. Терес. - К.: Книги-XXI, 2010. - 686 с.: портр. - Бібліогр. в кінці ст.
307. Добрянський, Ігор Анатолійович. Дружні бесіди: радіопубліцистика / Ігор Добрянський, Василь Марко. - Вид. 2-ге, допрац. і доп. - Кіровоград: Імекс-ЛТД,

2008. - 231 с.: іл, фото

308. Довжук, Ігор Володимирович. Історія України: імена, події, факти (XX століття): Навчальний посібник / Ігор Довжук; М-во освіти України, Східноукраїнський національний ун-т ім. В. Даля. - Луганськ: Вид-во СНУ ім. В.Даля, 2002. - 232 с.

309. Європейська педагогіка і Василь Сухомлинський як сучасний педагог-гуманіст: Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої 75-річчю від дня народження видатного українського педагога / АПН України; М-во освіти України; Міжнарод. т-во послідовників Василя Сухомлинського; Відп. ред. О.В.Сухомлинська. - К.: [б. и.], 1993. - 101[1] с.: 1 арк. портр. У вінок В.О.Сухомлинському: Спогади і статті / Світловодський рай. відділ освіти. Метод. кабінет райвно; Світловодська рай. орг. т-ва укр. мови "Просвіта" імені Т. Г. Шевченка. - Світловодськ: Рекл.-видав. об'єдн."Слово", 1993. - 30,[1] с.

310. Життя і творчість В. О. Сухомлинського в фотографіях, ілюстраціях і документах: путівник по виставці / Кіровоградський обком профспілки працівників освіти вищої школи і наук. установ, Кіровоградський обласний будинок учителя, Обласна організація товариства "Знання". - Кіровоград: Облполіграфвидав, 1981. - 13 с.

311. Звертаючись до ідей В. О. Сухомлинського: метод. реком. по створенню куточків В. О. Сухомлинського в дошк. закладах / Обл. ін-т удосконалення вчителів, Обл. від-ня Педагог. товариства України; уклад. С. С. Скринник. - Кіровоград: [б. в.], 1990. - 14 с.

312. Золота книга української еліти = Golden book of Ukrainian elite: інформаційно-іміджевий альманах: у 6 т. / Нац. проект "Золота книга української еліти"; голова орг. ком. Леонід Кравчук; кер. проекту Олексій Омельченко; гол. ред. Оксана Онопрієнко [та ін.]. - К.: Євроімідж. - 2001. - 10-й річниця незалежності України присвячується. - ISBN 966-7867-11-0 Т. 2. - 2001. - 577,[6] с.

313. Зязюн, Іван Андрійович. Морально-естетичні погляди В. О. Сухомлинського / Іван Зязюн, Євген Родчанін. - К.: Знання УРСР, 1980. - 48 с. - (Сер. 7 "Педагогічна" / Тов-во "Знання" УРСР; № 11). - Бібліогр. с. 48 і в підрядк. Прим.

314. Іванко А. Б. В. О. Сухомлинський - шістдесятник (еволюція суспільно-політичних та педагогічних поглядів): навч. посібник/ А. Б. Іванко; КОППО ім. Василя Сухомлинського. - Кіровоград: Видавництво КОППО імені Василя Сухомлинського, 2011. - 26 с.:с-портр. - Бібліогр. с. 24-26

315. Іванко А. Б. В. О. Сухомлинський, І. Г. Ткаченко: діалог самодостатніх педагогічних систем/ А. Б. Іванко; Упр. освіти і науки Кіровоградської обл. держ. адм., Обл. ін-т післядипломної пед. освіти. - (2-е вид.). -Кіровоград: Центрально-Українське видавництво, 2002. - 60 с.

316. Іванко А. Б. В. О. Сухомлинський, І. Г. Ткаченко: діалог самодостатніх педагогічних систем / А. Б. Іванко; Упр. освіти і науки Кіровоградської обл. держ. адм., Обл. ін-т післядипломної пед. освіти. - (2-е вид.). - Кіровоград: Центрально-Українське видавництво, 2003. - 60 с.: портр. фото. - Бібліогр. в підрядк. прим. - Бібліогр. с. 57-59

317. Ідеї В.Сухомлинського і сучасна школа / Упр. освіти Кіровоград. міськвиконкому, Кіровоград. загальноосвітня шк. № 33; Укл. О.Жосан. -

Кіровоград: Земська школа, 1998. - 67[1] с. - Бібліогр: с.67

318. Калініченко, Надія Андріївна. Василь Сухомлинський, Іван Ткаченко, Олександр Захаренко: концепти продуктивної педагогіки / Надія Калініченко; Кіровоградський обл. ін-т післядипломної пед. освіти ім. Василя Сухомлинського. - Кіровоград: [б. в.], 2013. - 187 с.: портр. фото, схеми, табл. - Бібліогр. в кінці розд. - Бібліогр. в кінці ст.

319. Калініченко, Надія Андріївна. Світлий геній Павлиша: Збірник статей / Надія Андріївна Калініченко; Упр. освіти Кіровоград. обл. держ. адміністрації; Обл. ін-т удосконалення вчителів. - 2-ге вид. доп. - Кіровоград: Імекс-ЛТД, 2008. - 154 с.: іл.

320. Калініченко, Надія Андріївна. Світлий геній Павлиша / Надія Калініченко; Управління освіти Кіровоград. обл. держ. адміністрації, Центральн. держ. пед. ун-т ім. Володимира Винниченка, Кіровоград. обл. комітет Профспілки працівників освіти і науки України. - Вид. 3-тє, доп. - Кропивницький: Імекс-ЛТД, 2018. - 266[2] с.: фото. - Бібліогр. в кінці ст.

321. Калініченко Надія Андріївна. Сучасники В.О.Сухомлинського: методичний матеріал / Надія Калініченко, Григорій Перебийніс; М-во освіти України; АПН України; Укр. асоціація Василя Сухомлинського та ін. - Кіровоград, 1998. - 258 с.

322. Калініченко Надія Андріївна. Школа імені В.О. Сухомлинського: 3 досвіду роботи педколективу Павлиської загальноосвітньої школи ім. В.О. Сухомлинського / Надія Калініченко, А. Постельняк; Упр. освіти Кіровоград. обл. держ. адміністрації; Обл. ін-т удосконалення вчителів. - Кіровоград, 1998. - 27 с.

323. Калуська Любомира Василівна. Видатні українські педагоги: інформаційний довідник: життєві віхи, сфера наукових інтересів, основні праці, концентрація думок, вчені про вченого, публікації / Любомира Калуська. - Тернопіль: Мандрівець, 2008. - 223 с. - Бібліогр. в кінці розд.

324. Клочек Григорій Дмитрович. Константи Василя Сухомлинського: статті / Григорій Клочек. - Кіровоград: РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 2008. - 67[1] с. - Бібліогр. в підрядк. Прим.

325. Князюк В. К. Світ маленьких гуліверів. Про педагогічну та громадську діяльність В. О. Сухомлинського / В. К. Князюк. - К.: Політвидав, 1976. - 104 с.

326. Кодлюк Ярослава Петрівна. 120 розповідей про письменників: Довідник для вчителя початкових класів / Ярослава Кодлюк, Галина Одинцова. - К.: Наш час, 2006. - 202[1] с. - Бібліогр. с. 195-199

327. Ликов В. Реалізація В.О.Сухомлинським ідеї народної мудрості як складової ідеї народної педагогіки [Текст] / Ликов В.Н. // Наукові записки. - Випуск ХХУ. - Серія: Педагогічні науки. - Кіровоград: Центрально-українське вид-во, 2000. - 96-103.

328. Ликов Василь Никифорович Народна мудрість педагогіки В. О. Сухомлинського: Монографія / Василь Ликов, - Кіровоград: Народне слово, 2003. - 212 с. - Бібліогр. с. 188-200

329. Литвиненко М.А. Педагогічно-меморіальний музей В. О. Сухомлинського: путівник / М. А. Литвиненко. - К.: Рад. школа, 1979. - 36 с.: іл

330. Марко Василь Петрович. Стежки до таїни слова: літературознавчі й

методичні студії: Навчальний посібник: Для студентів філологічних спеціальностей вищих навчальних закладів / Василь Марко; ред.: В. О. Погрібний. - Кіровоград: Степ, 2007. - 262[2] с.: портр. - Бібліогр. в кінці глав.

331. Методические рекомендации к лекции на тему: "Выдающийся педагог В. А. Сухомлинский": к 70-летию со дня рождения/ Кіровоград. обл. організація о-ва "Знання"; сост. В. А. Василенок [и др.]. -Кіровоград: Кіровоградська правда, 1988. -26 с..

332. Мосіяшенко Володимир Андрійович. Історія педагогіки України в особах: Навчальний посібник / Володимир Мосіяшенко, Леніна Задорожна, Олександр Курок, - Суми: Університетська книга, 2005. - 266[2] с. - Бібліогр: с. 263-266

333. Наследие великого педагога в действии : из опыта работы учителей кировоград. обл. по внедрению идей В. А. Сухомлинского в практику / Отд. нар. образован. Кировоград. обл. обласполкома, Обл. ін-т усов. учителів, Обл. отд. Пед. о-ва УССР; отв. за вып. Н. А. Яровой. - Кіровоград: Облполиграфиздат, 1988. - 7 буклет

334. Наследие Сухомлинского: из опыта работы учителей рус. языка и лит. Кировоград. обл./ Отд. нар. образован. Кировоград. обл. обласполкома, Обл. ін-т усов. учителів, Обл. отд. Пед. о-ва УССР; И. Н. Переденко, Н. А. Нестеренко. - Кіровоград: Облполиграфиздат, 1983. - 1 буклет

335. Наукова спадщина Василя Сухомлинського у контексті розвитку освіти особистості впродовж життя [] / збірник матеріалів Всеукраїнської науково-методичної конференції, присвяченої 98-річчю від дня народження В. Сухомлинського: 28-29 вересня 2016 року; М-во освіти і науки України, ДНУ "Ін-т модернізації змісту освіти", Ін-т пед. освіти і освіти дорослих, Ін-т педагогіки Нац. акад. пед. наук України, КЗ "Кіровоград. обл. ін-т післядипломної пед. освіти ім. Василя Сухомлинського", КВНЗ "Вінницька акад. неперервної освіти", Луганський обл. ін-т післядипломної пед. освіти

336. Наукові записки / М-во освіти і науки України; КДПУ ім. В.К.Винниченка. - Кіровоград: РВЦ КДПУ ім. В. Винниченка. - 1998 - Вип.52. Ч.1 / Редкол: С.П. Величко, І. Д. Бех, В.В. Радул (відп. ред.) та ін. - 2003. - 265 с. - (Сер. "Педагогічні науки"). - Бібліогр. у кінці ст.

337. Наукові записки / М-во освіти і науки України; КДПУ ім. В.К.Винниченка. - Кіровоград: РВЦ КДПУ ім. В. Винниченка. - 1998. - Вип.52. Ч.2 / Редкол: С.П. Величко, І. Д. Бех, В.В. Радул (відп. ред.) та ін. - 2003. - 254 с. - (Сер. "Педагогічні науки"). - Бібліогр. у кінці ст.

338. Наукові записки / М-во освіти і науки України, КДПУ ім. Володимира Винниченка. - Кіровоград: Імекс-ЛТД. - Вип. 123. Т. 1 / редкол: В. В. Радул, С. П. Величко, В. А. Кушнір [та ін.]. - 2013. - 355 с.: іл. табл. - (Сер. "Педагогічні науки"). - Бібліогр. в кінці ст.

339. Наукові записки / М-во освіти і науки України, КДПУ ім. Володимира Винниченка. - Кіровоград: Імекс-ЛТД. - Вип. 123. Т. 2 / редкол: В. В. Радул, С. П. Величко, В. А. Кушнір [та ін.]. - 2013. - 415 с. - (Сер. "Педагогічні науки"). - Бібліогр. в кінці ст.

340. Наш видатний земляк В. О. Сухомлинський: методичні матеріали / Кіровоградська обласна організація товариства "Знання". - Кіровоград, 1975. - 35 с. - (Сер. "На допомогу лекторові")

341. Павлиська школа імені В. О. Сухомлинського сьогодні / Валентина Деркач, Раїса Гришина, Людмила Явтушенко; Укл. Н. А. Калініченко, Ред. В. О. Власюк; Упр. освіти і науки Кіровоградської обл. держ. адм.; Кіровоградський обл. ін-т післядипломної пед. освіти, Павлиська середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені В. О. Сухомлинського. - Кіровоград: Поліграф-Терція, 2003. - 303 с.: фото. - Бібліогр. с. 295-301

342. Педагогіка Василя Сухомлинського на зламі епох: матеріали Міжнарод. науково-практ. конференції та 5-их Всеукраїнських педагогічних читань "Василь Сухомлинський і сучасність" / М-во освіти України. Академія педагогічн. наук України. Упр. освіти Кіровоград. обл. держ. адміністрації та ін; За заг. ред. О.Я.Савченко. - К.; Кіровоград, 1999. - 387 с. - (Сер. "Методичний вісник-99"; Вып. 25)

343. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського в школі працюючої молоді: (методичні рекомендації) / Кіровоградський обл. відділ народної освіти, Обл. ін-т удосконалення вчителів, Обл. відділення педагог. т-ва УРСР. - Кіровоград: [б. и.], 1973. - 20 с. - Б. ц.

344. Персоналії в історії національної педагогіки. 22 видатних українських педагоги: Підручник / А. М. Бойко, Л. Л. Безобразова, Ж. В. Борщ, М. В. Гриньова та ін. Під заг. ред. Алли Бойко, Передм. А. М. Бойко, В. О. Пашенко; М-во освіти і науки України. - Київ: Видавничий дім "Професіонал", 2004. - 575 с. - Бібліогр. в підрядкових приміт.

345. Постельняк А. І. В.О.Сухомлинський: діалог із сучасністю: Методичні рекомендації з питань вивчення і творчого використання педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського / А. І. Постельняк; Упр. освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Обл. ін-т післядипломної пед. освіти

346. Преварська Марта Іванівна. Видатні українці: Культура. Мистецтво. Освіта: довідник / Марта Преварська. - К.: Велес, 2016. - 364[4] с.: фото. - (Сер. "Гордість і слава України")

347. Провісник педагогіки людяності: До 80-річчя з Дня народження В.О.Сухомлинського / Упр. освіти Кіровоград. міськвиконкому; Методичний кабінет. - Кіровоград, 1998. - 85[1] с

348. Родчанин Евгений Георгиевич. Гуманист. Мыслитель. Педагог: Об идеалах В. А. Сухомлинского/ Е. Г. Родчанин, И. А. Зязюн. -М.: Педагогика, 1991. -107[2] с.; 21 см. -Библиогр: с. 107-108 (50 назв.)

349. Свиридов В. В. А. Сухомлинский о самовоспитании школьников: Учеб. пособ. для студ. пед. ин-тов/ Валерий Свиридов, В. А. Василенко, Н. А. Василенко; М-во образования РФ, Брянский пед. ин-т. -Брянск: [Б. и.], 1991. -122 с.. -Б.ц.

350. Слюсаренко Ніна Віталіївна. Вітчизняні педагоги другої половини ХХ століття про трудову підготовку підростаючого покоління: монографія / Ніна Слюсаренко. - Херсон: КВНЗ "Херсонська академія неперервної освіти", 2014. - 195[1] с. - Бібліогр. с. 185-194

351. Слюсаренко Ніна Віталіївна. Вибрані наукові статті та фрагменти праць у 2 ч. / Ніна Віталіївна Слюсаренко; Ніна Слюсаренко. - Херсон: КВНЗ "Херсонська академія неперервної освіти". - 2013. - Ч. 2. - 2013. - 470[2] с.: табл. - Бібліогр. в кінці ст.

352. Спогади про Сухомлинського / укл. С. П. Заволока. - К.: Рад. школа, 1990. - 223 с.: 17 арк. іл. - Бібліогр. в підрядк. прим.; Показчик імен: с. 220-222
353. 100 найвідоміших українців / ред. Юрій Павленко. - К.: ОСМА, 2015. - 679[1] с:с-портр.
354. Сухомлинский [Текст] / Московский городской педагог. ун-т; Сост. и автор предисл. Григорий Глейзер, - М.: Издательский Дом Шалвы Амонашвили, 2002. - 223[2] с.: портр. - (Сер. "Антология гуманной педагогики").
355. Тартаковский Борис Семенович. Повесть об учителе Сухомлинском/ Борис Семенович Тартаковский; Вступ. ст. Е.С.Березняка. - М.: Мол. гвардия, 1972. -271 с. :8 л. ил..
356. Тартаковский Борис Семенович. Повесть об учителе Сухомлинском. Смерть и жизнь рядом: Повести: Повести / Борис Тартаковский; авт. предисл.: Е. С. Березняк. - К.: Дніпро, 1983. - 407 с.; 21 см
357. "Творче використання ідей Василя Сухомлинського в умовах реформування загальноосвітньої школи": Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції / М-во освіти і науки України, Кіровоградський держ. педагог. ун-т ім. В. Винниченка; редкол: С. Г. Мельничук та ін. - Кіровоград: КДПУ, 2002. - 81[1] с. - Бібліогр. в кінці глав.
358. Тези доповідей та повідомлень на обласній науково-практичній конференції "В. О. Сухомлинський - видатний радянський педагог-новатор, учений-дослідник, письменник-публіцист", присвяченої 70-річчю з дня його народження (21 жовтня 1988 р.) / Кіровоград. обл. орг. Укр. т-ва охорони пам'яток історії та культури, Олександрійське пед. училище ім. В. О. Сухомлинського. - [б. м.] : [б. в.], [1988]. - 31[1] с
359. Тези міжнародної науково-практичної конференції "Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського і розбудова національної освіти" / М-о освіти України; Академія пед. наук України; Кіровоградський державний педагогічний інститут ім.В.Винниченка. - Кіровоград. - 1993. - Ч.2. - 1993. - 205 с.
360. У вінок В.О.Сухомлинському : Спогади і статті / Світловодський рай. відділ освіти. Метод. кабінет райвно; Світловодська рай. орг. т-ва укр. мови "Просвіта" імені Т. Г. Шевченка. - Світловодськ: Рекл. - видав. об'єдн."Слово", 1993. - 30[1] с.
361. Ушаков Д. Великие украинцы/ Дмитрий Ушаков. -Харьков: Фактор, 2008 -197[2] с.: а-ил..(Сер. "Украина. Вчера, сегодня, завтра").
362. Цюпа Иван Антонович. Василь Сухомлинський: (Добротворець) / Иван Цюпа. - 2-е вид. доп. - К.: Рад. школа, 1971. - 216 с.: портр; 21 см. - (Сер. "Педагогічна бібліотека")
363. Цюпа Иван Антонович. Василь Сухомлинський: (Добротворець) / Иван Цюпа. - К.: Молодь, 1973. - 333[2] с.: 8 л. фот. - (Сер. "Життя славетних"; Вип. 23)
364. Цюпа Иван Антонович. Добротворець: повість про засл. вчителя УРСР В. О. Сухомлинського / Иван Цюпа. - К.: Дніпро, 1971. - 207 с.: портр; 21 см. - (Сер. "Романи й повісті")
365. Чернецький О. С. Герой Соціалістичної праці В. О. Сухомлинський: (Нарис) / О. С. Чернецький. - Дніпропетровськ: Промінь, 1971. - 50 с. - (Сер. "Люди трудової слави")

366. Шаповал Юрій Григорович. І любов, і журба, і надія...: публіцистичні асоціації / Юрій Шаповал. - Львів, 2009. - 325[1] с.: портр.
367. Шаров Ігор Федорович 100 видатних імен України: зб. біографій / Ігор Шаров. - К.: Вид. дім "Альтернативи", 1999. - 502[1] с.
368. Шаров Ігор Федорович. Вчені України: 100 видатних імен / Ігор Федорович Шаров; Ред. В. М. Вакулич. - К.: АртЕк, 2006. - 480[6] с. : фото
369. Школа радості й добра. Павлівська загальноосвітня школа I-III ступені № 1 // Школи Кіровоградщини: традиції та інновації: альманах / Упр. освіти і науки Кіровоградської обл. держ. адм., Кіровоградський обл. ін-т післядипломної пед. освіти ім. Василя Сухомлинського; редкол: Л. В. Корецька, А. С. Бик, А. Б. Іванко [та ін.]. - Кіровоград: Поліграф-Терція. - 2011.- Ч. 2. - 2011. - С. 54-72: портр. фото, іл.

2.2 Періодичні видання про

Василя Олександровича Сухомлинського

370. Антоненць М. В.О. Сухомлинський і боротьба ідей у радянській педагогіці 60-70-х років ХХ століття / М. Антоненць // Рідна школа. - 2008. - вересень. - С. 8-12
371. Антоненць М.В. О. Сухомлинський про оцінювання навчальних досягнень учнів / М Антоненць. // Рідна школа. - 2001. - № 10. - С. 11-13
372. Антоненць М. В.О. Сухомлинський про педагогічний такт учителя / М. Антоненць // Педагогічна газета. - 2000. - жовтень. - С. 6
373. Антоненць М. Гідне поцінування Василя Сухомлинського на Уралі і в Сибіру /М. Антоненць // Освіта України. - 2003. - 12 серпня. - С. 11
374. Антоненць М. Педагогіка Василя Сухомлинського у діалозі з сучасністю / М.Антоненць. // Педагогічна газета. - 2003. - № 3. - С. 6
375. Антоненць М. Погляди В.О.Сухомлинського на процес шкільного виховання. / М.Антоненць // Рідна школа. - 2002. - № 5. - С. 16-18
376. Антоненць М. Славетний український педагог-гуманіст: До 85-річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / М.Антоненць. // Педагогіка і психологія. - 2003. - №2. - С. 36-44
377. Антоненць Михайло. Дитиноцентричні доміанти у педагогічній спадщині В. О. Сухомлинського / Михайло Антоненць // Рідна школа. - 2010. - № 9. - С. 18-21. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст.
378. Антоненць Михайло. Ідеї В. Сухомлинського - актуальні й сьогодні / М. Антоненць // Дошкільне виховання. - 2008. - № 9. - С. 10-11
379. Антоненць Михайло. Книга В.О.Сухомлинського "Як виховати справжню людину" в контексті діалогу щодо духовно-моральних цінностей / М. Антоненць // Рідна школа. - 2009. - № 8-9. - С. 11-13
380. Антоненць Михайло. Педагогіка Василя Сухомлинського у діалозі з сучасністю / М. Антоненць. // Педагогічна газета. - 2003. - № 3. - С. 6
381. Антоненць Михайло. Перевантаження школярів: причини виникнення і шляхи запобігання та подолання: До 12-х Всеукраїнських педагогічних читань "

Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю " /М. Антонєць // Початкова школа. - 2005. - №9. - С. 15-19

382. Антонєць Михайло. Погляди В.О.Сухомлинського на процес шкільного виховання / М. Антонєць // Рідна школа. - 2002. - № 5. - С. 16-18

383. Антонєць Михайло. Проблема педагогічної творчості вчителя у спадщині В.О. Сухомлинського / М. Антонєць // Рідна школа. - 2006. - № 9. - С. 7-10

384. Антонєць Михайло. Рідна мова у дидактичній спадщині В.О.Сухомлинського / М. Антонєць // Рідна школа. - 2004. - вересень. - С. 3-7

385. Антонєць Михайло. Славетний Український педагог-гуманіст: До 85-річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / М. Антонєць // Педагогіка і психологія. - 2003. - №2. - С. 36-44

386. Антонєць Михайло. Творча спадщина В.О.Сухомлинського у діалозі з актуальними проблемами сучасної початкової освіти / М. Антонєць // Початкова школа. - 2008. - № 4. - С. 5

387. Артеменко Тетяна. Педагогіка в ритмі серця / Тетяна Артеменко // Школа. - 2012. - № 8. - С. 74-77

388. Бажан В. 90-летию педагога / В. Бажан // Молодіжне перехрестя. - 2008. - 17 квітня. - С. 1

389. Базилевський В. В.О.Сухомлинському: Вірш / В. Базилевський // Освітнянське слово. - 2003. - Вересень. - С. 1

390. Байсак К. Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського - це цілюще джерело / К. Байсак // Трудова слава. - 2005. - 8 жовтня. - С. 2

391. Балах В. Бути вчителем / В. Балах // Освітнянське слово. - 2013. - травень. - С. 3

392. Баранюк І. Нова книжка про Василя Сухомлинського / І. Баранюк // Рідна школа. - 2009. - січень. - С. 20-22

393. Баранюк І. Слово - краса - природа: Нове прочитання книги "Серце віддаю дітям" / І. Баранюк // Освітнянське слово. - 2013. - серпень-вересень. - С. 3: фото

394. Баранюк І. Г. Художня педагогіка Василя Сухомлинського / І. Г. Баранюк // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 26-28. - Бібліогр. в кінці ст.

395. Басіладзе Н. Педагогические идеи В.Сухомлинского в грузинской школе / Н. Басіладзе // Педагогіка. - 2002. - № 4. - С. 94-97

396. Басіладзе Нодар В.О.Сухомлинський та грузинська педагогічна спадщина / Нодар Басіладзе // Придніпров'я. - 2000. - 6 грудня

397. Безтака П. Народні джерела педагога / П.Безтака // Честь хлібороба. - 2000. - 1 липня. - С. 2

398. Береговой Я. Макаренко, Сухомлинский и Ващенко: противостояние или преемственность / Я. Береговой // Педагогічна майстерня. - 2013. - № 11. - С. 20-26; Педагогічна майстерня. - 2013. - № 12. - С. 21-28

399. Бех І. Д. Психологія духовності В. О. Сухомлинського: спроба методологічної рефлексії / І. Д. Бех // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 22-

400. Бех Іван. Проблема життєтворчості особистості у наукових пошуках В.О.Сухомлинського / І. Бех; В. Кремень // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. - С. 9-11. - Бібліогр: 2 назв. - Бібліогр: 2 назв.

401. Биков В. В. Виступ у незвичайній аудиторії: Виступ В.О.Сухомлинського у Кіровоградській виправно-трудовій установі №6 / В. Биков // Освітнє слово. - 2003. - Вересень. - С. 5

402. Біланюк Ю. З поетичної спадщини В.Сухомлинського / Ю. Біланюк // Дивослово. - 2003. - №9. - С. 25-27

403. Біланюк Ю. Поетична спадщина В.О.Сухомлинського / Ю. Біланюк // Олександрійські відомості. - 2002. - 12 вересня. - С. 3

404. Біланюк Ю. Роздуми в бібліотеці В.Сухомлинського / Ю. Біланюк, А. Кохан // Народне слово. - 2003. - 5 червня. - С. 3

405. Біланюк Ю. Поетична спадщина В.О.Сухомлинського / Ю. Біланюк // Олександрійські відомості. - 2002. - 12 вересня. - С. 3

406. Біланюк Ю. Щоб пам'ять не згасла / Ю. Біланюк // Придніпров'я. - 2003. - 11 січня

407. Богуш А. Патріотичний вектор образу "Батьківщина" в педагогічній спадщині Василя Сухомлинського/ А. Богуш // Рідна школа. - 2017. - № 1-2. - С. 27-30. - Бібліогр.: 8 назв.

408. Богуш Алла. Взаємозалежність свободи і відповідальності: погляд В. О. Сухомлинського/ А. Богуш // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. - С. 12-15. - Бібліогр.: 11 назв.

409. Бойко Алла. Феномен творчості або Сухомлинський в контексті національної і світової культури / Алла Бойко // Освіта. - 2013. - 18-25 вересня. - С. 8-9

410. Бондар Л. В. О. Сухомлинський: дитинство - найважливіший період людського життя / Людмила Бондар // Початкова школа. - 2011. - № 10. - С. 6-8. - Бібліогр: 8 назв. - Бібліогр: 8 назв.

411. Бондар Л. С. В.О.Сухомлинський: висока духовність і професіоналізм учителя / Л. С. Бондар // Педагогіка і психологія. - 2008. - № 3-4. - С. 27-33

412. Бондар Л. Питання навчання і виховання в поглядах К.Ушинського і В.Сухомлинського / Л. Бондар // Рідна школа. - 2008. - вересень. - С. 12-15

413. Бондар О. Рік Василя Сухомлинського / О. Бондар // Голос України. - 2003. - 31 січня. - С. 7

414. Бондаренко В. Василь Сухомлинський: світовий вимір: виставка у Педагогічному музеї України / В. Бондаренко // Рідна школа. - 2016. - № 11-12. - С. 45-47

415. Бондаренко Г. В.О.Сухомлинський - класик педагог / Г. Бондаренко // "Україна" у Кіровограді. - 2003. - №9. - С. 1

416. Бондаренко, Геннадій. Формування творчої особистості школяра. З педагогічної спадщини В.О. Сухомлинського/ Геннадій Бондаренко // Початкова освіта. - 2013. - № 38-39 (жовтень). - С. 17-24. - Бібліогр. в кінці ст.

417. Бородіна Н. В. Кімната думки (діяльність бібліотек НВК "Павлиська загальноосвітня школа I-III ступенів - ліцей імені В. О. Сухомлинського" у контексті педагогічних ідей Василя Сухомлинського) / Н. В. Бородіна // Педагогічний вісник. - 2014. - № 4. - С. 102-106. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст.
418. Босько В. Вересень - місяць Сухомлинського / В. Босько // Освітнянське слово. - 2005. - № 10. - С. 2
419. Буринська Н.М. В.О.Сухомлинський про застосування навчальних завдань / Н.М. Буринська, В.І. Староста // Педагогіка і психологія. - 2008. - № 1.- С.89-93
420. Буркацька А. Надійний друг і порадник: До 88-річчя В.О.Сухомлинського / А. Буркацька // Трудова слава. - 2006. - 30 вересня. - С. 2
421. Бухлова Наталія. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського у контексті сучасності / Наталія Бухлова // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 44-46. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст.
422. Василь Сухомлинський - видатний український педагог // Початкова школа. - 2000. - №9. - С. 2-5
423. Василь Сухомлинський: обличчя школи створює той, хто з неї вийшов: Виповнилося 90 років від дня заснування Павлиської школи (Онуфріївський р-н, Кіровоградська обл.) // Освіта України. - 2001. - 22 лютого. - С. 1
424. Василь Сухомлинський: школа - це духовна колиска народу // Освіта України. - 2003. - 10 жовтня. - С. 2-3,6
425. Велетень педагогічної думки: Рекомендований список літератури, присвяченої 85-річчю від дня народження В.О.Сухомлинського / О. Островська, Т. Букшина, І. Канєвська // Рідна школа. - 2003. - №9. - С. 19-20
426. Визнання педагогічного таланту Сухомлинського - не має кордонів // Придніпров'я. - 2013. - 5 жовтня. - С. 1: фот.
427. Він поклав своїм учням тепле сонце в долоні // Придніпров'я. - 2008. - 4 жовтня. - С. 2
428. Вовченко Г. Слово про наставника / Г. Вовченко // Рідна школа. - 2010. - № 6. - С. 72-73
429. Волошина В. Контекстуальні синоніми у публіцистичній спадщині В.О.Сухомлинського / В. Волошина // Українська мова і література в школі. - 2003. - № 5. - С. 51-54
430. В пам'ять про Добротворця // Придніпров'я. - 2008. - 27 вересня. - С.3
431. Всеукраїнські педагогічні читання: Василь Сухомлинський і сучасність // Урядовий кур'єр. - 2001. - 27 жовтня
432. Вчимося віддавати серце дітям. Репортаж зі Всеукраїнського науково-практичного семінару // Дошкільне виховання. - 2012. - № 11. - С. 6-7
433. Вчитель добра і любові // Вісті Світловодщини. - 2013. - 21 червня. - С. 7
434. Галаган В. Останні дні життя В.О.Сухомлинського / В. Галаган // Придніпров'я. - 2000. - 2 вересня. - С. 2
435. Гальонка О. А. В. О.Сухомлинський про творчий розвиток особистості

педагога та учня / О. А. Гальонка, Н. О. Ланько // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 65-72

436. Гаратик Анна. Ідеї педоцентризму в педагогічній спадщині Януша Корчака і Василя Сухомлинського / Анна Гаратик // Рідна школа. - 2009. - № 8-9. - С. 22-24

437. Гартманн Е. В.О.Сухомлинський - класик педагогіки / Е. Гартманн // Рідна школа. - 2003. - №9. - С. 18-19

438. "Говорю на правах старшого товариша": 3 епістолярної спадщини // Освітнянське слово. - 2003. - Вересень. - С. 6

439. Готуючись до ювілею видатного українського вчителя // Новоукраїнські новини. - 2013. - 29 червня. - С.5

440. Грек Н. "Сучасники В.О.Сухомлинського" - нове видання / Н. Грек // Маловисківські вісті. - 2003. - 27 вересня. - С. 1

441. Гришина Р. Невичерпна криниця В.О.Сухомлинського / Р. Гришина // Відкритий урок. - 2008. - липень-серпень. - С. 50-51

442. Громовий В. "Я ніколи в житті не належав собі": До 90-річчя В.О.Сухомлинського / В. Громовий // Народне слово. - 2008. - 16 вересня. - С. 3

443. Гужва О. Невичерпна спадщина великого вчителя: До 85 -річчя з дня народження В.О.Сухомлинського / О. Гужва // Придніпров'я. - 2003. - 15 січня

444. Гурза Ольга. Виховуємо на спадщині Василя Сухомлинського/ Ольга Гурза // Завуч. - 2013. - № 16: Вкладка. - С. 2-6

445. Гурина Л. Память о синей хризантеме: Нужна ли XXI веку школа радости? /Л. Гурина // Украина-центр. - 2003. - №37. - С. 1,6

446. Даніліна І.В. Славетні Українці / І. В. Даніліна // Початкове навчання та виховання. - 2016. - № 22-24. - С. 66-78

447. Даценко О. Ідеї В.О.Сухомлинського у діалозі з сьогоденням / О. Даценко // Сільський вісник. - 2003. - 17 травня. - С. 5

448. 28 вересня - виповнюється 95 років з дня народження Василя Сухомлинського - педагога-добротворця, освітянина-новатора, чий ідеї продовжують своє впровадження та мають актуальність і в сучасній школі // Придніпров'я. - 2013. - 28 вересня. - С. 4 : фот.

449. 28 вересня 2018 року виповнюється 100 років від дня народження видатного педагога, вченого, громадського діяча Василя Олександровича Сухомлинського // Придніпров'я. - 2018. - 6 січня. - С. 7: фот.цв.

450. Деркач В. Залишається нашим сучасником / В. Деркач // Освітнянське слово. - 2012. - серпень-вересень. - С. 2: фото

451. Деркач В. Зерна мудрості і доброти / В. Деркач // Освітнянське слово. - 2010. - липень-серпень. - С. 10

452. Деркач В. Іскра вогню, запалена В.О.Сухомлинським / В. Деркач // Придніпров'я. - 2000. - 23 лютого. - С. 2

453. Деркач В. Пам'ятаємо й вчимося відданості справі / В. Деркач // Освітнянське слово. - 2011. - серпень-вересень. - С. 5

454. Деркач В. Педагогічна Мекка: До 85-річчя В.О.Сухомлинського / В. Деркач // Освіта України. - 2003. - 19 серпня. - С. 6-7
455. Деркач В. Примножуючи спадщину Павліського добротворця / В. Деркач // Педагогічна газета. - 2000. - жовтень. - С. 6
456. Деркач В. Примножуючи спадщину павліського добротворця / В. Деркач // Початкова школа. - 2000. - №9. - С. 6-7
457. Деркач В. Служити дітям, а не керувати ними: Як Василь Сухомлинський допомагає китайцям будувати гармонійне суспільство / В. Деркач // Освітнянське слово. - 2007. - № 5 (травень). - С. 6
458. Деркач В. Школа імені В.О.Сухомлинського: До 85-річчя В.О.Сухомлинського / В. Деркач // Освітнянське слово. - 2003. - лютий. - С. 3-4
459. Деркач Валентина. XIX Всеукраїнські педагогічні читання / Валентина Деркач // Придніпров'я. - 2011. - 5 листопада. - С. 7
460. Деркач Валентина. З історії Всеукраїнських педагогічних читань / Валентина Деркач // Придніпров'я. - 2013. - 28 вересня. - С. 4
461. Деркач Валентина. Вивчаємо спадщину Сухомлинського / Валентина Деркач // Освітнянське слово. - 2015. - листопад-грудень. - С. 5: фот.
462. Деркач Валентина. Вірна супутниця Василя Сухомлинського / Валентина Деркач // Освітнянське слово. - 2015. - лютий. - С. 5:
463. Деркач Валентина. Гуманістичні ідеї толерантності вчителя-земляка / Валентина Деркач // Освітнянське слово. - 2014. - листопад. - С. 7
464. Деркач Валентина. Духовні цінності Василя Сухомлинського / Валентина Деркач // Освітнянське слово. - 2015. - вересень-жовтень. - С. 7: фот.
465. Деркач Валентина. Не в'яне слово добротворця / Валентина Деркач // Освітнянське слово. - 2015. - вересень-жовтень. - С. 6: фот.
466. Дехтяренко Л. У площину педагогічних технологій /Л. Дехтяренко // Освітнянське слово. - 2003. - січень
467. Дзюба Н. Мов склянка джерельної води / Н. Дзюба // Освітнянське слово. - 2008. - вересень. - С. 7
468. Дзюба Н. Напитись натхнення з павліських джерел / Н. Дзюба // Освітнянське слово. - 2011. - серпень-вересень. - С. 5
469. Дічек Н. В. Сухомлинський і зарубіжна філософсько-психологічна думка ХХ ст.: збіжності морально-етичних поглядів на суспільство і людину в ньому / Н. Дічек // Рідна школа. - 2015. - № 5-6. - С. 3-7.
470. Дічек Н. Духовні доміанти В.О.Сухомлинського / Н. Дічек // Рідна школа. - 2008. - № 9. - С. 5-7
471. Дічек Н. Жива спадщина: нове унікальне видання праць В. О. Сухомлинського / Н. Дічек // Рідна школа. - 2016. - № 7. - С. 8-11
472. Дічек Н. Універсальність педагогічного новаторства В. О. Сухомлинського / Н. Дічек // Рідна школа. - 2010. - № 3. - С. 8-11
473. Дічек Н. Ціннісний вибір В.О.Сухомлинського: аксіологічна драма педагога / Н. Дічек // Педагогіка і психологія. - 2010. - № 1. - С. 14-25

474. До 88-ї річниці від дня народження В.О.Сухомлинського: Педагогічна сторінка // Придніпров'я. - 2005. - 24 вересня. - С. 3
475. Долина М. Завжди був поруч: 2 вересня - день смерті В.О.Сухомлинського / М. Долина // Освітнянське слово. - 2004. - 3 сентября. - С. 15
476. Дорога до Сухомлинського // Придніпров'я. - 2004. - 25 лютого. - С. 3
477. Єдін О. Штрихи до портрета Василя Сухомлинського: Передмова до книги А.Кохана "Штрихи до портрета Василя Сухомлинського" / О. Єдін // Олександрійські відомості. - 2003. - 12 червня. - С. 2
478. Єфіменко Дмитро. Кропивницькі освітяни прийняли естафету "Марафону Сухомлинського" / Д. Єфіменко // Народне слово. - 2017. - 30 листопада. - С. 7
479. Єфіменко С.М. Погляди В.О.Сухомлинського на вирішення проблеми розвитку інтелектуально-творчого потенціалу педагога / С. М. Єфіменко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 4. - С. 58-60
480. Жаленко В. Живуть традиції: До 85-річчя з дня народження В.Сухомлинського / В. Жаленко // Придніпров'я. - 2003. - 21 червня. - С. 2
481. Жаленко К. Спогади про видатного педагога / К. Жаленко // Придніпров'я. - 2000. - 2 вересня. - С. 2
482. Жильцова О.С. Василь Сухомлинський: п'ять поглядів на проблему свободи та відповідальності в контексті громадянського виховання: (педагогічні читання) / О. С. Жильцова // Виховна робота в школі. - 2014. - № 2. - С. 15-22. - Бібліогр. в кінці ст.
483. Життя, віддане школі: До 85-річчя В.О.Сухомлинського // Трудова слава. - 2003. - 27 вересня. - С. 2
484. З людьми і для людей // Придніпров'я. - 2018. - 20 січня. - С. 4
485. З орієнтацією на педагогіку Сухомлинського // Колос. - 2012. - 6 жовтня. - С. 6
486. З Сухомлинським - назавжди!: Кіровоградському обласному інституту післядипломної освіти присвоєно ім'я видатного земляка // Освітнянське слово. - 2004. - Лютий. - С. 1
487. Завалецька Н. Свічка доброти не згасне ніколи / Н. Завалецька // Трудова слава. - 2008. - 27 вересня. - С. 3
488. Заза Р. "Вважаю себе вихованкою школи В.О.Сухомлинського" / Р. Заза // Освітнянське слово. - 2003. - Вересень. - С. 7
489. Заліток Л. Бібліотека як джерело духовної культури в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського / Л. Заліток // Початкова школа. - 2008. - № 9. - С. 19-21
490. Заліток Л. Публіцистична спадщина В.О.Сухомлинського в суспільно-політичній пресі (1943-1970 рр.) / Л. Заліток // Рідна школа. - 2008. - вересень. - С. 15-16
491. "Зараз йому немає рівних" // Освітнянське слово. - 2008. - серпень. - С. 7
492. "Здається, на ганок вийде велика людина" // Освітнянське слово. - 2009. - вересень. - С. 3

493. Зеленокур І. (завідуюча міською юнацькою бібліотекою). "Геній ласки і любові": До 90-річчя від дня народження В.Сухомлинського / І. Зеленокур // Знам'янські вісті. - 2008. - 27 вересня. - С. 4
494. Іванко А. Його праця вимірюється століттями ...:Педагогічна спадщина В.О. Сухомлинського в контексті сьогодення / А. Іванко // Освітянське слово. - 2005. - №7-8. - С. 2
495. Іванко А. Сухомлинський - дисидент-шістдесятник: видатний педагог був борцем проти тоталітарної та авторитарної педагогіки / А. Іванко // Наше місто. - 2013. - 19 вересня. - С. 14: фото
496. Іванко А.Б. До питання про еволюцію суспільно-політичних та педагогічних поглядів В.О.Сухомлинського / А. Б. Іванко // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 105-110
497. Іванко А.Б. Убитий диктатурою партійного авторитаризму / А. Б. Іванко // Педагогіка і психологія. - 2011. - № 1. - С. 17-31. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст.
498. Іванов В. Педагогічна віра Василя Сухомлинського - погляд у сьогодення / В. Іванов // Педагогічна газета. - 2000. - вересень. - С. 3
499. Іванова М. Пам'яті Сухомлинського / М. Іванова // Молодіжне перехрестя. - 2008. - 17 квітня. - С. 9
500. Іванова О.М. Ідеї В.О.Сухомлинського у зарубіжжі / О. М. Іванова // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 53-56
501. Ігнат'єва Катерина. 1 вересня всі дороги ведуть до школи / Катерина Ігнат'єва // Придніпров'я. - 2013. - 7 вересня. - С. 3
502. І.Г.Ткаченко і В.О. Сухомлинський: сторінки великої дружби в листах // Педагогічний вісник. - 2009. - № 1-2. - С. 51-52
503. "Його серце віддане дітям" // Придніпров'я. - 2015. - 12 вересня. - С. 2: фот.
504. Калашник Олена. До 95 - річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / Олена Калашник // Сільське життя (Добровеличківський р-н). - 2013. - 13 липня. - С. 4
505. Калініченко Н. Василь Олександрович Сухомлинський: (1918-1970) / Н. Калініченко // Педагогіка толерантності. - 2004. - №2-3. - С. 53-54
506. Калініченко Н. Радість, помножена послідовниками / Н. Калініченко // Освітянське слово. - 2010. - липень-серпень. - С. 6
507. Калініченко Н.А. Василь Сухомлинський про духовні потреби особистості / Н. А. Калініченко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 26-28. - Бібліогр. в кінці ст.
508. Калініченко Надія. Виховуюче середовище в системі педагогічних поглядів В.Сухомлинського і сучасній школі. / Н. Калініченко // Рідна школа. - 2005. - № 9-10. - С. 8-11: табл.
509. Калініченко Надія. Відповідальність керівника школи за розвиток творчого потенціалу вчителя / Надія Калініченко // Директор школи, ліцею, гімназії. - 2006. - № 3. - С. 80-84.

510. Калмиков Г.В. Педагогіку гуманізму В.О. Сухомлинського - в життя! / Г.В. Калмиков // Рідна школа. - 2002. - липень. - С. 19
511. Кальчук М. Педагогіка В.О.Сухомлинського - педагогіка ХХІ століття / М. Кальчук // Початкова школа. - 2008. - № 9. - С. 1-3
512. Карявка О. В.О. Сухомлинський: живий своїми досягненнями / О. Карявка // Долинські новини. - 2011. - 11 жовтня. - С. 2
513. Карявка О. Одвічні пошуки: Сухомлинський і сьогодення / О. Карявка // Долинські новини. - 2013. - 13 квітня. - С. 2
514. Кириєнко Т.М. Світ казок В.Сухомлинського / Т. М. Кириєнко // Шкільний бібліотекар. - 2012. - № 7. - С. 14-19
515. Кіровоградщина готується до відзначення 100-річчя Василя Сухомлинського: подія // Сільський вісник. - 2018. - 27 січня. - С. 2: фото
516. Кобець О. Вчитель, гуманіст, мислитель / О. Кобець // Народне слово. - 2003. - 27 вересня. - С. 1
517. Кобець О. Обласний інститут післядипломної педагогічної освіти віднині носить ім'я Сухомлинського / О. Кобець // Народне слово. - 2004. - 31 січня. - С. 1
518. Ковальова Ольга. Наслідуючи високі ідеї великого педагога: 95-річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / Ольга Ковальова // Сільське життя (Добровеличківський р-н). - 2013. - 5 жовтня. - С. 4
519. Колесник А.Л. Гуманістичні ідеї Василя Сухомлинського в освітньому просторі закладу нового типу/ А. Л. Колесник, Л. А. Гула // Управління школою. - 2014. - № 22-24. - С. 72-76: фото
520. Колісніченко С.Г. Реалізація гуманістичних ідей творчої спадщини В. Сухомлинського/ С. Г. Колісніченко // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 88-90
521. Коломіченко О. В.О.Сухомлинський у контексті сучасної дійсності / О. Коломіченко // Початкова школа. - 2009. - № 9. - С. 1-2
522. Комарова Т. Зі скарбниці земляка / Т. Комарова // Народне слово. - 2013. - 3 жовтня. - С. 12
523. Компан Л. Нетлінна справа педагога в серцях, у душах і ділах/ Л. Компан // Педагогічна майстерня. - 2014. - № 5. - С. 6-11
524. Коноваленко Ольга. Довга дорога до правди: Сухомлинський Василь / Ольга Коноваленко // Освіта. - 2013. - 23 січня. - С. 4-5
525. Конференція вчителів до 95-річчя В.О.Сухомлинського: Освітнянські новини / Н. Ляшко // Сільський вісник. - 2013. - 2 листопада. - С. 3: фото
526. Копієвська Л. В.О.Сухомлинський про виховання моральної краси / Копієвська Л. // Дошкільне виховання. - 2003. - №9. - С. 5-6
527. Коржук О.С. Ідеал чуйного педагога у науковій спадщині Василя Сухомлинського / О. С. Коржук // Педагогічний вісник. - 2016. - № 4. - С. 71-72
528. Корінь А. Спадщина, яку неможливо переоцінити / А. Корінь // Освітнянське слово. - 2008. - вересень. - С. 1,3
529. Корінь Т. Під вітрилами ідей Добротворця: 90-річчя В.Сухомлинського / Т. Корінь // Кіровоградська правда. - 2008. - 30 вересня. - С. 3

530. Корнєєв В. Життєва і педагогічна поетика Василя Сухомлинського / В. Корнєєв // Освіта. - 2005. - 24-31 серпня. - С. 4-5
531. Коссаковская В. В мире книг и игрушек: О книге Сухомлинского В.А. и Чепелева В.И. в мире книг и игрушек. /В. Коссаковская // Правда Украины. - 1968. - 13 июня
532. Кравченко Ю.С. Філософія освіти Василя Сухомлинського як духовний маніфест педагогам / Ю. С. Кравченко // Педагогічний вісник. - 2013. - ¹ 2-3. - С. 226-229. - Бібліогр. в кінці ст.
533. Кремень В.Г. Василь Олександрович Сухомлинський і сучасна педагогічна наука / В. Г. Кремень // Педагогічний вісник. - 2013. - ¹ 2-3. - С. 14-16
534. Кремень В.Г. Спадщина Василя Сухомлинського в контексті нової філософії / В.Г.Кремень // Освітнянське слово. - 2000. - Лютий. - С. 1,3
535. Кривенко О. Педагогічні ідеї В.О.Сухомлинського і національна школа / О. Кривенко // Сільське життя. - 2003. - 27 вересня. - С. 4
536. Криуленко А. Вивчайте твори видатного педагога / А. Криуленко // Вільне слово. - 2010. - 29 вересня. - С. 3
537. Крупський В. За принципами Сухомлинського... / В. Крупський // День. - 2002. - 18 грудня. - С. 5
538. Кугуєнко Н.Ф. Пошук інноваційних шляхів використання спадщини В. Сухомлинського як традиції сучасної дидактики / Н. Ф. Кугуєнко // Логопед. - 2012. - № 3. - С. 9-12: табл. - Бібліогр. в кінці ст.
539. Кудревич Д. Наш славетний земляк - педагог з великої літери! / Д. Кудревич // Зоря. - 2013. - 21 червня. - С. 4: фото
540. Кузь В. Взірець і проводир для кожного / В. Кузь // Освіта. - 2003. - 6-13 серпня. - С. 4-5
541. Кузь В. Педагогіка В.О.Сухомлинського - педагогіка ХХІ ст. / В. Кузь // Педагогіка і психологія. - 2000. - № 1. - С. 113
542. Кузь В.Г. В.О.Сухомлинський: лонгітюдне дослідження в Павлиші / В. Г. Кузь // Педагогіка і психологія. - 2010. - № 1. - С. 5-13
543. Кулик Наталія. Слово про батька / Наталія Кулик // Освіта України. - 2016. - 3 жовтня. - С. 12-13
544. Лавроненко О. Гуманізм як домінанта виховної системи Василя Сухомлинського / О. Лавроненко // Рідна школа. - 2005. - №1. - С. 9-12
545. Лазарук Андрій. Батьківська педагогіка Василя Сухомлинського: аксіологічний ракурс проблеми / Андрій Лазарук // Початкова школа. - 2004. - № 5. - С. 3-4
546. Лебедик М. В.О.Сухомлинський - великий український педагог / М. Лебедик // Придніпров'я. - 2003. - 22 жовтня. - С. 3
547. Легка Валентина. Мати Вчителя: До 95-річчя В.О.Сухомлинського / Валентина Легка // Народне слово. - 2013. - 7 березня. - С. 6
548. Ликов В. Він лікував душу / В. Ликов // Молодіжне перехрестя. - 2007. - 27 вересня. - С.: фото
549. Ликов В. Животворна енергія народних заповідей / В. Ликов // Народне

слово. - 2003. - 25 вересня. - С. 3

550. Ликов В. Народна педагогіка в теорії та практиці В.О.Сухомлинського / Ликов В. // Рідна школа. - 2008. - вересень. - С. 19-21

551. Ликов В. Реалізація В.О.Сухомлинським ідеї народної мудрості як складової ідеї народної педагогіки / В.Н Ликов. // Наукові записки. - Випуск ХХУ - Серія: Педагогічні науки. - Кіровоград: Центральньо-українське вид-во, 2000. - 96-103

552. Ликов Василь. Школа виховання креативного вчителя / Василь Ликов // Народне слово. - 2013. - 26 вересня. - С. 12: фото

553. Литвиненко М. "Мені б оце в сад, до землі, до літа..." / М. Литвиненко // Народне слово. - 2003. - 25 вересня. - С. 3

554. Логвин Г. Незабутні враження від спілкування / Г. Логвин // Придніпров'я. - 2003. - 1 лютого

555. Логвиненко Л.Ф. Сухомлинський - мій наставник / Л. Ф. Логвиненко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 105-110

556. Луговська С.О. Школа ціннісного самовизначення / С. О. Луговська // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 76-79

557. Любар О.О. Василь Сухомлинський - видатний український педагог / О.О Любар, М.Г. Стельмахович, Д.Т. Федоренко // Початкова школа. - 2000. - №9. - С. 2-5

558. Любарський Роман. Ольга Сухомлинська: З батьком я не сперечалася: Інтерв'ю / Роман Любарський // Народне слово. - 2018. - 1 лютого. - С. 1, 3: фото.кол.

559. Люлька Л.С. До невичерпного джерела творчості В.О. Сухомлинського / Л.С. Люлька // Розкажіть онуку. - 2004. - № 22-23. - С. 72-74

560. Ляшко Н. Ликов, Василь. Школа виховання креативного вчителя / Василь Ликов // Народне слово. - 2013. - 26 вересня. - С. 12: фото

561. Мазур П. Уроки Сухомлинського / П. Мазур // Освіта України. - 2003. - 8 жовтня. - С. 4-5

562. Макей Л. Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: В області розпочалися читання, присвячені 90-річчю з дня народження великого педагога / Л. Макей // Народне слово. - 2008. - 27 вересня. - С. 1

563. Макей Л. Відомі кіровоградці в когорті видатних постатей України-Руси / Л. Макей // Народне слово. - 2008. - 28 серпня. - С. 2

564. Макей Л. Григорій Клочек: Не кожен педагог розуміє мудрість Сухомлинського: До 90-річчя Василя Сухомлинського / Л. Макей // Народне слово. - 2008. - 25 вересня. - С. 1

565. Макей Л. Не заростає стежка до Павлиської школи / Л. Макей // Народне слово. - 2008. - 30 вересня. - С. 2

566. Максимович Ольга. Василь Сухомлинський - про професію вчителя. За працюю "Сто порад учителям" / Ольга Максимович // Початкова освіта. - 2013. - 1 38-39 (жовтень). - С. 12-16

567. Максимченко Г.М. Школа радості, творчості, спокою та доброти / Г. М.

Максимченко // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 80-84

568. Малолітко К. Благородне серце / К. Малолітко // Придніпров'я. - 2003. - 4 червня. - С. 3

569. Малолітко О. Серед освітян він був особистістю: До 85-річчя з дня народження В.О.Сухомлинського / О. Малолітко // Придніпров'я. - 2003. - 19 березня. - С. 2

570. Малолітко, Олена. "Він був незаперечним авторитетом...": До 100-річчя від дня народження Василя Сухомлинського / Олена Малолітко // Народне слово. - 2018. - 8 лютого. - С. 10: фото

571. Мальований Ю. Пам'яті Василя Сухомлинського / Ю. Мальований // Педагогічна газета. - 2000. - вересень. - С. 3

572. Мостова Т. Виховуй у собі людську душу і сердечні стосунки з людьми: Листи до сина / Т. Мостова // Освіта України. - 2004. - 19 березня. - С. 6

573. Мостова Т. Сухомлинський ушляхетнює педагогічний світ планети: В.Сухомлинському - 85 / Т. Мостова // Освіта України. - 2003. - 23 вересня. - С. 4-5

574. Мостова Т. У Сухомлинського було надзавдання - служити Дитині: До 85-річчя від дня народження В.Сухомлинського / Т. Мостова // Урядовий кур'єр. - 2003. - 16 жовтня. - С. 16

575. Мудрий І. Видатному педагогу Василю Сухомлинському - 95 / І. Мудрий // Гайворонські вісті. - 2013. - 15 жовтня. - С. 3

576. Мудрий І. Розпочався фестиваль педагогічних ідей "Виховання громадянина - патріота в системі ціннісних орієнтацій науково-педагогічної спадщини Василя Сухомлинського" / І. Мудрий // Гайворонські вісті. - 2017. - 14 жовтня. - С. 4

577. Мухін М. Гуманістична сутність педагогічних переконань і освітньої практики В.О.Сухомлинського / М. Мухін // Рідна школа. - 2012. - серпень-вересень. - С. 13-19

578. Мухін Михайло. Гуманістична сутність педагогічних переконань і освітньої практики В. О. Сухомлинського: до ХІХ всеукраїнських читань "Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю" / Михайло Мухін, Ігор Добрянський // Рідна школа. - 2012. - № 8-9. - С. 13-19. - Бібліогр: 12 назв.

579. Мягкова Т. Формування зацікавленого, грамотного, бережливого читача на основі ідей В.О.Сухомлинського / Т. Мягкова // Шкільний бібліотекар. - 2011. - № 6. - С. 2-3

580. Навроцька Л. Джерело наснаги і творчості / Л. Навроцька // Вільне слово. - 2010. - 6 січня. - С. 4

581. На Луганщині 3-5 жовтня проходять V Всеукраїнські педагогічні читання "Василь Сухомлинський і сучасність": Екологія дитинства // Наша газета. - 2000. - 4 жовтня. - С. 4

582. Наповнити дитячі душі любов'ю // Вісник Голованівщини. - 2013. - 5 жовтня. - С. 3

583. Наумов М. Філософсько-педагогічні ідеї В.Сухомлинського / М. Наумов // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2008. - № 2. - С. 22-24

584. Нестеренко В. (начальник відділу освіти РДА). Ідеї В.О. Сухомлинського живуть і розвиваються / В. Нестеренко // Придніпров'я. - 2008. - 27 вересня. - С. 4-5
585. Нестеренко В.О. В.О. Сухомлинський про розвиток особистості: особистісний та ціннісно-орієнтаційний підходи / В. О. Нестеренко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 61
586. Низький уклін тобі, мій великий наставнику! // Новомиргородщина. - 2013. - 19 жовтня. - С. 3
587. Ничкало Н. Педагогічна зірка Василя Сухомлинського: Сучасні виміри педагогічної спадщини великого педагога / Н.Ничкало // Освіта. - 1999. - 24 листопада. - С. 2
588. Ніколаєнко С. Трансформація педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в законодавстві про освіту / С. Ніколаєнко // Рідна школа. - 2003. - №12. - С. 3-5
589. Новгородська Ю. Ідеї В.О.Сухомлинського живуть і розвиваються / Ю. Новгородська // Рідна школа. - 2002. - № 11. - С. 44-45
590. Новгородська Ю. Розвиток "педагогіки творчості" В.О.Сухомлинського / Ю.Новгородська // Рідна школа. - 2000. - № 11. - С. 72-74
591. Нове видання освітянського бестселера // Придніпров'я. - 2013. - 13 квітня. - С. 1
592. Оджубейський Г. Знав його особисто / Г. Оджубейський // Слово і час. - 2003. - 27 вересня. - С. 2
593. Омельчук В. Психологічні аспекти педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського / В. Омельчук // Початкова школа. - 2004. - №11. - С. 41-44
594. Орел Т. Праця була його потребою (До 90-річчя з дня народження видатного педагога В.О.Сухомлинського) / Т. Орел // Вільне слово. - 2008. - 23 січня. - С. 4
595. Орел-Сухомлинська Т. Його думки не перекреслив час / Т. Орел-Сухомлинська // Вільне слово. - 2011. - 28 вересня. - С. 3
596. Орел-Сухомлинська Т. Радість неспокою: До 85-річчя В.О.Сухомлинського / Т.Орел-Сухомлинська // Народне слово. - 2003. - 27 червня
597. Орел-Сухомлинська Т. Цінують, любять, вчаться у Сухомлинського / Т.І. Орел - Сухомлинська // Вільне слово. - 2011. - 16 березня. - С. 3
598. Орел-Сухомлинська Т. Шануємо та пам'ятаємо вчителя з великої букви / Т. Орел-Сухомлинська // Освітнянське слово. - 2012. - серпень-вересень. - С. 2
599. Освітнянська палітра: До 85-річчя В.О.Сухомлинського // Сільське життя (Добровеличківський р-н). - 2003. - 5 червня. - С. 3
600. Патерилова С. Павлівський храм пам'яті / С. Патерилова // Придніпров'я. - 2003. - 3 липня
601. Пахолівецька М. В. Ідеї В. О. Сухомлинського та процеси створення інноваційного науково-методичного середовища / М. В. Пахолівецька, Н. О. Ланько // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 80-85
602. Педагогіка не тільки мистецтво: До 85- річчя з дня народження

В.О.Сухомлинського // Придніпров'я. - 2003. - 19 лютого

603. Петренко І. Прибрані прізвиська Василя Сухомлинського / І. Петренко // Вільне слово. - 2017. - 16 серпня. - С. 4

604. Петрова Тетяна Олексіївна. І не згасає світ його ідей, не зароста до Павлиша дорога... / Т.О. Петрова // Новоукраїнські новини. - 2013. - 16 листопада. - С.5

605. Печенежська О. (науковий співробітник відділу науково-документного забезпечення ДНПБ України імені В.О.Сухомлинського). Світлий геній з Павлиша: До 90-річчя від дня народження В.Сухомлинського / О. Печенежська // Вісник книжкової палати. - 2008. - № 11. - С. 51-52

606. Печенежська О. В.О.Сухомлинський - про роль книжки в духовному житті дитини / О. Печенежська // Класний керівник. - 2008. - № 15-16. - С. 30-34

607. Печенежська Ольга. Світлий геній з Павлиша: [Сухомлинський Василь] / Ольга Печенежська // Вісник Книжкової палати. - 2008. - № 11. - С. 51-52

608. "Пишаюся тим, що дав учителям першу польську книгу В.Сухомлинського" // Освітнянське слово. - 2008. - червень. - С. 5

609. Підрушняк Т.М. Актуальність порад В Сухомлинського / Т. М. Підрушняк // Завучу. Усе для роботи. - 2015. - № 5-6. - С. 8-11

610. Пінка Н. Данко, який вів свою педагогіку до чистих джерел пізнання... / Н. Пінка // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2008. - № 9. - С. 16-17: фото

611. Пічкур В. Василь Сухомлинський: Кожен із нас - природа, що стала людиною / В. Пічкур // Нова газета. - 2013. - 19 вересня. - С. 15: фото

612. Подпарінова Л. Великий добротворець: До 100-річчя В.Сухомлинського / Л. Подпарінова // Сільський вісник. - 2017. - 23 грудня. - С. 4

613. Пожарська Л.В. Гуманістичні погляди В.О.Сухомлинського / Л. В. Пожарська // Педагогічна майстерня. - 2015. - № 2. - С. 36-38; Педагогічна майстерня. - 2015. - № 3. - С. 43-47. - Бібліогр. в кінці ст.

614. Поліщук М. Містична трансформація прізвиська педагога Сухомлинського / В. Поліщук // 21-й канал. - 2017. - 19 жовтня. - С. 14

615. Постельняк А. Ідеї В.О.Сухомлинського живуть і розвиваються: З досвіду роботи освітян Новоукраїнського району / А. Постельняк // Освітнянське слово. - 2003. - липень-серпень. - С. 8

616. Постельняк А. Наш сучасник, наша історія і наше майбутнє / А. Постельняк // Освітнянське слово. - 2002. - 15 листопада. - С. 3

617. Постельняк А.І. Проблеми управління школою у спадщині В. Сухомлинського / А. І. Постельняк, О. Л. Сидоренко // Управління школою. - 2013. - № 10-12. - С. 8-24: табл.

618. Постельняк А. І. Розвиток обдарованості особистості в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського: ідеї й освітня практика / А. І. Постельняк // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 126-132.

619. Презентували родинні таланти // Вперед. - 2017. - 13 жовтня. - С. 2: фото

620. "Припадати розумом і душею до джерел мудрості" // Кіровоградська

права. - 2008. - 29 серпня. - С. 13

621. Пугач А. У дорозі до Василя Сухомлинського / А. Пугач // Рідна школа. - 2003. - №12 грудень. - С. 5-8

622. Пугач Анжеліна. Філософія Василя Сухомлинського у сучасних вимірах: аспекти взаємин особистості з навколишнім середовищем / А. Пугач // Рідна школа. - 2004. - № 12. - С. 4-5

623. Радість творення // Освітнянське слово. - 2012. - серпень-вересень. - С. 12

624. Рапіна Л. У Китаї випускник вищого педагогічного навчального закладу не отримає диплом, доки не складе залік за книжкою Сухомлинського "Сто порад учителю" / Л. Рапіна // Освіта України. - 2001. - 16 листопада. - С. 6

625. Ретьман І.М. Розвиток творчого потенціалу освітян у контексті педагогіки Василя Сухомлинського (добірка статей) / І. М. Ретьман // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 37-46

626. Ржепецький Л. Всесвіт Сухомлинського / Леонід Ржепецький // Освітнянське слово. - 2013. - квітень. - С. 1

627. Ржепецький Л. Зоряними стежками видатного педагога: Ідея свободи вибору в умовах тоталітарного суспільства - це педагогіка Сухомлинського / Л. Ржепецький // Освіта України. - 2003. - 12 серпня. - С. 11

628. Ржепецький Л. (завідуючий кафедрою національного виховання Миколаївського муніципального колегіуму). У зоряних світах Василя Сухомлинського: До 90-річчя В.О.Сухомлинського / Л. Ржепецький // Народне слово. - 2008. - 2 вересня. - С. 3

629. Ржепецький Л. (завідуючий кафедрою національного виховання Миколаївського муніципального колегіуму). Усі дороги ведуть до Павлиша...: Ода з нагоди 90-річчя В.О.Сухомлинського / Л. Ржепецький // Придніпров'я. - 2008. - 27 вересня. - С. 5

630. Ричко Олексій. Педагог і Будівничий / О. Ричко // Придніпров'я. - 2014. - 17 травня. - С. 6

631. Рідченко А. Уроки школи Сухомлинського / А. Рідченко // Освіта України. - 2003. - 10-17 вересня. - С. 4-5

632. Рогова П. Діяльність освітянських бібліотек України в контексті ідей видатного педагога-гуманіста В.О.Сухомлинського / П. Рогова // Рідна школа. - 2008. - грудень. - С. 43-45

633. Рожепа В. Спогади сучасника В.О.Сухомлинського / В.Рожепа // Придніпров'я. - 2001. - 10 березня. - С. 2

634. Розенберг А. Педагогіка В.О.Сухомлинського як цілісна виховна система / А. Розенберг // Педагогіка і психологія. - 2003. - №2. - С. 11-20

635. Романовська Н. І. Проблема духовності в творчості В. О. Сухомлинського / Н. І. Романовська, О. М. Ратушна // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 91-95

636. Романишин Л. Василь Сухомлинський про формування духовного світу дитини / Л. Романишин // Початкова освіта. - 2008. - № 23-24. - С. 5-6

637. Русаков А. Этика- суть педагогики : В жестком доказательстве этого

общий смысл работ Соловейчика и Сухомлинского / А. Русаков // Первое сентября. - 2000. - 1 октября. - С. 4-5

638. Рябовол А. Учитель на всі часи / А. Рябовол // Трудівник Устинівщини. - 2013. - 2 квітня. - С. 2: фото

639. Рябоконт Л. Педагогічне соло в сімейному супроводі: У неділю Василю Сухомлинському виповнилося б 85 / Л. Рябоконт // День. - 2003. - 23 вересня. - С. 5

640. Рябонт Л. Громадянами не народжуються: Ольга Сухомлинська про "буржуазні" ідеї свого батька, позитивні приклади і можливості / Л. Рябонт // День. - 2002. - 11 січня. - С. 20

641. Савлук Г. І вічне, і нове ...: Гуманістичні ідеї Василя Сухомлинського у практиці роботи вчителя / Г. Савлук // Краєзнавство. Географія. Туризм. - 2003. - № 41. - С. 1-4

642. Савченко О. Аксиологічні смисли літературної спадщини Василя Сухомлинського / О. Савченко // Рідна школа. - 2017. - № 9-10. - С. 44-48.

643. Савченко О. Гуманізм педагогіки Василя Сухомлинського / О. Савченко // Освіта України. - 2003. - 19 серпня. - С. 5

644. Савченко О. Десять років Українській асоціації Василя Сухомлинського / О. Савченко // Освіта України. - 2000. - 15 листопада. - С. 5,14

645. Савченко О. Здобутки "Року В.О.Сухомлинського" в Україні та за її межами / О. Савченко // Початкова школа. - 2004. - №11. - С. 1-2

646. Савченко О. Розвиток Сухомліністики за десять років (1993-2003 рр.) / О. Савченко // Освіта України. - 2003. - 7 жовтня. - С. 6

647. Савченко О. Українська асоціація В.Сухомлинського / О. Савченко // Освіта України. - 2003. - 23 вересня. - С. 5

648. Савченко О. Як творити "школу радості" / О. Савченко // Освітнє слово. - 2009. - жовтень. - С. 7

649. Савченко О. Яскрава зоря великого вчителя / О. Савченко // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. - 2003. - № 5. - С. 4-6

650. Савченко О.Я. Гуманістичні засади педагогіки В.О.Сухомлинського / О. Я. Савченко // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 9-12

651. Савченко Олександра. Ідеї В.Сухомлинського у просторі української освіти / Олександра Савченко // Початкова школа. - 2018. - № 4. - С. 1-3

652. Сагач Л. Педагогіка Сухомлинського виховує в дітях найвищі досконалості тіла, розуму, волі, душі / Л.Сагач // Освіта України. - 2000. 14 червня. - С. 6

653. Саєнко Л. Я. Учитель добра і краси / Л.Я. Саєнко, Н. Колодяжна // Новомиргородщина. - 2013. - 5 жовтня. - С. 3

654. Сас В. Завжди брала приклад з В.О.Сухомлинського: Інтерв'ю з вихованкою В. Сухомлинського, педагогом Лідією Мельник / В. Сас // Трудівник Устинівщини. - 2008. - 30 серпня. - С. 3

655. Сахаров В.А. В.А.Сухомлинский и современность / В.А. Сахаров // Начальная школа. - 2002. - № 9. - С. 20-23

656. Семиволос П. И воздвигли памятник из пышных славославий: 85 років В.Сухомлинському / П. Семиволос // Зеркало недели. - 2003. - 4 октября. - С. 15
657. Сергієнко Оксана. Ніколи не згасне пам'ять про нього / Оксана Сергієнко // Новоукраїнські новини. - 2014. - 18 жовтня. - С.5
658. Сідорова Олена. В Онуфріївському районі готуються до відзначення сторіччя Сухомлинського / Олена Сідорова // Кіровоградська правда. - 2017. - 8 грудня. - С. 3: фото
659. Скалько С. За заповідями Великого Вчителя / С. Скалько // Освітнянське слово. - 2013. - березень. - С. 1,3: фото
660. Скалько С. Золотий ювілей із шкільним дзвінком / С. Скалько // Освітнянське слово. - 2010. - вересень. - С. 6
661. Скалько С. Ода школі Василя Сухомлинського / С. Скалько, М. Іванова // Народне слово. - 2010. - 5 жовтня. - С. 3
662. Скалько С.Л. Його ім'я серед великих українців: Сухомлинський Василь / С. Л. Скалько // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 40-48
663. Скрипка Г.В. Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського і навчання з використанням проектною методикою / Г. В. Скрипка // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 146-148.
664. Славітінська І. Проблема мовної освіти в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського / І. Славітінська // Українська мова і література в школі. - 2007. - № 7-8. - С. 16-19
665. Слета В. 45-а педагогічна весна на честь В.Сухомлинського крокує Кіровоградщиною / В. Слета // Вільне слово. - 2016. - 6 квітня. - С. 10
666. Сметанская Ольга. Дочь Василия Сухомлинского Ольга: "Отец никогда нас с братом не наказывал, даже голос ни разу не повысил": 45 лет назад перестало биться сердце выдающегося украинского педагога / Ольга Сметанская // Факты и комментарии. - 2015. - 2 сентября. - С. 12: фото
667. Сметанський М. А.С.Макаренко та В.О.Сухомлинський про сімейне виховання / М. Сметанський // Рідна школа. - 2003. - №9 – С. 67-69
668. Сметанський М. Діалог з опонентами / М.Сметанський // Педагогіка і психологія. - 2000. - № 1. - С. 120-126. - Бібліогр: 4 назви.
669. Сметанський М.І. Педагогічна альтернатива В.О. Сухомлинського / М. І. Сметанський // Педагогіка і психологія. - 2013. - № 4. - С. 23-30.
670. Смоліна О.С. Творче впровадження спадщини В.О. Сухомлинського в навчально-виховний процес / О. С. Смоліна // Управління школою. - 2014. - № 28-30. - С. 91-95
671. Сокурєнко Н. Навчання вчителя триває все життя / Н. Сокурєнко; До 95-річчя В. Сухомлинського // Вісті Світловодщини. - 2013. - 5 липня. - С. 5: Фото
672. Соловйов Юрій. Животворча сила педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського. Педагоги Донеччини віддають серце дітям / Юрій Соловйов // Початкова школа. - 2012. - № 2. - С. 1-4.
673. Солонько Н.В. Ідеї В.Сухомлинського - в практику роботи школи / Н. В. Солонько // Завучу. Усе для роботи. - 2015. - № 1-2. - С. 32-36
674. Солонько Н.В. Ідеї В. Сухомлинського - в практику роботи школи / Н. В. Солонько // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 91-95

675. Сороган Т. Турботи директора школи / Т. Сороган // Початкова школа. - 2000. - №9. - С. 9-11
676. Спадщина Василя Сухомлинського єднає науковців світу // Народне слово. - 2003. - 1 травня. - С. 4
677. Спадщина В.О.Сухомлинського живе і діє в справах сучасних поколінь педагогів // Придніпров'я. - 2002. - 12 червня
678. Спогади про шкільні роки схвилювали до глибини серця // Придніпров'я. - 2017. - 19 серпня. - С. 5
679. Стежко Г. П. До проблеми філософсько-методологічного забезпечення трансформації шкільної освіти та виховання / Г. П. Стежко, З. В. Стежко // Педагогічний вісник. - 2010. - № 1-2. - С. 7-17
680. Степанова Ольга. "Человека воспитывать можно только добром" / Ольга Степанова // Україна-Центр. - 2018. - 8 лютого. - С. 8-9
681. Стець О. Учитель на всі часи / О. Стець // Трудівник Устинівщини. - 2003. - 18 жовтня. - С. 2
682. Стинська Вікторія. "Батьківська педагогіка" Василя Сухомлинського / Вікторія Стинська // Початкова освіта. - 2013. - № 38-39 (жовтень). - С. 25-28
683. Стребна О. Фестиваль педагогічних ідей у вимірі педагогіки В. О. Сухомлинського: досвід Херсонщини / О. Стребна // Рідна школа. - 2015. - № 5-6. - С. 17
684. Сухомлинська О. Ідеї свободи у поглядах В.О. Сухомлинського: До 12-х Всеукраїнських педагогічних читань " Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю " / О. Сухомлинська // Початкова школа. - 2005. - №9. - С. 1-3; Педагогіка і психологія. - 2005. - №4. - С. 106-115
685. Сухомлинська О.В. Сухомлинский должен вернуться / О.В. Сухомлинська // Киевские Ведомости. - 2000. - 29 марта. - С. 5
686. Сухомлинська О. В.О. Сухомлинський і моральне виховання: трансформація педагогічних цінностей / О. Сухомлинська // Рідна школа. - 2010. - № 3. - С. 3-7
687. Сухомлинська О.В. Художня спадщина В.О.Сухомлинського в культурологічному вимірі / О. В. Сухомлинська // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 3-8
688. Сухомлинська Ольга. Думки В. О. Сухомлинського про здоров'я дітей в історичній перспективі / Ольга Сухомлинська // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 3-7
689. Сухомлинська Ольга. Чи були школи В. О. Сухомлинського і О. А. Захаренка альтернативними існуючим? / Ольга Сухомлинська // Рідна школа. - 2010. - № 9. - С. 13-17
690. Сухомлинський - наш сучасник, педагогічна совість учителя // Освітнянське слово. - 2003. - жовтень. - С. 1
691. Сухорукова Галина Виховання людяності - проблема сучасності: Педагогіка кордоцентризму В. О. Сухомлинського / Галина Сухорукова // Дошкільне виховання. - 2012. - № 8. - С. 2-6

692. Танчинець Тетяна. Діалог із В. Сухомлинським / Тетяна Танчинець // Трудова слава. - 2013. - 1 червня. - С. 3
693. Терен В. Вулиця Сухомлинського: Вірш / В. Терен // Освітянське слово. - 2003. - Вересень. - С. 7
694. Тільнова І. Спадщина Василя Сухомлинського - нуртуєче джерело доброти / І. Тільнова // Маловисківські вісті. - 2008. - 1 жовтня. - С. 2
695. Ткаченко З. Батьківщина в серці: До 83-ї річниці з дня народження В.О.Сухомлинського / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2001. - 26 вересня
696. Ткаченко З. (директор педагогічно-меморіального музею В.О.Сухомлинського). Блискучий приклад служіння українському народові / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2009. - 7 лютого. - С. 7
697. Ткаченко З. (директор державного педагогічно-меморіального музею В.О.Сухомлинського). Візитна картка Павлиша: Рік В.Сухомлинського / З. Ткаченко // Сільське життя. - 2008. - 29 жовтня. - С. 3
698. Ткаченко З. "Всі добрі люди - одна сім'я" / З. Ткаченко // Освітянське слово. - 2012. - грудень-січень. - С. 6
699. Ткаченко З. Імені Сухомлинського / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2003. - 10 грудня. - С. 3
700. Ткаченко З. (директор педагогічно-меморіального музею В.О.Сухомлинського). Стежинки до педагогічної майстерності / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2008. - 27 вересня. - С. 4-5
701. Ткаченко З. Учитель Сухомлинський: уроки на завтра / З. Ткаченко // Освітянське слово. - 2008. - липень. - С. 7
702. Ткаченко Зоя. "Він учив нас мати свою думку" / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2013. - 21 вересня. - С. 3
703. Ткаченко Зоя. З великим педагогом у серці / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2015. - 26 вересня. - С. 3
704. Ткаченко Зоя. "Золотий час мого життя": до 95-річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2013. - 2 лютого. - С. 7: фот.
705. Ткаченко Зоя. Розширюється коло сухомлинців / З. Ткаченко // Придніпров'я. - 2017. - 25 лютого. - С. 2
706. Ткаченко І.Г. У истоков педагогического наследия: Сухомлинський В.О. / І. Г. Ткаченко // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 13-21
707. Ткаченко Л. Творчість Василя Олександровича - як те джерело: тільки бери і пий з нього / Л. Ткаченко // Освіта України. - 2003. - 4 листопада. - С. 4
708. Ткаченко Л. Фонд відкрито для користування: До 85-річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / Л. Ткаченко // Рідна школа. - 2003. - №9. - С. 1
709. Ткаченко Ю.М. Становлення здоров'я збережувальної педагогіки України у працях В.О.Сухомлинського / Ю. М. Ткаченко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 4. - С. 68-70
710. Ткачук П. Він торкнувся і наших сердець / П.Ткачук // Народне слово. - 2000. - 5 вересня. - С. 1

711. Томашевська С. Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю / С. Томашевська // Народне слово. - 2013. - 3 жовтня. - С. 18: фото
712. Томеєва Л.М. Звіряємо свої думки із мудрістю великого педагога / Л. М. Томеєва // Управління школою. - 2014. - № 31-33. - С. 21-28 : табл.
713. Тоцька Тетяна. Пізнавальна й виховна сила слова у творах В. О. Сухомлинського / Тетяна Тоцька // Дошкільне виховання. - 2012. - № 11. - С. 15-16
714. Традиційно до дня народження В.О.Сухомлинського проходять Всеукраїнські педагогічні читання. Цього року їх тема - "Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: розвиток творчої особистості" // Придніпров'я. - 2013. - 28 вересня. - С. 4
715. Углова О. Виховання словом: Про Сухомлинського В.О. / О.Углова // Дивослово. - 2000. - № 9. - С. 54-56
716. Узлова О. З іменем Сухомлинського: До 95-річчя славетного педагога / Узлова О. // Освіта. - 2013. - № 39. - С. 4-5
717. У рік Сухомлинського // Кіровоградська правда. - 2003. - 22 березня. - С. 1
718. Філюкова В. Пам'яті великого педагога... / В. Філюкова // Новоукраїнські новини. - 2008. - 4 жовтня. - С.4.
719. Фоменко Світлана. За допомогою - до Василя Сухомлинського / С. Фоменко // Освітнянське слово. - 2014. - листопад. - С. 6: фото
720. Фоменко Є. Ідеї учителя живуть, справи продовжуються / Є. Фоменко // Новомиргородщина. - 2013. - 13 липня. - С. 3
721. Френкель Г. Дух творчого пошуку: Освіта / Г. Френкель // Світловодськ вечірній. - 2011. - 6 жовтня. - С. 2
722. Хайруліна В. Ідеї В. Сухомлинського належать світу / В. Хайруліна // Рідна школа. - 2015. - № 5-6. - С. 9-13
723. Хайруліна В. Особистість у колективі: до 100-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського / В. Хайруліна // Рідна школа. - 2016. - № 11-12. - С. 37-39
724. Хайруліна В. Творчий спадок Василя Сухомлинського - джерело духовності: (Павльська СШ) / В.Хайруліна // Освіта України. - 2000. - 27 вересня. - С. 3
725. Хайруліна В.М. Знайти поле, де зерно найкраще проросте / В. М. Хайруліна // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 22-25
726. Хижняк Б. Відблиск серця, відданого дітям / Б. Хижняк // Кіровоградська правда. - 2003. - 20 вересня. - С. 2
727. Хижняк Б. Він був Учителем для всіх нас / Б. Хижняк // Народне слово. - 2003. - 25 вересня. - С. 3
728. Хижняк Б.П. Секрети педагогічної лабораторії В.О.Сухомлинського / Б. П. Хижняк // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 26-39
729. Хижняк Б. Увічнений у бронзі та граніті: Історія пам'ятника / Б. Хижняк // Освітнянське слово. - 2004. - № 1. - С. 3
730. Хлань В. Вчитися у великого вчителя / Хлань В. // Зоря. - 2003. - 26 вересня. - С. 3

731. Хойнацька, Л. Знавець дитячих душ: До 85-річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / Л. Хойнацька // Міліція України. - 2003. - № 12. - С. 28-29
732. Цветы учителю // Ведомости. - 2003. - 3 октября. - С. 3
733. Черв'якова Н. Ідеї ноосферного виховання у педагогічній спадщині В.Сухомлинського / Н. Черв'якова // Початкова школа. - 2000. - №9. - С. 12-14
734. Чжу С. Вплив педагогічних ідей В. О. Сухомлинського на розвиток освіти в сучасному Китаї і міжнародному співтоваристві / С. Чжу // Рідна школа. - 2010. - № 3. - С. 20-22
735. Шаповал О. Л. До Сухомлинського припавши світлих дум... / О.Л. Шаповал // Новомиргородщина. - 2013. - 12 жовтня. - С. 3
736. Шевченко Л. Залишив нам сад незвичайної духовної краси / Л. Шевченко // Освітнянське слово. - 2005. - № 10. - С. 3
737. Шевченко С. Документи Педагога / С. Шевченко // Народне слово. - 2013. - 3 жовтня. - С. 12
738. Шейніна О. Актуальність Сухомлинського / О. Шейніна // Відкритий урок. - 2008. - № 9. - С. 8-11
739. Шиленко С. 95-річчя великого педагога В. Сухомлинського / С. Шиленко // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2013. - № 12. - С. 10-15
740. Шпак, В. Реабілітаційно - педагогічні погляди В.О.Сухомлинського [Текст]: До 85-річчя з дня народження В.О.Сухомлинського / В. Шпак // Педагогіка і психологія. - 2004. - № 3-4. - С. 24-31
741. Щерюк О. В.О.Сухомлинський: сучасне прочитання творчого доробку / О. Щерюк // Трудівник Устинівщини. - 2003. - 18 жовтня. - С. 2
742. Ювілейні дати книжок видатного українського педагога В.О.Сухомлинського у 2012 році // Класний керівник. - 2011. - № 19, жовтень. - С. 22
743. Юніцька Н. Учитель краси і добра: До 85-річчя В.О.Сухомлинського / Н. Юніцька // Дивослово. - 2003. - №9. - С. 25
744. Ющенко, П. З любов'ю до дітей / П. Ющенко // Трудова слава. - 2008. - 27 вересня. - С. 2
745. Яворська Леся. Велич духу: До 95-річчя від дня народження В.О.Сухомлинського / Леся Яворська // Українська мова й література в сучасній школі. - 2013. - № 10. - С. 68-69: фото
746. Ярмаченко М.Д. Від Я.А.Коменського до А.С.Макаренка і В.О.Сухомлинського / М.Д.Ярмаченко // Педагогіка і психологія. - 2001. - № 4. - С. 5-13. - Бібліогр: 3 назв.
747. Ярошевич Г.Кроки пізнання за Сухомлинським / Г. Ярошевич // Початкова освіта. - 2008. - С. 3-4. - № 23-24

2.2.1 Обласна педагогічна премія імені В.О.Сухомлинського

748. Барбанова Вікторія. Лучшие в 2017-м / Вікторія Барбанова // Україна-Центр. - 2017. - 14 вересня. - С. 15
749. Визначено лауреатів обласної педагогічної премії Сухомлинського // Народне слово. - 2015. - 10 вересня. - С. 4
750. Іванова І. Наприкінці вересня кращим педагогам вручать премії імені Сухомлинського / І. Іванова // Кіровоградська правда. - 2010. - 24 вересня. - С. 3
751. Іванова Ірина. В області визначили лауреатів премії Сухомлинського / Ірина Іванова // Кіровоградська правда. - 2014. - 12 вересня. - С. 4
752. Іванова Ірина. В області визначили лауреатів премії Сухомлинського / Ірина Іванова // Освітнянське слово. - 2014. - вересень. - С. 2
753. Іванова Ірина. На премію Сухомлинського претендують 11 педагогів / Ірина Іванова // Кіровоградська правда. - 2014. - 20 червня. - С. 2: фото
754. Косарева О. Є претенденти на премію Сухомлинського / О. Косарева // Кіровоградська правда. - 2011. - 13 вересня. - С. 3
755. Маринець Наталка. Дудіч стала лауреатом обласної премії Сухомлинського / Наталка Маринець // Кіровоградська правда. - 2017. - 12 вересня. - С. 2: фото
756. Маринець Наталка. На Кіровоградщині оголосили конкурс на здобуття премії Сухомлинського / Наталка Маринець // Кіровоградська правда. - 2018. - 3 квітня. - С. 3
757. Новоукраїнці - серед лауреатів обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського // Новоукраїнські новини. - 2013. - 5 жовтня. - С.5
758. Оголошується конкурс на здобуття обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського // Народне слово. - 2011. - 29 березня. - С. 4
759. Оголошується конкурс на здобуття обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського // Народне слово. - 2012. - 29 березня. - С. 19
760. Оголошується конкурс на здобуття обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського // Народне слово. - 2015. - 2 квітня. - С. 11
761. Оголошується конкурс на здобуття обласної педагогічної премії імені В.О.Сухомлинського // Народне слово. - 2016. - 7 квітня. - С. 4
762. Олександрійські викладачі отримали обласну педагогічну премію // Городской курьер. - 2017. - 14 вересня. - С. 2
763. Сідорова Олена. В області триває конкурс на здобуття премії імені Сухомлинського / Олена Сідорова // Кіровоградська правда. - 2016. - 19 квітня. - С. 3

2.2.2 Педагогічно-меморіальний музей

В.О. Сухомлинського

764. Балабуха Валентина. Відтворюємо історію / Валентина Балабуха // Придніпров'я. - 2013. - 14 вересня. - С. 7
765. Бондаренко В. Василь Сухомлинський: світовий вимір: виставка у Педагогічному музеї України / В. Бондаренко // Рідна школа. - 2016. - № 11-12. - С. 45-47

766. Горобець Н. Ювілей музею нашого земляка: 17 лютого педагогічно-меморіальний музей В.О.Сухомлинського відзначив 25-річчя з дня надання йому статусу державного / Н.Горобець // Освітнянське слово. - 2000. - березень. - С. 1

767. Державний педагогічно-меморіальний музей В.О.Сухомлинського запрошує // Рідна школа. - 2009. - № 8-9. - С. 17

768. Крушеницький Ігор. Встигнемо? До 100-річчя видатного педагога залишився рік, але заплановані ремонтно-реставраційні роботи у його музеї ще не розпочалися / І. Крушеницький // Нова газета. - 2017. - 7 вересня. - С. 1, 3

769. Левочко В. Между небом и землей / В. Левочко // Ведомости Плюс. - 2010. - 6 января. - С. 8: фото

770. Макей, Л. Віктор Громовий: Давно настав час створити віртуальний музей Сухомлинського / Л. Макей // Народне слово. - 2008. - 21 жовтня. - С. 2

771. Максимець І. На екскурсію – до музею Сухомлинського / І. Максимець // Освітнянське слово. - 2014. - лютий. - С. 1

772. "Припадати розумом і душею до джерел мудрості" // Кіровоградська правда. - 2008. - 29 серпня. - С. 13. Павліський педагогічно-меморіальний музей В.О.Сухомлинського

773. Сухомлинський В. Лист, що мовчав 40 років (Педагогічно-меморіальний музей В.О.Сухомлинського) / В. Сухомлинський. // Освітнянське слово. - 2010. - липень. - С. 3

774. Ткаченко З. Бути причетним: Павліський меморіально-педагогічний музей В.О.Сухомлинського / З.Ткаченко // Придніпров'я. - 2000. - 12 лютого. - С. 2

775. Ткаченко З. Музей, де в дітей горять оченята / З. Ткаченко // Освітнянське слово. - 2011. - серпень-вересень. - С. 4

776. Ткаченко Зоя (директор педагогічно-меморіального музею В.О.Сухомлинського). З великим педагогом у серці / Зоя Ткаченко // Придніпров'я. - 2015. - 26 вересня. - С. 3: фот.

777. "Тут зберігається сила любові, яку треба нести дітям" // Освітнянське слово. - 2011. - жовтень-листопад. - С. 10

778. Уткіна Тетяна (голова Онуфріївської районної ради). Педагогічно-меморіальному музею В.О. Сухомлинського виповнилося 40 років / Т. Уткіна, О. Пеннер // Придніпров'я. - 2015. - 21 лютого. - С. 1: фот.

779. Церпіш Катерина. В музеї педагога / Катерина Церпіш // Придніпров'я. - 2017. - 18 листопада. - С. 5: фот.

2.2.3 Вшанування пам'яті В.О.Сухомлинського

780. Вшанували пам'ять добротворця // Придніпров'я. - 2012. - 29 вересня. - С. 1

781. Готуючись до ювілею видатного українського вчителя // Новоукраїнські новини. - 2013. - 29 червня. - С. 5

782. Деркач В. (директор НВК "Павліська ЗШ І-Ш ступенів-ліцей імені В.О. Сухомлинського). Китайські педагоги шанують Сухомлинського / В. Деркач // Придніпров'я. - 2014. - 1 березня. - С. 7: фото

783. Деркач Валентина (директор НВК "Павлиська ЗШ І-ІІІ ступенів-лицей імені В.О. Сухомлинського). Вшанували пам'ять Сухомлинського / В. Деркач // Придніпров'я. - 2014. - 6 вересня. - С. 3
784. Деркач Валентина. Вшанували світлу пам'ять педагога / Валентина Деркач // Освітнянське слово. - 2014. - вересень. - С. 3
785. Дзюба Наталя. Вшанували пам'ять великого педагога / Наталя Дзюба // Освітнянське слово. - 2014. - листопад. - С. 2
786. Дромашко Лілія. Вшановуючи пам'ять педагога / Лілія Дромашко // Сільське життя (Добровеличківський р-н). - 2013. - 26 жовтня. - С. 8
787. 2 вересня - вшанування пам'яті Василя Сухомлинського // Придніпров'я. - 2016. - 27 серпня. - С. 1
788. Коноваленко В. Вшановують пам'ять В.О.Сухомлинського / Коноваленко В. // Придніпров'я. - 2002. - 21 грудня
789. Макей Л. Відсвяткувати ювілей земляка потрібно достойно / Л. Макей // Народне слово. - 2008. - 17 липня. - С. 3
790. Підгорна С. Вшановуємо пам'ять В. Сухомлинського / С. Підгорна // Вільне слово. - 2011. - 5 жовтня. - С. 3
791. Презентували родинні таланти // Вперед. - 2017. - 13 жовтня. - С. 2
792. Про відзначення 85-річчя з дня народження В.О.Сухомлинського: Постанова Верховної Ради України // Придніпров'я. - 2003. - 7 червня. - С. 1
793. Світла Аліна. 100-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського відзначатиметься на державному рівні / Аліна Світла // Придніпров'я. - 2017. - 24 червня. - С. 2
794. Сідорова Олена. В Онufrіївському районі готуються до відзначення сторіччя Сухомлинського / Олена Сідорова // Кіровоградська правда. - 2017. - 8 грудня. - С. 3
795. Ткаченко Зоя. В рамках підготовки до 100-річчя із дня народження В. О. Сухомлинського / Зоя Ткаченко // Придніпров'я. - 2017. - 12 серпня. - С. 2
796. Требунських Ірина. Павлиш очікує на зміни / Ірина Требунських // Народне слово. - 2017. - 7 грудня. - С. 15
797. У Василівці забує сквер Сухомлинського // Придніпров'я. - 2017. - 14 жовтня. - С. 1

Розділ ІІІ

Розвиток педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в педагогічній науці

Педагогічні ідеї славетного освітянина - вічне джерело наснаги, творчості. Воно ніколи не зміліє, до

нього припадаємо і припадатимемо завжди.

В.І. Каюков.

3.1 Книги

798. Виховати справжню людину: з досвіду роботи педагогічного колективу Новомиргородської середньої школи № 2 по творчому впровадженню педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського. - Кіровоград, 1978. - 1 буклет. - (Сер. "Сердце віддаю дітям 1918-1978")

799. Ідеї В.Сухомлинського і сучасна школа/ Упр. освіти Кіровоград. міськвиконкому, Кіровоград. загальноосвітня шк. № 33; Укл. О.Жосан. - Кіровоград: Земська школа, 1998. -67,[1] с. -Бібліогр: с.67.

800. Калініченко Н. Школа імені В.О. Сухомлинського: З досвіду роботи педколективу Павлиської загальноосвітньої школи ім. В.О. Сухомлинського/ Надія Калініченко, А. Постельняк; Упр. освіти Кіровоград. обл. держ. адміністрації; Обл. ін-т удосконалення вчителів. - Кіровоград, 1998. - 27 с.

801. Наследие великого педагога в действии: из опыта работы учителей кировоград. обл. по внедрению идей В. А. Сухомлинского в практику / Отд. нар. образован. Кировоград. обл. об. ин-т усов. учителей, Обл. отд. Пед. о-ва УССР; отв. за вып. Н. А. Яровой. - Кировоград: Облполиграфиздат, 1988. - 7 буклет

802. Наследие Сухомлинского: из опыта работы учителей рус. языка и лит. Кировоград. обл. / Отд. нар. образован. Кировоград. обл. об. ин-т усов. учителей, Обл. отд. Пед. о-ва УССР; И. Н. Переденко, Н. А. Нестеренко. - Кировоград: Облполиграфиздат, 1983. - 1 буклет

803. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського в школі працюючої молоді: (методичні рекомендації) / Кіровоградський обл. відділ народної освіти, Обл. ін-т удосконалення вчителів, Обл. відділення педагог. т-ва УРСР. - Кіровоград, 1973. - 20 с.

804. Постельняк А. І. В.О.Сухомлинський: діалог із сучасністю: Методичні рекомендації з питань вивчення і творчого використання педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського/ А. І. Постельняк; Упр. освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації, Обл. ін-т післядипломної пед. освіти. - Кіровоград, 2003. - 178 с. - Бібліогр. с. 177-178.

805. Свиридов В. В. А.Сухомлинский о самовоспитании школьников: Учеб. пособ. для студ. пед. ин-тов/ Валерий Свиридов, В. А. Василенко, Н. А. Василенко; М-во образования РФ, Брянский пед. ин-т. - Брянск:1991. -122с.

806. "Творче використання ідей Василя Сухомлинського в умовах реформування загальноосвітньої школи": Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції / М-во освіти і науки України, Кіровоградський держ. педагог. ун-т ім. В. Винниченка; редкол: С. Г. Мельничук та ін. - Кіровоград: КДПУ, 2002. - 81, [1] с. - Бібліогр. в кінці глав.

807. Творче застосування в шкільній практиці положень В. О. Сухомлинського про шляхи розвитку пізнавальної активності учнів: методичні рекомендації / Кіровоградський обласний відділ народної освіти, Обласний інститут удосконалення вчителів, Обласний відділ педагогічного товариства Української

РСУ. - Кіровоград: Облполіграфвидав, 19.?. - 43 с.

808. Тези міжнародної науково-практичної конференції "Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського і розбудова національної освіти" / М-о освіти України; Академія пед. наук України; Кіровоградський державний педагогічний інститут ім.В.Винниченка. - Кіровоград. - 1993 - Ч.2. - 1993. - 205

3.2 Періодичні видання

3.2.1. Використання ідей В. О. Сухомлинського в системі підготовки вчителя до інноваційної діяльності

809. Антоненць М. Проблема розвитку творчої особистості вчителя у педагогічній спадщині Василя Сухомлинського / Михайло Антоненць // Початкова школа. - 2013. - № 9. - С. 4-6

810. Антоненць М. Проблема наступності між дошкільною і початковою освітою та вихованням у педагогічній спадщині В. О. Сухомлинського / Михайло Антоненць // Початкова школа. - 2011. - № 9. - С. 3-11.

811. Антоненць М. Проблема педагогічної творчості вчителя у спадщині В.О. Сухомлинського / Антоненць М. // Рідна школа. - 2006. - № 9. - С. 7-10

812. Антоненць М. Шкільний урок в аналізі В.О.Сухомлинського / Антоненць М. // Рідна школа. - 2003. - № 4

813. Балютіна К. Орієнтовний перелік заходів, присвячених 95-й річниці з дня народження В. О. Сухомлинського (Методичні рекомендації керівникам шкільних методичних об'єднань учителів початкових класів). 3 клас / Катерина Балютіна, Марина Сосновська // Початкова школа. - 2013. - № 5. - С. 57-58. - Зміст: "Сьома дочка"

814. Балютіна К. М. Використання творів Василя Сухомлинського в роботі вихователя групи продовженого дня / К. М. Балютіна, М. В. Сосновська // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 122-125

815. Баранюк І.Г. Художня педагогіка Василя Сухомлинського / І. Г. Баранюк // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 26-28

816. Болсун С.А. Наставницьке консультування батьків у світі ідей В.О.Сухомлинського / С. А. Болсун // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 121-125

817. Болсун, С. А. Професійний імідж керівника навчального закладу / С. А. Болсун // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 19-22; Управління школою. - 2013. - № 7-9. - С. 51-55

818. Бондаренко С.Ю. Компетентнісний підхід до управління розвитком фахової майстерності вчителів іноземних мов на засадах педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського / С. Ю. Бондаренко // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 48-49

819. Борисова А. Педагогічне читання: усний журнал "Серце, віддане дітям" /

А. Борисова, В. Мастеровенко // Зарубіжна література в школі. - 2011. - № 15-16. - С. 33-35

820. Буйнова С.О. Формування професійної компетентності майбутніх вчителів початкових класів за В.О.Сухомлинським / С. О. Буйнова // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 53-55

821. Бухлова Наталія. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського у контексті сучасності / Наталія Бухлова // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 44-46

822. Вітвицька С. Культура вчителя в системі педагогічних поглядів В.О.Сухомлинського / С. Вітвицька // Педагогіка і психологія. - 2003. - №2. - С. 24-30

823. Вчимося віддавати серце дітям. Репортаж зі Всеукраїнського науково-практичного семінару // Дошкільне виховання. - 2012. - № 11. - С. 6-7

824. Голодюк Л. Методичний аспект рівневої організації навчальної діяльності учнів: [Ткаченко Іван, Сухомлинський Василь, Хмура Олександр] / Л. Голодюк // Педагогічний вісник. - 2009. - № 1-2. - С. 70-74

825. Гришина Р. "Серце віддаю дітям": Вивчення творчої спадщини В.Сухомлинського / Р. Гришина // Українська література в загальноосвітній школі. - 2000. - №3. - С. 39-45

826. Гурза Ольга. Виховуємо на спадщині Василя Сухомлинського [Текст] / Ольга Гурза // Завуч. - 2013. - № 16: Вкладка. - С. 2-6

827. Деркач В. Розглянути питання творчого впровадження спадщини педагога [Текст] / В. Деркач // Придніпров'я. - 2003. - 30 квітня

828. Деркач Ф.В. В.О. Сухомлинський про управлінську діяльність директора школи / Ф. В. Деркач // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 34

829. Єфіменко С.М. Погляди В.О.Сухомлинського на вирішення проблеми розвитку інтелектуально-творчого потенціалу педагога / С. М. Єфіменко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 4. - С. 58-60. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст.

830. Жорова І. Я. Рецепція ідей В. В. Сухомлинського щодо професіоналізму педагога сучасними дослідженнями [Текст] / І. Я. Жорова // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 36-38

831. Жосан О. Е. Вплив ідей В. Сухомлинського на розвиток професійної компетентності вчителя та розвиток підручничознавства / О. Е. Жосан // Завучу. Усе для роботи. - 2013. - № 7-8. - С. 15-17

832. Жосан О. Е. Педагогічна спадщина В.Сухомлинського та сучасні тенденції розвитку професійної компетентності вчителя в системі післядипломної освіти / О. Е. Жосан // Педагогічний вісник. - 2016. - № 4. - С. 40-43. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст.

833. Землянська Наталя. Педагогічної ідеї В. О. Сухомлинського в процесі підготовки майбутніх педагогів / Наталя Землянська // Початкова школа. - 2012. - № 9. - С. 13-15

834. Іонова Т. Перший урок для вчителів "Серце віддаю дітям!": присвячений пам'яті В.О. Сухомлинського (1918-1970) / Т. Іонова // Класному керівнику. Усе для роботи. - 2011. - № 8. - С. 11-13

835. Карявка О.М. Працюємо та вчимо за В. Сухомлинським / О. М. Карявка, О. В. Писаренко // Управління школою. - 2014. - ¹ 28-30. - С. 83-86
836. Касьяненко А.М. Використання педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського у діяльності Малої академії наук / А. М. Касьяненко // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 56-58
837. Касьяненко А.М. Використання педагогічної спадщини В. Сухомлинського в діяльності Малої академії наук / А. М. Касьяненко // Завучу. Усе для роботи. - 2013. - № 13-14. - С. 14-17
838. Кловак Г. Педагогічне дослідження як важлива складова діяльності вчителя у творчій спадщині В.О. Сухомлинського / Г. Кловак // Початкова школа. - 2003. - № 5. - С. 52-55
839. Коваленко О. Організація методичної роботи за ідеями В.О.Сухомлинського / О. Коваленко // Рідна школа. - 2004. - № 2. - С. 25-27
840. Коржук О.С. Ідеал чуйного педагога у науковій спадщині Василя Сухомлинського / О. С. Коржук // Педагогічний вісник. - 2016. - № 4. - С. 71-72
841. Логвиненко Л.Ф. Сухомлинський - мій наставник/ Л. Ф. Логвиненко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 105-110
842. Лозовська В.В. Творча реалізація педагогічних ідей В.О. Сухомлинського/ В. В. Лозовська // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 85-87
843. Марченко І.А. Трансформація ідей В.О.Сухомлинського у професійну майстерність учителя як чинник розвитку здібностей учнів / І. А. Марченко, Г. О. Ткаченко // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 139-145
844. Миколайко О. Організація роботи опорної школи з вивчення та впровадження творчої спадщини В.О.Сухомлинського / О. Миколайко // Розкажіть онуку. - 2010. - № 6. - С. 17-39
845. Мошнягул О. Впровадження педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського в практичну діяльність вчителів Новоукраїнки / Мошнягул О. // Новоукраїнські новини. - 2008. - 4 жовтня. - С.4: фото
846. Нестеренко Т. В.О.Сухомлинський і школа ХХ століття: Індивідуальний підхід у навчанні та вихованні / Нестеренко Т. // Придніпров'я. - 2003. - 9 квітня
847. Нікітчина С.О. Здоров'язберігаючі погляди В.О. Сухомлинського на навчально-виховний процес - інтелектуальний резерв якості педагогічної діяльності / С.О. Нікітчина // Безпека життєдіяльності. - 2011. - № 3. - С. 27-30
848. Олійник О. Роль сільського вчителя у світлі педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського / О.Олійник // Рідна школа. - 2000. - № 2. - С. 75-76
849. Павленко Лілія. Від "Школи радості" Василя Сухомлинського до сучасного навчального закладу - Школи сприяння здоров'ю / Лілія Павленко // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 47-50
850. Плевако В. В.О.Сухомлинський у творчості сучасного педагога [Текст] / В. Плевако // Початкова школа. - 2000. - №9. - С. 17-18
851. Поніманська Тамара. Гуманізація освіти: радимося з Василем Сухомлинським / Тамара Поніманська // Дошкільне виховання. - 2014. - № 9. - С. 4-8

852. Постельняк А.І. Проблеми управління школою в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського [Текст] / А. І. Постельняк // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 34-47
853. Постельняк А.І. Проблеми управління школою у спадщині В. Сухомлинського / А. І. Постельняк, О. Л. Сидоренко // Управління школою. - 2013. - № 10-12. - С. 8-24
854. Прокопенко І. Особистість учителя в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського / І. Прокопенко // Педагогіка і психологія. - 2003. - №2. - С. 5-11
855. Ретьман І.М. Розвиток творчого потенціалу освітян у контексті педагогіки Василя Сухомлинського (добірка статей) / І.М. Ретьман, І.М. Ретьман // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 37-46
856. Романовська Д. Д. Практика шкільної психологічної допомоги у працях В. О. Сухомлинського / Д. Д. Романовська // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 51-53
857. Савлук А.Г. Педагогічна майстерність учителя - основа формування духовно багаті особистості/ А. Г. Савлук // Управління школою. - 2014. - № 28-30. - С. 87-90
858. Савченко Л. Педагогічні ідеї В.О.Сухомлинського в системі методичної роботи школи: З досвіду роботи педагогічного колективу Суботцівської середньої загальноосвітньої школи Знам'янського району / Л.Савченко // Освітнянське слово. - 2000. - № 10. - С. 4
859. Седова Наталя. Сучасний учитель початкових класів у діалозі з В. О. Сухомлинським / Наталя Седова, Галія Грабова // Початкова школа. - 2012. - № 9. - С. 16-21
860. Сидоренко Вікторія. Феномен педагогічної майстерності вчителя в концептуальних вимірах творчої спадщини В. О. Сухомлинського / Вікторія Сидоренко // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 39-43
861. Скрипка Г. В. Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського і навчання з використанням проектною методикою / Г. В. Скрипка // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 146-148
862. Солонько Н.В. Ідеї В. Сухомлинського - в практику роботи школи / Н. В. Солонько // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 91-95
863. Спадщина В.О.Сухомлинського живе і діє в справах сучасних поколінь педагогів // Придніпров'я. - 2002. - 12 червня
864. Станко О. Формування мовної культури та моральне виховання учнів на основі спадщини Василя Сухомлинського / О. Станко // Українська мова і література в школі. - 2003. - № 3. - С. 61-62
865. Ткаченко Лідія. Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: виховуємо культуру потреб особистості / Лідія Ткаченко, Ольга Виговська // Директор школи, лицею, гімназії. - 2015. - № 4-5. - С. 158-170
866. Тоцька Тетяна. Пізнавальна й виховна сила слова у творах В. О. Сухомлинського / Тетяна Тоцька // Дошкільне виховання. - 2012. - № 11. - С. 15-16
867. Трубіна В.Г. Освоєння педагогічної спадщини Василя Сухомлинського у

системі роботи з керівниками навчальних закладів / В. Г. Трубіна // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 35-36

868. Федірко Ж. В. Використання ідей та досвіду В.О.Сухомлинського в системі підготовки вчителя географії до інноваційної діяльності / Ж. В. Федірко // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 50-52

869. Хижняк Б. Актуальні питання формування особистості вчителя у спадщині В.О.Сухомлинського / Б. Хижняк // Освітнє слово. - 2003. - липень-серпень. - С. 6,7

3.2.2 Використання педагогічних ідей В. О. Сухомлинського у вихованні дітей

870. Адаменко Н. Виховання доброти у дітей молодшого шкільного віку за ідеями В. О. Сухомлинського / Наталія Адаменко // Початкова школа. - 2014. - № 9. - С. 8-10

871. Александровська Г.Л. Учїться фантазувати. В.Сухомлинський "Дід Осїнник". (Лїтературне читання + образотворче мистецтво 3-ї клас / Г. Л. Александровська, Н. М. Дубина // Мистецтво в школі. Музика, образотворче мистецтво, художня культура. - 2017. - № 4. - С. 6-8. - Зміст: "Дід Осїнник"

872. Андрєєва Світлана. Учїтель добра і краси: свято в початковій школі / Світлана Андрєєва // Початкова школа. - 2012. - № 9. - С. 27-28

873. Антонєць М. Василь Сухомлинський: Батьківщина - це твоє рїдне слово / М. Антонєць // Рїдна школа. - 2016. - № 11-12. - С. 40-44

874. Антонєць М. Проблема наступності між дошкільною і початковою освітою та вихованням у педагогічній спадщині В. О. Сухомлинського / Михайло Антонєць // Початкова школа. - 2011. - № 9. - С. 3-11.

875. Антонєць М. Творча спадщина В.О. Сухомлинського у діалозі з актуальними проблемами сучасної початкової освіти / Антонєць М. // Початкова школа. - 2008. - № 4. - С. 5-6

876. Антонєць Михайло. Наш найдорожчий скарб - рїдна мова: (за спадщиною Василя Сухомлинського) / Михайло Антонєць // Початкова школа. - 2015. - № 11. - С. 1-3

877. Антонєць Михайло. Проблема охорони здоров'я школярів у педагогічній спадщині Василя Сухомлинського: до ХІХ-х Всеукраїнських педагогічних читань "Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: здоров'я через освіту" / Михайло Антонєць // Початкова школа. - 2012. - № 9. - С. 10-13

878. Антонєць, Михайло. Рїдна мова у дидактичній спадщині В.О. Сухомлинського / М. Антонєць // Рїдна школа. - 2004. - № 9. - С. 3-6

879. Артеменко Тетяна. Педагогіка в ритмі серця / Тетяна Артеменко // Школа. - 2012. - № 8. - С. 74-77

880. Бабїч Н. О. Використання спадщини В. О. Сухомлинського у вирішенні проблеми наступності між дошкільною та початковою школою / Н. О. Бабїч // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 133-138

881. Бадер Валентина. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського у формуванні соціокультурної і комунікативної компетентностей молодших

школярів / Валентина Бадер // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 29-34

882. Байрамова О.Б. Совість - це у людині головне / О. Б. Байрамова // Початкове навчання та виховання. - 2015. - № 4-5. - С. 42-44

883. Балютіна К. Зростаєте справжніми людьми: В.Сухомлинський. Покинуте кошеня / К. Балютіна, М. Сосновська // Початкова школа. - 2008. - № 9. - С. 34-41

884. Баранюк І. Василь Сухомлинський про гармонію емоційно-образного та логіко-розумового у вихованні дитини / І. Баранюк // Рідна школа. - 2017. - № 3-4. - С. 46-50

885. Баранюк І.Г. Художня педагогіка Василя Сухомлинського / І. Г. Баранюк // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 26-28

886. Басиладзе Н. В.О.Сухомлинський про підходи до виховання учнів / Басиладзе Н. // Рідна школа. - 2003. - №12 грудень. - С. 34-35

887. Батрун І.В. Освіченість як чинник розвитку особистості школярів у спадщині В.О.Сухомлинського / І. В. Батрун // Педагогічна майстерня. - 2014. - № 4. - С. 2-6; Педагогічна майстерня. - 2014. - № 5. - С. 12-14

888. Батрун І.В. Соціалізація дитини в педагогічній спадщині Василя Сухомлинського / І. В. Батрун // Педагогічна майстерня. - 2017. - № 11. - С. 31-34

889. Батрун І.В. Сухомлинський про життєві орієнтації шкільної молоді / І. В. Батрун // Педагогічна майстерня. - 2015. - № 9. - С. 31-36

890. Бевзюк Г. М. Великий Добротворець: година спілкування, присвячена В. О. Сухомлинському, 9-11 кл. / Г. М. Бевзюк // Виховна робота в школі. - 2014. - № 10. - С. 51-54

891. Бельницька Л. І. Підвищення ефективності уроку математики в контексті педагогіки В. О. Сухомлинського / Л. І. Бельницька // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 203-207

892. Березівська Л. Василь Сухомлинський про джерела формування в школярів патріотичних почуттів / Л. Березівська // Рідна школа. - 2016. - № 7. - С. 3-7

893. Бик А. С. Особистість як категорія педагогіки Василя Сухомлинського / А. С. Бик // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 36-40

894. Богуш А. Патріотичний вектор образу "Батьківщина" в педагогічній спадщині Василя Сухомлинського / А. Богуш // Рідна школа. - 2017. - № 1-2. - С. 27-30

895. Богуш Алла. Патріотичне виховання починається з доброти. Педагогіка Добра у спадщині Василя Сухомлинського / Алла Богуш // Дошкільне виховання. - 2014. - № 11. - С. 4-7

896. Богуш Алла. Взаємозалежність свободи і відповідальності: погляд В. О. Сухомлинського / А. Богуш // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. - С. 12-15

897. Бойко О. "Я - пухнаста хмарка": Екологічне виховання дітей засобами казок В.Сухомлинського / О. Бойко // Освітнянське слово. - 2008. - жовтень. - С. 6

898. Бондар Л. Диференційований підхід до організації навчальної діяльності молодших школярів у педагогічній спадщині В. О. Сухомлинського / Л. Бондар // Рідна школа. - 2015. - № 5-6. - С. 13-16

899. Бондар Людмила. В. О. Сухомлинський про підручник як засіб розумового розвитку молодших школярів / Л. Бондар // Рідна школа. - 2014. - № 7. - С. 42-46
900. Бондар Людмила. В. О. Сухомлинський про розвиток творчих здібностей учнів початкової школи / Л. Бондар // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. - С. 25-28
901. Бондар Людмила. В. О. Сухомлинський про підручник як засіб розумового розвитку молодших школярів / Л. Бондар // Рідна школа. - 2014. - № 7. - С. 42-46
902. Бондар Людмила. В. О. Сухомлинський про розвиток творчих здібностей учнів початкової школи / Л. Бондар // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. - С. 25-28
903. Бондаренко Геннадій. Формування творчої особистості школяра. З педагогічної спадщини В.О. Сухомлинського / Геннадій Бондаренко // Початкова освіта. - 2013. - № 38-39 (жовтень). - С. 17-24
904. Борисова А. Педагогічне читання: усний журнал "Серце, віддане дітям" / А. Борисова, В. Мастеровенко // Зарубіжна література в школі. - 2011. - № 15-16. - С. 36-44
905. Бородіна Н. В. Кімната думки (діяльність бібліотек НВК "Павлиська загальноосвітня школа I-III ступенів - ліцей імені В. О. Сухомлинського" у контексті педагогічних ідей Василя Сухомлинського) / Н. В. Бородіна // Педагогічний вісник. - 2014. - № 4. - С. 102-106
906. Бортнікова Л. Принципи екологічного виховання за В. Сухомлинським / Л. Бортнікова // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2014. - № 2. - С. 34
907. Булда Н. Передзвін: За мотивами дитячих оповідань В.О.Сухомлинського ("Що найтяжче журавликам", "Золоті стрічки", "Дід Осінник", "Де беруться срібні павутинки", "Пташина комора", "Найледачіший у світі кіт", "Барвисте коромисло", "Перепел і кулик", "Камінь і струмок", "Дуб під вікном", "Чому плаче синичка", "Акація і бджола", "Три ледарі", "Чванькуватий буквар", "Як дівчинка образила Букваря") / Булда Н. // Розкажіть онуку. - 2001. - № 3-4. - С. 10-13
908. Булда Н. "Пташина комора": Організація спостереження за горобиною на прогулянці з використанням твору В.О. Сухомлинського / Н. Булда // Розкажіть онуку. - 2001. - № 3-4, січень. - С. 1-15
909. Булда Н. Сам собі режисер: (герої В.О.Сухомлинського на дитячій сцені). Чому ж горобець утік (за мотивами одноіменного оповідання В.О.Сухомлинського) / Н. Булда // Розкажіть онуку. - 2001. - N 3-4, січень. - С. 16-19
910. Буринська Н.М. В.О.Сухомлинський про застосування навчальних завдань / Н.М. Буринська, В.І. Староста // Педагогіка і психологія. - 2008. - № 1. - С. 89-93
911. Васютинська Т. В. Любити дітей серцем і душею / Т. В. Васютинська // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 118-123
912. Вашуленко М. Педагогічна спадщина В. О. Сухомлинського - першоджерело формування українськомовної особистості дошкільників і молодших школярів / Микола Вашуленко // Початкова школа. - 2013. - № 9. - С. 6-8

913. Вишневіська С. М. Уроки позакласного читання у 4-му класі / С. М. Вишневіська // Початкове навчання та виховання. - 2013. - № 35-36. - С. 41-43
914. Волик С. Людська особистість - неповторна / Волик С. // Трудівник Устинівщини. - 2003. - 18 жовтня. - С. 2
915. Волобуєва Тетяна. Здоров'язбережувальна технологія як система заходів з охорони та зміцнення здоров'я учнів / Тетяна Волобуєва // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 35-38
916. Врадій Т. Образне мислення школяра / Т. Врадій // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2013. - № 10. - С. 30-31
917. Гапоненкова, Неля. Формування складників здоров'я дитини за ідеями В. Сухомлинського / Неля Гапоненкова // Школа. - 2012. - № 7. - С. 72-77
918. Геращенко Т.О. Урок милосердя. В. О. Сухомлинський "Горбатенька дівчинка" / Т. О. Геращенко // Початкове навчання та виховання. - 2018. - № 10-11. - С. 22-25
919. Гіщинський В.Б. Патріотизм - сплав почуття і думки, розуму і серця... / В. Б. Гіщинський // Педагогічна майстерня. - 2016. - № 3. - С. 27-31; Класному керівнику. Усе для роботи. - 2016. - № 3. - С. 5-9
920. Головка Л.О. Творча реалізація педагогічних ідей В. Сухомлинського та родинне виховання в сучасній школі / Л. О. Головка // Управління школою. - 2014. - № 34-36. - С. 79-81
921. Гончаренко Олена. Вирішення завдань громадянського виховання у ДНЗ засобами образотворчого мистецтва з використанням спадщини В.О.Сухомлинського / Олена Гончаренко // Обдарована дитина. - 2014. - № 5. - С. 9-14
922. Гришина Р. Презентація книги В. Сухомлинського "Вічна тополя". Урок літератури рідного краю / Р. Гришина (Введено зміст) // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2008. - № 9. - С. 48-50
923. Гришина Р. Щастя бути людиною / Р. Гришина // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. - 2003. - № 5. - С. 11-15
924. Гурза, Ольга. Виховуємо на спадщині Василя Сухомлинського / Ольга Гурза // Завуч. - 2013. - № 16: Вкладка. - С. 2-6
925. Данилюк В. Працюємо за Сухомлинським / В. Данилюк // Долинські новини. - 2013. - 3 жовтня. - С. 1
926. Данилюк В. Працюємо за Сухомлинським / В. Данилюк // Долинські новини. - 2018. - 6 січня. - С. 4
927. Дарміць М.Я. Ніколи не зневірйтеся! / М. Я. Дарміць (Введено зміст) // Початкове навчання та виховання. - 2014. - № 33. - С. 9-11
928. Даценко О. В. Чарівна краса рідного слова - патріотичного життя основа у спадщині Василя Сухомлинського / О. В. Даценко // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 115-117
929. Дейнека Н. В.О.Сухомлинський про роль слова в розвитку розумових здібностей молодших школярів / Н. Дейнека // Педагогічний вісник. - 2009. - № 1-

2. - С. 169-171

930. Деркач В. Впровадження педагогічної спадщини В.О. Сухомлинського в роботі з обдарованими дітьми / В Деркач // Придніпров'я. - 2011. - 3 вересня. - С. 3: іл.

931. Деркач В. Зерна мудрості і доброти / В. Деркач // Освітянське слово. - 2010. - липень-серпень. - С. 10

932. Деркач В. Казка - дитинство людства / В. Деркач // Освітянське слово. - 2008. - травень. - С. 6

933. Деркач В. Навчання з доброї волі без утоми / В. Деркач // Освітянське слово. - 2013. - жовтень. - С. 8

934. Деркач, В. (директор НВК "Павлиська ЗШ І-ІІІ ступенів-ліцей імені В. О. Сухомлинського"). Розвиток духовних потреб школярів за ідеями Сухомлинського / В. Деркач // Придніпров'я. - 2015. - 26 вересня. - С. 3

935. Деркач В. Ф. Творче впровадження педагогічного доробку В. О. Сухомлинського в роботі з обдарованими дітьми колективом Павлиської школи / В. Ф, Деркач // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 173-177

936. Деркач В. Школа Добротворця, де вчать бути здоровим / В. Деркач // Освітянське слово. - 2014. - липень-серпень. - С. 6: фото

937. Деркач Валентина. Вивчаємо спадщину Сухомлинського / Валентина Деркач // Освітянське слово. - 2015. - листопад-грудень. - С. 5

938. Деркач Валентина. Гуманістичні ідеї толерантності вчителя-земляка / Валентина Деркач // Освітянське слово. - 2014. - листопад. - С. 7: фото

939. Деркач Валентина. З історії Всеукраїнських педагогічних читань / Валентина Деркач // Придніпров'я. - 2013. - 28 вересня. - С. 4

940. Дічек Н.П. Екофільна етика В.О. Сухомлинського: внесок українського педагога в закладання основ екологічної етики / Н. П. Дічек // Педагогіка і психологія. - 2013. - № 4.- С.15-23

941. Доброва О.І. Гуманізація шкільного життя на основі концепції філософії дитячого щастя Василя Сухомлинського // О. І. Доброва, Н. П. Руденко // Управління школою. - 2014. - № 28-30. - С. 79-82

942. Доброволянська В. В. Розвиток ейдетичних здібностей молодших школярів / В. В. Доброволянська // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 136-139

943. Дубинка Людмила. Умови формування здоров'язбережувального освітнього простору в Школі сприяння здоров'ю / Людмила Дубинка, А. Хмарна // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 61-66

944. Дуняшенко Н. В. Громадянська компетентність - основа духовного становлення учнів / Н. В. Дуняшенко // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 99-101

945. Жильцова О. С. Погляд на проблему громадянського виховання через творчість В.О. Сухомлинського. Педагогічні читання / О. С. Жильцова // Педагогічна майстерня. - 2013. - № 10. - С. 9-14

946. Завгородня Тетяна. Епістолярний жанр як важливий засіб батьківського виховання / Т. Завгородня (Введено зміст) // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. - С. 20-23

947. Завертайло Т. А. Трансформація педагогічних ідей В. О. Сухомлинського у практику сьогодення сучасної школи / Т. А. Завертайло, Т. Б. Миндрул // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 124-127
948. Задубняк Ю. А. Використання казок Василя Сухомлинського у процесі навчання іноземної мови / Ю. А. Задубняк, Т. В. Лахно // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 165-168
949. Зайцева Л. Традиції моєї родини - часточка сімейної педагогіки: педагогічний тренінг для батьків / Л. Зайцева // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2014. - № 6. - С. 76-80
950. Заліток Людмила. Виховання моральних цінностей / Людмила Заліток // Початкова освіта. - 2013. - № 38-39 (жовтень). - С. 35-37
951. Заліток Людмила. Книжка у формуванні громадянських цінностей молодших школярів (на основі аналізу педагогічної спадщини В.О. Сухомлинського) / Людмила Заліток // Класний керівник. - 2007. - № 11. - С. 24-28. - Бібліогр. в кінці ст.
952. Іванчук М. Г. Виховання працею душі / М.Г. Іванчук // Педагогіка і психологія. - 2004. - № 1. - С. 41-47
953. Іванюк В. Красиві слова і красиве діло: технологічний урок критичного мислення / В. Іванюк (Введено зміст) // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2010. - № 5. - С. 56-59
954. Ільченко Г. А. Уроки мислення серед природи / Г. А. Ільченко // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 128-135
955. Калініченко Н.А. Василь Сухомлинський про духовні потреби особистості / Н. А. Калініченко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 26-28
956. Калініченко Н. А. Інноваційні підходи до трудової підготовки учнів. Авторські сільські школи В.О. Сухомлинського, І.Г. Ткаченка, О.А. Захаренка (друга половина ХХ століття) / Н. А. Калініченко // Трудове навчання в школі. - 2012. - № 18. - С. 2-6
957. Калініченко Н.А. Проблеми виховання патріота-громадянина в педагогіці Василя Сухомлинського та сучасній школі / Н. А. Калініченко // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 111-113
958. Калініченко Надія. Василь Сухомлинський та проблема розумового виховання школярів / Н. Калініченко // Рідна школа. - 2013. - № 8-9. - С. 16-19
959. Калінська Алла. Проблеми економічного виховання в педагогічній спадщині А. С. Макаренка та В. О. Сухомлинського / Алла Калінська // Географія та основи економіки в школі. - 2010. - № 5. - С. 32-34
960. Кальчук М. Щоб у серці жила Батьківщина / Марія Кальчук, Світлана Махиня // Початкова школа. - 2016. - № 9. - С. 54-55.
961. Карявка О.М. Працюємо та вчимо за В. Сухомлинським / О. М. Карявка, О. В. Писаренко // Управління школою. - 2014. - № 28-30. - С. 83-86
962. Качан Л. В. Підготовка молоді до участі у формуванні громадянського суспільства засобами іноземної мови на засадах педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського / Л. В. Качан // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 84-86

963. Кириєнко Т.М. Світ казок В.Сухомлинського / Т. М. Кириєнко // Шкільний бібліотекар. - 2012. - № 7. - С. 14-19
964. Кірішко Л. Від учня до громадянина / Л. Кірішко // Освітнянське слово. - 2009. - січень. - С. 2
965. Ковальська Т.Г. Казки під голубим небом (за творчістю В.О.Сухомлинського) / Т. Г. Ковальська // Педагогічна майстерня. - 2015. - № 10. - С. 34-40
966. Коваль Ніна. Вічні людські цінності у творах Василя Сухомлинського: літературно-музична композиція / Ніна Коваль // Зарубіжна література в школах України. - 2015. - № 2. - С. 62-64
967. Козак І.В. Формування гуманістичного світогляду учнів у творчій спадщині В.О. Сухомлинського / І. В. Козак // Педагогіка і психологія. - 2011. - № 2. - С. 105-115
968. Колісник В. Серце віддане дітям: подорожі цікаві і повчальні / В. Колісник // Трудова слава. - 2008. - 26 листопада. - С. 3
969. Колісніченко С.Г. Реалізація гуманістичних ідей творчої спадщини В. Сухомлинського / С. Г. Колісніченко // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 88-90
970. Комарова Т. М. Уславлення справжньої особистості, здатної за будь-яких обставин залишатися людиною: урок за віршем Р. Кіплінга "Якщо..." та "Листами до сина" В.Сухомлинського. 7 клас / Т. М. Комарова (Введено зміст) // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 191-193
971. Комарова Таїсія. "Весь світ тобі належить, сину..." За віршем Редьярда Кіплінга"Якщо..." та "Листами до сина" Василя Сухомлинського. Урок-дослідження, 7 клас / Таїсія Комарова // Всесвітня література в сучасній школі. - 2016. - № 12. - С. 22-23
972. Котова І. С. Тренінгові заняття з лідерами учнівського самоврядування за Програмою формування довіри у школах світу: Концепція "сподівання" як один з аспектів довірливих стосунків у сім'ї: заняття 2 / Ілона Семенівна Котова // Всесвітня література та культура в навчальних закладах України. - 2015. - № 5. - С. 27-29.
973. Котова І. С. Тренінгові заняття з лідерами учнівського самоврядування за Програмою формування довіри у школах світу: Як створити довірливе середовище у школі: заняття 3 / Ілона Семенівна Котова // Всесвітня література та культура в навчальних закладах України. - 2015. - № 5. - С. 30-32.
974. Котова І. С. Тренінгові заняття з лідерами учнівського самоврядування за Програмою формування довіри у школах світу: Як досягнути довірливих та доброзичливих стосунків у класному та шкільному колективах? Вчимося цінувати себе та інших людей: заняття 4 / Ілона Семенівна Котова // Всесвітня література та культура в навчальних закладах України. - 2015. - № 5. - С. 32-34.
975. Кочубей Т. Лінгводидактичні основи розвитку мислення дитини у педагогічній спадщині Василя Сухомлинського / Т. Кочубей // Рідна школа. - 2016. - № 11-12. - С. 33-36
976. Кошман І. В. Казка в житті дитини. Трансформація ідей В. О. Сухомлинського в умовах роботи сільської школи з розвитку творчості учнів

початкових класів / І. В. Кошман // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 169-172

977. Крамаренко Л. Використання педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського в навчально-виховному процесі / Л. Крамаренко // Рідна школа. - 2001. - № 6. - С. 12-14

978. Кугуєнко Н.Ф. Пошук інноваційних шляхів використання спадщини В.Сухомлинського як традиції сучасної дидактики / Н. Ф. Кугуєнко // Логопед. - 2012. - № 3. - С. 9-12

979. Кузьменко В.М. Сторінками казок В.О.Сухомлинського / В. М. Кузьменко // Все для вчителя. - 2015. - № 5. - С. 23-25

980. Кузьміна І. В. О. Сухомлинський про виховання відповідальності у дітей / Ірина Кузьміна // Початкова школа. - 2012. - № 7. - С. 32-33.

981. Кушнірова Н. І. Виховання громадянина у сучасній школі засобами колективної творчої справи / Н. І. Кушнірова // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 89-90

982. Лавренко О. Соціальна активність підлітків / О. Лавренко // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2012. - № 5. - С. 11

983. Лавренко, Олена. Формування соціальної активності підлітків шляхом використання виховного потенціалу педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського / Олена Лавренко // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 54-57

984. Лапіна Л.М. Читання оповідань Василя Сухомлинського / Л. М. Лапіна // Все для вчителя. - 2016. - № 9. - С. 56-58

985. Лелет Марина. Літературна година-спомин, 3 клас / Марина Лелет // Початкова школа. - 2012. - № 9. - С. 25-27

986. Литвин, Лілія. Проблема вільного розвитку особистості у теоріях Р. Штайнера і В. О. Сухомлинського / Лілія Литвин // Початкова школа. - 2010. - № 9. - С. 55-58

987. Литвиненко О. Матір. Вітчизна. Книга. Хліб... / О. Литвиненко // Українська мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях та колегіумах. - 2003. - № 5. - С. 7-9

988. Лозовська В. Роль школи і сім'ї в розвитку здібностей молодших школярів / В. Лозовська // Трудівник Устинівщини. - 2003. - 18 жовтня. - С. 2

989. Лозовська В.В. Творча реалізація педагогічних ідей В.О. Сухомлинського / В. В. Лозовська // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 85-87

990. Луговська С. О. Виховання патріотичних цінностей - пріоритетне завдання сучасної української школи / С. О. Луговська // Виховна робота в школі. - 2013. - № 8 (серпень). - С. 14-17

991. Луговська С.О. Школа ціннісного самовизначення / С. О. Луговська // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 76-79

992. Ляшук Л. Виховувати патріотів Батьківщини змалку / Любов Ляшук // Початкова школа. - 2016. - № 9. - С. 52-53

993. Мазченко Алла. Використання спадщини В. О. Сухомлинського на шляху впровадження здоров'язбережувальних технологій / Алла Мазченко // Рідна

школа. - 2012. - № 7. - С. 58-60

994. Майбутнє плакаймо повсякчас // Вісник Голованівщини. - 2013. 14 грудня. - С.8

995. Максимченко Г.М. Школа радості, творчості, спокою та доброти / Г. М. Максимченко // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 80-84

996. Мальована Ліна. Використання творчої спадщини В.Сухомлинського на уроках філологічного циклу / Ліна Мальована // Школа. - 2012. - № 4. - С. 31-37

997. Малюкова О. Впроваджуємо педагогічну спадщину В.О.Сухомлинського / О. Малюкова // Освітня новина. - 2003. - 27 серпня. - С. 2

998. Мамчур Лідія. Погляди В. Сухомлинського на розвиток комунікативної здатності та зв'язного мовлення молодших школярів / Лідія Мамчур // Початкова школа. - 2010. - № 9. - С. 53-55

999. Маркіна С. Формування моральних цінностей у молодших школярів на основі педагогічної спадщини В. О. Сухомлинського / Світлана Маркіна // Початкова школа. - 2014. - № 9. - С. 13-15

1000. Маркович А.М. Краса і щедрість осінніх дарунків у художньому творі та фарбах художника / А. М. Маркович // Початкове навчання та виховання. - 2017. - № 27. - С. 31-35

1001. Мартинюк О. "Красиві слова і красиве діло": урок літературного читання за творами Василя Сухомлинського, 3 клас / Олена Мартинюк // Початкова школа. - 2017. - № 9. - С. 45-47

1002. Мацур Богдана. Морально-етичні дослідження за творами Василя Сухомлинського / Богдана Мацур // Дошкільне виховання. - 2013. - № 9. - С. 24-25

1003. Медведєва Т.В. "Я вірю в тебе...": Твори В.О.Сухомлинського англійською мовою / Т. В. Медведєва // Педагогічний вісник. - 2011. - № 3-4. - С. 59-62

1004. Михайлова Г.І. Здоров'я як джерело формування особистості в педагогічній спадщині В. О. Сухомлинського / Г. І. Михайлова // Основи здоров'я. - 2013. - № 1 (січень). - С. 10-13

1005. Михайлова Г.І. Здоров'я як джерело формування особистості в педагогічній спадщині В.О. Сухомлинського / Г. І. Михайлова // Педагогічна майстерня. - 2013. - № 4. - С. 32-36

1006. Мудрий, І. Розпочався фестиваль педагогічних ідей "Виховання громадянина - патріота в системі ціннісних орієнтацій науково-педагогічної спадщини Василя Сухомлинського" / І. Мудрий // Гайворонські вісті. - 2017. - 14 жовтня. - С. 4

1007. Мухіна О. М. В. О. Сухомлинський про розвиток творчих здібностей дітей при викладанні математики. Формування творчої особистості в освіті Чернігівської області / О. М. Мухіна, Н. О. Ланько // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 73-79

1008. Мягкова Т. Формування зацікавленого, грамотного, бережливого читача на основі ідей В.О.Сухомлинського / Т. Мягкова // Шкільний бібліотекар. - 2011. - № 6. - С. 2-3

1009. Науменко М. Іскра, яка запалює вогник творчості / М. Науменко //

Дошкільне виховання. - 2000. - №7.- С.21-22

1010.Наумчак А. А. Трудове навчання - гармонія трьох понять: треба, важко, прекрасно / А. А. Наумчак // Трудове навчання в школі. - 2013. - № 19. - С. 13-16

1011.Небеленчук І. О. Читання художніх творів як засіб формування естетичних смаків, складова морального та духовного збагачення школярів / І. О. Небеленчук // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 59-64

1012.Нетужилова І.В. Твори добро / І. В. Нетужилова // Початкове навчання та виховання. - 2017. - № 22-24. - С. 43-50

1013.Новіцька, Людмила. Розвиток моральних рис особистості через ідеї гуманізму і творчості / Людмила Новіцька // Завуч. - 2013. - № 16: Вкладка. - С. 15-24

1014.Новіченко О.С. Урок читання в системі розвитку духовних цінностей школярів / О. С. Новіченко // Початкове навчання та виховання. - 2015. - № 28-29. - С. 15-19

1015.Огир, Т. Розвиток творчої особистості учнів за допомогою особистісного та ціннісно-орієнтаційного підходу на основі впровадження в практику роботи педагогічних ідей В.О. Сухомлинського / Т. Огир // Трудова слава. - 2016. - 27 січня. - С. 3

1016.Пахолівецька, М. До джерела мудрості й наснаги / М. Пахолівецька // Освітнянське слово. - 2008. - жовтень. - С. 3

1017.Петренко Н. М. Методичні рекомендації до уроку розвитку зв'язного мовлення в 6 класі на тему "Творення рідного слова": Слово як одиниця мови. Створення власних висловлювань за педагогічною спадщиною В. О. Сухомлинського / Н. М. Петренко // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 195-198

1018.Пич Л. П. Розвиток творчих здібностей учнів засобами образотворчого мистецтва у поглядах / Л. П. Пич // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 213-217

1019.Підрушняк Т.М. Актуальність порад В Сухомлинського / Т. М. Підрушняк // Завучу. Усе для роботи. - 2015. - № 5-6. - С. 8-11

1020.Пінка Н. Данко, який вів свою педагогіку до чистих джерел пізнання... / Н. Пінка // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2008. - № 9. - С. 16-17: фото

1021.Поліщук В. П. Становлення громадянина-патріота [Текст] / В. П. Поліщук // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 112-114

1022.Попова Л. В. Формування громадянської компетентності учнів засобами проектної діяльності / Л. В. Попова // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 60-62

1023.Постельняк А.І. Розвиток обдарованості особистості в педагогічній спадщині В.О.Сухомлинського: ідеї й освітня практика / А. І. Постельняк // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 126-132

1024.Примушко Наталія. Прогулянка педагогічним садом В. Сухомлинського: методична студія для педагогів та батьків / Наталія Примушко // Дошкільне виховання. - 2015. - № 4. - С. 22-25

1025.Приходько Галина. Ідеї формування культури здоров'я школярів у

педагогічній спадщині Василя Сухомлинського та їх втілення в практику роботи сучасної школи / Галина Приходько // Завуч. - 2013. - № 16: Вкладка. - С. 6-10

1026. Пустовойт С. С. Виховання громадянина - патріота в педагогіці В. О. Сухомлинського та сучасній освітній практиці / С. С. Пустовойт // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 70-73

1027. Рак Л. Вчу дітей читати так, як учили у школі В. Сухомлинського [Текст] / Рак Л. // Освітнянські новини. - 2003. - 27 серпня. - С. 4

1028. Рацул А. Б. В. О. Сухомлинський про мотивацію навчальної діяльності учнів початкової школи / А. Б. Рацул // Педагогічний вісник. - 2009. - № 3-4. - С. 119-123

1029. Рижак Ольга. Гідність. Заняття для підлітків, схильних до правопорушень / Ольга Рижак // Психолог. - 2014. - № 10. - С. 25-28

1030. Романова Л. Учимось творити добро / Л. Романова // Трудова слава. - 2008. - 27 вересня. - С. 3

1031. Роскос Т. М. Ідеал справжньої людини. Урок за віршем "Якщо..." Д. Р. Кіплінга та "Листами до сина" В. О. Сухомлинського. 7 клас / Т. М. Роскос (Введено зміст) // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 181-182

1032. Руденко Надія. Гуманізація шкільного життя на основі концепції філософії дитячого щастя Василя Сухомлинського / Надія Руденко // Зорі над Синюхою. - 2013. - 12 жовтня. - С. 5

1033. Ружанська Т. В. Комплексний підхід до створення власної моделі становлення компетентного і творчого читача / Т. В. Ружанська // Педагогічний вісник. - 2013. - № 4. - С. 118-119

1034. Рябовол В. І. Що таке любов і дружба?: (година спілкування за книгою В. О. Сухомлинського "Як виховати справжню людину") / В. І. Рябовол, О. І. Рябовол // Виховна робота в школі. - 2015. - № 6. - С. 49-52

1035. Рябчук Ю. Мудра людина із щирим серцем: бінарний урок, 3 клас / Юлія Рябчук, Наталія Сергіна // Початкова школа. - 2012. - № 7. - С. 29-30.

1036. Савлук Г. І вічне, і нове...: Гуманістичні ідеї Василя Сухомлинського у практиці роботи вчителя / Савлук Г. // Краєзнавство. Географія. Туризм. - 2003. - № 41. - С. 1-4

1037. Савостіна, Інна. Впровадження ідей здоров'ятворчої філософії В. О. Сухомлинського в навчально-виховний процес сучасної сільської школи / Інна Савостіна // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 71-73

1038. Савченко О. Аксіологічні смисли літературної спадщини Василя Сухомлинського / О. Савченко // Рідна школа. - 2017. - № 9-10. - С. 44-48

1039. Савченко О. Уміння учнів вчитися у дидактичній системі В. О. Сухомлинського / Олександра Савченко // Початкова школа. - 2013. - № 9. - С. 1-3

1040. Савченко, Олександра. Психодидактичні аспекти реалізації здоров'язбережувальної функції шкільної освіти: діалог з В. О. Сухомлинським / Олександра Савченко // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 8-12

1041. Савченко, Олександра. Розвиток особистості школяра. Стрижнева проблема творчості Василя Сухомлинського / Олександра Савченко // Освіта. -

2013. - 18-25 вересня. - С. 6-7

1042. Савчук Л.А. Стежина в зоряний час. Інтелектуальна гра-розвага на основі творів В. О. Сухомлинського / Л. А. Савчук // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 187-190

1043. Самусенко О. Усний твір на морально-етичну тему: розробка уроку української мови з використанням педагогічних ідей В. Сухомлинського, 11-й клас / О. Самусенко // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2013. - № 12. - С. 51

1044. Сібіберт О. Є. Василь Сухомлинський про розвиток творчого мислення учнів початкових класів / О. Є. Сібіберт // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 139-141

1045. Скоринін О. Знайти ключик до "важкої" дитини / О. Скоринін // Освітнянське слово. - 2010. - липень-серпень. - С. 5

1046. Скрипник І. П. Урок - біографія: "Великий мрійник із Павлиша". (До 95-річчя В.О. Сухомлинського, педагога, письменника, філософа) / І. П. Скрипник // Зарубіжна література в школі. - 2013. - № 13-14 (липень). - С. 46-47

1047. Скуренко С. Л. Ідеї родинного виховання у творчій спадщині В. О. Сухомлинського / С. Л. Скуренко // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 130-132

1048. Сливчук Надія. Творчий учитель - особистість, яка розуміє, що праця - це життя... / Надія Сливчук // Новоукраїнські новини. - 2015. - 3 жовтня. - С.5

1049. Смоліна О. С. Сухомлинський - англійською / О.С. Смоліна // Освітнянське слово. - 2008. - жовтень. - С. 3

1050. Смоліна О.С. Творче впровадження спадщини В.О. Сухомлинського в навчально-виховний процес / О. С. Смоліна // Управління школою. - 2014. - № 28-30. - С. 91-95

1051. Соколовська С.М. Використання ідей В.О.Сухомлинського в естетичному вихованні гуртківців / С. М. Соколовська // Педагогічний вісник. - 2012. - № 1. - С. 40-42

1052. Солонько Н.В. Ідеї В. Сухомлинського - в практику роботи школи / Н. В. Солонько // Управління школою. - 2017. - № 1-3. - С. 91-95

1053. Сосницька А.І. Інтегроване заняття з дітьми молодшого дошкільного віку за казкою В.Сухомлинського "Сонце і сонечко" з використанням LEGO технологій / А. І. Сосницька // Логопед. - 2017. - № 12. - С. 36-37

1054. Стинська Вікторія. "Батьківська педагогіка" Василя Сухомлинського / Вікторія Стинська // Початкова освіта. - 2013. - № 38-39 (жовтень). - С. 25-28

1055. Ступак Л. Літературне свято "Життя і творчість В. О. Сухомлинського" / Любов Ступак // Початкова школа. - 2013. - № 9. - С. 9-10

1056. Суховерхова Л.П. Розвиток життєвих компетентностей учнів на основі творчого використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського / Л. П. Суховерхова // Завучу. Усе для роботи. - 2014. - № 19-20. - С. 40-47

1057. Сухорукова Галина. Виховання людяності - проблема сучасності: Педагогіка кордоцентризму В. О. Сухомлинського / Галина Сухорукова //

Дошкільне виховання. - 2012. - № 8. - С. 2-6

1058.Таран І. М. Використання ідей В. О. Сухомлинського щодо патріотичного виховання в процесі формування моральної свідомості молодших школярів у сучасному політкультурному середовищі / І. М. Таран // Педагогічний вісник. - 2013. - № 1. - С. 91-92

1059.Тарапака Н. В. Емоційно-естетичний розвиток особистості у вимірах педагогічної спадщини Василя Сухомлинського / Н. В. Тарапака // Педагогічний вісник. - 2008. - № 1-2. - С. 114-116

1060.Твори Василя Сухомлинського в колі дитячого читання // Класний керівник. - 2011. - № 21. - С. 27-30

1061.Титаренко Л. Ідеї педагога-гуманіста в сучасній початковій школі / Лілія Титаренко // Початкова школа. - 2015. - № 9. - С. 5-8

1062.Тищенко Л. М. В.О.Сухомлинський про розвиток творчої особистості школярів: індивідуальний і диференційний підхід / Л. М. Тищенко // Педагогічний вісник. - 2014. - № 3-4. - С. 110-116

1063.Ткач Т. В. Урок української мови "Як намистини, диво калинове - частини мови", за творами Василя Сухомлинського / Т. В. Ткач // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 199-202

1064.Ткаченко Лідія. Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: виховуємо культуру потреб особистості / Лідія Ткаченко, Ольга Виговська // Директор школи, ліцею, гімназії. - 2015. - № 4-5. - С. 158-170

1065.Ткаченко Ю.М. Становлення здоров'язбережувальної педагогіки України у працях В.О.Сухомлинського / Ю. М. Ткаченко // Педагогічний вісник. - 2016. - № 4. - С. 68-70

1066.Ткачук Галина. Читання-розгляд як системний метод формування культури читацької діяльності учня / Г. Ткачук // Початкова школа. - 2009. - № 9. - С. 7-10

1067.Тоцька Тетяна. Пізнавальна й виховна сила слова у творах В. О. Сухомлинського / Тетяна Тоцька // Дошкільне виховання. - 2012. - № 11. - С. 15-16

1068.Третяк О. П. Використання літературних творів для дітей Василя Сухомлинського у вихованні ціннісного ставлення до людини / О. П. Третяк // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 147-152

1069.Трубчаніна Олена. Упровадження ідей В. О. Сухомлинського в практику формування валеологічної компетентності шляхом реалізації оздоровчої функції шкільної хімічної освіти / Олена Трубчаніна, Раїса Чернишева // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 50-53

1070.Улова О. Виховання словом / Улова О. // Дивослово. - 2000. - №9. - С. 54-56

1071.Ульяненко Л.В. Я серед людей. Творчий проект створення пам'ятки за творами В.Сухомлинського та М.Магери / Л. В. Ульяненко // Логопед. - 2014. - № 1. - С. 23-28

1072.Філін А. М. Екологічна естетика в реалізації наступності дошкільної та початкової освіти / А. М. Філін // Педагогічний вісник. - 2013. - № 2-3. - С. 158-160

1073. Фоменко Світлана. За допомогою - до Василя Сухомлинського / Світлана Фоменко // Освітнянське слово. - 2014. - листопад. - С. 6
1074. Фомінська С. Квітне садочок, як віночок: Інтегрований урок (читання, українська мова, трудове навчання) / С. Фомінська // Розкажіть онуку. - 2008. - № 5. - С. 84-86
1075. Харитоновна Н. В. Сухомлинський в історії української педагогіки: інтегрований урок в 11-у кл. "Заповіді любові Світлоносця: читання серцем драматичної поеми І. Драча "Дума про Вчителя" / Н. Харитоновна // Відкритий урок: розробки, технології, досвід. - 2012. - № 1. - С. 43-46
1076. Хоменко Н. Ідеї В.О.Сухомлинського - моє творче кредо / Н. Хоменко // Освітнянські новини. - 2003. - 27 серпня. - С. 3
1077. Челпанова, Марина. Коли казка знання сіє, тоді народжуються мрії / Марина Челпанова // Початкова школа. - 2012. - № 9. - С. 22-24
1078. Чернишов О. Розвиток ідей В. О. Сухомлинського в реалізації оздоровчої функції освіти / Олексій Чернишов // Початкова школа. - 2012. - № 5. - С. 1-3
1079. Чернишов, Олексій. Ідеї здоров'язбережувальної педагогіки В. О. Сухомлинського та їх утілення у практику сучасної школи / Олексій Чернишов // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 21-24
1080. Чернова Л.К. Актуальність ідей В.О.Сухомлинського на сучасному етапі формування громадської позиції учнів / Л. К. Чернова // Педагогічний вісник. - 2016. - № 1. - С. 64-66. - Бібліогр. в кінці ст. - Бібліогр. в кінці ст.
1081. Школьнік Серафима. Казки Василя Сухомлинського в музичному навчанні молодших школярів / С. Школьнік, Т. Бєсшапошнікова // Мистецтво та освіта. - 2013. - № 4. - С. 6-8
1082. Шкурат Олена. Гарна родина - здорова дитина / Олена Шкурат, Людмила Аксьоненко // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 74-80
1083. Шрамко Ольга. Від ідей В. О. Сухомлинського до здоров'язбережувальних технологій у сучасній початковій школі / Ольга Шрамко // Рідна школа. - 2012. - № 7. - С. 67-70
1084. Шумейко Л. В. Свято "Екватор" (6 кл.) / Л. В. Шумейко // Виховна робота в школі. - 2015. - № 5. - С. 16-19
1085. Юні знавці рідної мови // Придніпров'я. - 2015. - 28 листопада. - С. 7
1086. Юфимчук К. Подорож до Сонячної долини із Василем Сухомлинським / К. Юфимчук // Новоукраїнські новини. - 2008. - 20 вересня. - С.4.
1087. Яковець Н. Використання спадщини В.О. Сухомлинського на уроках з основ здоров'я / Н. Яковець // Безпека життєдіяльності. - 2011. - № 7. - С. 17-20.

ІV. Бібліографія творів В.О.Сухомлинського

1088. Бурлака Н. М. Василь Олександрович Сухомлинський: бібліогр. показчик / Н. М. Бурлака; ред. Е. І. Наливайко [та ін.]. - Кіровоград: [б. в.], 1973. - 85 с
1089. В. А. Сухомлинский: Библиография/ [Составители А. И.

Сухомлинская, О. В. Сухомлинская]. - К.: Рад. шк. 1987.-254,[1] с.; 18 см. - Б.ц.

1090. Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: до 90-річчя від дня народження В. О. Сухомлинського: методико-бібліографічні матеріали / Кіровоградська ОУНБ ім. Д. І. Чижевського, Відділ науково-методичної роботи і соціологічних досліджень, Відділ краєзнавства; укл. Валентина Козлова; відп. за вип. Олена Гаращенко. - Кіровоград: ПОЛІМЕД-Сервіс, 2008. - 24 с.: іл. портр. - Бібліогр. с. 177-178

1091. Добко Т. Нове видання з бібліографії сухомлиністики: рецензія / Т. Добко // Бібліотечний вісник. - 2009. - № 1. - С. 28-30 Рец. на В.О.Сухомлинський. Біобібліографія: 2001-2008 рр. / АПН України; Українська асоціація Василя Сухомлинського; Державна науково-педагогічна бібліотека України ім. В.О.Сухомлинського.

1092. Сіродан Тетяна Олександрівна. Василь Олександрович Сухомлинський: бібліографічний покажчик / Тетяна Сіродан, Лідія Шуменко; Обл. ін-тут підвищення кваліфікації учителів, Обл. наукова б-ка ім. Н. К. Крупської. - Кіровоград: [б. в.], 1978. - 21 с

1093. Ушанування 90-річчя від дня народження Василя Сухомлинського: науково-допоміжний бібліографічний покажчик / АПН України, Укр. асоціація Василя Сухомлинського, Держ. наук. -пед. б-ка України ім. В. О. Сухомлинського; укл. Л. М. Заліток; ред.: П. І. Рогова, Л. О. Пономаренко. - К.: Четверта хвиля, 2009. - 93 с.: портр. фото. Кол.

V Web-ресурси

5.1 Біографія

1094. [Сухомлинський Василь Олександрович / Вікіпедія](#)

1095. [Сухомлинський Василь Олександрович / Вікіцитатник](#)

1096. [Біографія Василя Сухомлинського](#)

1097. [Сухомлинський Василь Олександрович \(wiki.library.kr.ua\)](#)

5.2 Тексти про нього, сухомлиністика, педагогіка

1098. [Баранюк І. Василь Сухомлинський про засади педагогічної впливовості слова вчителя](#)

1099. [Басюк, Н. А. Філософсько-етичні твори В. Сухомлинського на уроках "Я у світі". Вісник Житомирського державного університету імені Івана Франка \(2017\)](#)

1100. [Бех І. Василь Сухомлинський: життя в діалозі](#)

1101. [Василь Ковальчук. Василь Сухомлинський відомий та незвіданий](#)

1102. [Василь Сухомлинський – видатний український педагог](#)

1103. [Василь Олександрович Сухомлинський український педагог, публіцист, письменник, поет.](#)

1104. [Горбунова М. Патріотичне виховання у поглядах В. Сухомлинського](#)

- 1105.[Гриньова М. В. Ідеї В.О. Сухомлинського про зміцнення здоров'я школярів](#)
- 1106.[Дубровська Г. Василь Сухомлинський: Як виховати справжню Людину?](#)
- 1107.[Історико-педагогічний альманах. Випуск 6. В.О. Сухомлинський у діалоз з сучасністю: збірн. наук. праць / за ред. проф. О.Є. Антонової, доц. В.В Павленко Житомир : ФО-П Левковець Н.М., 2017. – 252 с](#)
- 1108.[Клопот Х. Василь Сухомлинський про розвиток риторичних умінь учнів початкових класів](#)
- 1109.[Кочубей Т. Виховання патріотичних почуттів у дитинстві: Василь Сухомлинський](#)
- 1110.[Кочубей Т. Д. Виховання культури потреб особистості у педагогічній спадщині В.О. Сухомлинського](#)
- 1111.[Кузь В., Поліщук О. Василь Сухомлинський - реалізація ідей у сучасній освіті](#)
- 1112.[Кузь В. Г. В. Сухомлинский: лонгитюдное исследование](#)
- 1113.[Кузь В. Г. В.О. Сухомлинський і О.А. Захаренко: педагогічне творення майбуття через минувшину і сьогодення](#)
- 1114.[Кузь В. Г. Інноваційні передумови створення та діяльності науково - дослідної лабораторії “Василь Сухомлинський і школа ХХІ століття”](#)
- 1115.[Кучеренко І. А., Мамчур Л. І. Національно-мовна особистість у лінгводидактичній концепції В. О. Сухомлинського](#)
- 1116.[Луцюк А. М. Василь Сухомлинський як педагог – патріот України](#)
- 1117.[Марусинець М. М. Психологічні ідеї в педагогічній практиці Василя Сухомлинського](#)
- 1118.[Нестеренко Л. Василь Сухомлинський про родинне виховання](#)
- 1119.[Нікуліна А. Василь Сухомлинський: від творчого вчителя – до творчого учня](#)
- 1120.[Педагогічна спадщина В.О.Сухомлинського в сучасному науково - педагогічному дискурсі](#)
- 1121.[Санівський О. М. Концепт «Україна – нація, держава» у педагогічній спадщині В. Сухомлинського](#)
- 1122.[Санівський О. М. Українознавчий вимір педагогіки В.О. Сухомлинського](#)
- 1123.[Санівський О. М. Філософія для дітей у педагогічній спадщині В. Сухомлинського](#)
- 1124.[«Серце віддаю дітям...», або Історія одного життя](#)
- 1125.[Стельмахович М. Г. В. О. Сухомлинський про культуру мови](#)
- 1126.[Степанюк Т. Погляди Василя Сухомлинського щодо розвитку мови дітей, роль природи у цьому процесі](#)
- 1127.[Степанюк Т. В.Сухомлинський про розвиток читацьких умінь учнів початкових класів](#)

1128. [Ткаченко Л. Василь Сухомлинський: від краси — до творчості](#)
1129. [Ткачук Л. В. Морально-етичні категорії у філософії для дітей В. О. Сухомлинського](#)

5.3 Публікації про В.О.Сухомлинського в ЗМІ

1130. [Василь Сухомлинський про зв'язок матеріального і духовного](#)
1131. [Василь Сухомлинський про книгу і читання](#)
1132. [Василь Сухомлинський про працю і трудове виховання дітей](#)
1133. [Використання педагогічної спадщини Василя Олександровича Сухомлинського в умовах модернізації дошкільної освіти](#)
1134. [До 100-річчя з Дня народження Василя Сухомлинського проведуть масштабну виставку і наукову конференцію](#)
1135. [До 100-річного ювілею Василя Сухомлинського у Павлиші планують відремонтувати дороги](#)
1136. [XXIII Всеукраїнські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: Щоб у серці жила Батьківщина»](#)
1137. [На Кіровоградщині відзначатимуть 100-річчя від дня народження Василя Сухомлинського](#)
1138. [11 мудрих порад Василя Сухомлинського про те, як діти повинні ставитись до батьків](#)
1139. [У Кропивницькому стартував флешмоб "Читаємо Сухомлинського"](#)

5.4 Твори Василя Сухомлинського

1140. [Афоризми Василя Сухомлинського](#)
1141. Василь Сухомлинський — Афоризми.
http://www.vsukhomlynskyi.edukit.kr.ua/korisni_posilannya/
1142. [Василь Сухомлинський. Підбірка оповідань / Читанка](#)
1143. [Василь Сухомлинський / Начальная школа](#)
1144. [Василь Сухомлинський. Оповідання для дітей](#)
1145. [Василь Сухомлинський. Власні твори / Читиво: електронна бібліотека](#)
1146. Василь Сухомлинський - Українська література
<http://www.ukrlit.vn.ua/author/suhomlinsky.html>
1147. [Казки В. Сухомлинського](#)
1148. [Казки Василя Сухомлинського / Дерево казок](#)
1149. [Оповідання Василя Сухомлинського для дітей](#)
1150. [Оповідання Сухомлинського / Скарбничка казок](#)
1151. [Твори Василя Сухомлинського на сайті Читанка](#)

5.5 Відео про В.О.Сухомлинського

1152. [В. А. Сухомлинский \(документальный фильм\). Часть 1](#)

- [1153.В. А. Сухомлинский \(документальный фильм\). Часть 2](#)
[1154.В. А. Сухомлинский \(документальный фильм\). Часть 3](#)
[1155.Василь Сухомлинський – видатний педагог-гуманіст](#)
[1156.Василь Сухомлинський 'Етюди про українського Сократа' 2014](#)
[1157.Віртуальна екскурсія “Серце віддаю дітям” про В. О. Сухомлинського](#)

5.6 Вшанування пам’яті

- [1158.Анонс виставки «Василь Сухомлинський: світовий вимір» \(до 98-ї річниці від дня народження педагога\)](#)
[1159.Василь Сухомлинський відомий та незвіданий](#)
[1160.Василь Сухомлинський про джерела патріотичного виховання молодших школярів](#)
[1161.Виставка «Василь Сухомлинський захищає дисертацію»](#)
[1162.Відкриття виставки «Василь Сухомлинський – дитячий письменник»](#)
[1163.Відкриття виставки «Василь Сухомлинський: світовий вимір»](#)
[1164.Вперше в історії сухомлиністики планується обговорення проблеми «Спадщина Василя Сухомлинського: музейні аспекти»](#)
[1165.IX Міжнародна науково-практична конференція та XXIII Всеукраїнські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю: Щоб у серці жила Батьківщина», Луцьк, 15-16 вересня 2016](#)
[1166.X міські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю» у Броварах](#)
[1167.X міські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю»](#)
[1168.XI міські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у діалозі із сьогоденням» у Броварах](#)
[1169.До 40-річчя створення Педагогічно-меморіального музею Василя Олександровича Сухомлинського](#)
[1170.До 99-річчя видатного педагога висаджено 99 дерев](#)
[1171.Музей Василя Олександровича Сухомлинського Український колеж імені Василя Сухомлинського](#)
[1172.Музей навчально-виховного комплексу «Гімназія №14 імені Василя Сухомлинського» м. Луцька](#)
[1173.На каналі «Кіровоград» стартував цикл проекту «Василь Сухомлинський – дітям](#)
[1174.Особливості побудови експозиції Педагогічно-меморіального музею Василя Сухомлинського \(відео\)](#)
[1175.Павлиш зустрічатиме закордонних гостей](#)
[1176.Пам’ятні монети та сувенірна продукція. Василь Сухомлинський](#)
[1177.Пам'ятна монета " Василь Сухомлинський"](#)

1178. [Положення про нагородження нагрудним знаком "Василь Сухомлинський" Міністерства освіти і науки України](#)
1179. [«Розвиток творчої особистості дитини»](#)
1180. [«Спадщина Василя Сухомлинського: музейні аспекти»: підсумки роботи секції](#)
1181. [Тиждень пам'яті Василя Сухомлинського](#)
1182. [Триває підготовка до відзначення 100-річчя Сухомлинського](#)
1183. [Школа Сухомлинського буде не лише історичною, а й сучасною](#)

Алфавітний покажчик творів

Василя Олександровича Сухомлинського

1.1 Книги

Українською мовою

- Батьківська педагогіка – 1
- Виховання в учнів любові і готовності до праці – 7
- Виховання моральних стимулів до праці у молодого покоління – 8
- Вогнегривий коник: Казки – 9
- Всі добрі люди - одна сім'я – 10
- Гаряча квітка – 11
- Духовний світ школяра – 2
- Листи до сина – 4
- Людина неповторна – 12
- Методика виховання колективу – 2, 13
- Моральні заповіді дитинства і юності – 14
- Народження громадянина – 4, 15,
- Павлишська середня школа – 5
- Проблеми виховання всебічно розвиненої особистості – 2
- Розмова з молодим директором – 5
- Серце віддаю дітям – 4
- Статті В.О. Сухомлинського – 6
- Сто порад учителів – 3, 16, 143, 144, 145, 146
- Формування комуністичних

переконань молодого покоління – 3

Хрестоматія з української класичної педагогіки (В.О.Сухомлинський) – 70

Шлях до серця людини – 17

Щоб у серці жила Батьківщина – 18

Як виховати справжню людину – 3

Як ми виховали мужнє покоління – 19

Російською мовою

Верьте в человека – 20

Воспитание коммунистического отношения к труду: опыт воспитательной работы в сельск. Школе – 21

Воспитание личности в советской школе – 22

Воспитание советского патриотизма у школьников: из опыта работы сельской школы – 23

Дума о человеке – 24

Избранные педагогические сочинения: В 3 т. – 25, 26, 27

Избранные произведения: В 5 т. – 28, 29, 30, 31, 32

Как воспитать настоящего человека: (советы воспитателям) – 33

Как воспитать настоящего человека: (Этика ком. воспитания) – 34

Книга о любви – 35

- Методика виховання колектива – 36
- Мудрая власть колектива: (методика виховання колектива) – 37
- Мудрость родительской любви – 38
- "Не только разумом, но и сердцем..." – 39
- Нравственный идеал молодого поколения – 40
- О воспитании: [Выдержки из книг и статей] – 41, 42, 43, 44, 45, 46
- В. А. Сухомлинский об умственном воспитании: [Сборник] – 65
- Павлышская средняя школа: обобщение опыта учебно-воспитательной работы в сельской средней школе – 47, 48
- Письма к сыну – 49
- Потребность человека в человеке – 50, 51
- Поющее перышко: рассказы и сказки – 52
- Разговор с молодым директором школы – 53, 54
- Родина в сердце – 55, 56, 255
- Родительская педагогика – 57
- Рождение гражданина – 58, 59, 279
- Сердце отдаю детям – 60, 61, 62, 63, 64, 230
- Трудные судьбы: [очерки] – 66
- Трудовое воспитание в сельской школе: (из опыта работы педагогического коллектива Павлышской средней школы) – 67
- Формирование коммунистических убеждений молодого поколения – 68
- Хрестоматия по этике – 69
- 1.2 Публікації в періодичній пресі**
- Статті українською мовою**
- Афоризми – 71
- Барвисте коромисло: Оповідання – 72
- Батьківська педагогика – 73, 74
- Бережіть чистоту душі дитини – 75
- Бесіда про виховання: П'ятсот "Відкриттів" дошкільника – 76
- Виховання в учнів дисциплінованості й працьовитості: З досвіду Павлівської серед. школи. Онуфріївський район Кіровоград. обл. – 77
- Виховання дружби і товаришування: На прикладах із Виховної роботи СШ с. Павлів – 78
- Виховання ленінського ставлення до навчання і праці – 79
- Виховання обов'язку: На педагогічні теми – 80
- Виховуйте розум дитини – 81
- Відкриття світу краси: Виховання дітей в сім'ї – 82
- Вторгнення в життя: На теми виховання в Павлівській школі, Онуфріївського району – 83
- Де брати час? Доба має тільки 24 години... З книги «Сто порад учителям» - 84
- Десять не можна – 85
- Джерело емоцій – 86
- Джерело невмирущої криниці – 87, 88
- Директор школи – керівник навчально-виховної роботи: Розповідь директора Павлівської середньої школи – 89
- До світла. В ідеології немає співіснування – 90
- Думки про шкільне виховання – 91
- Духовне зростання народу – 92
- Емоційні стимули в духовному житті підлітків: Уривок з книги «Народження громадянина» - 93
- Етика взаємовідносин у педагогічному колективі школи – 94
- З чого починається громадянин. На

- теми виховання (школярів) – 95
- Здоров'я, здоров'я і ще раз здоров'я. З педагогічної класики – 96
- Знання і вміння. Бесіди з молодим учителем – 97
- Золота крихта істини – 98
- Йти вперед – 99
- Казки – 100
- Камінь – 101
- Книга і юність – 102
- Книга-джерело знань, добра, краси – 103
- Крапля роси – 104
- Краса людська. З листів до сина – 105
- Література і людина: Рецензія на книгу Мазуркевича О.Д. «Велике покликання вчителя літератури» - 106
- Людина майбутнього гартується сьогодні – 107
- Людяність – це талант: Про виховання людяності в дитячі роки – 108
- Методика виховання шкільного колективу – 109
- Ми з тобою Куба – 110
- Ми йдемо до людини: Із записної книжки вчителя – 111
- Мікроклімат вашого дому. На теми виховання – 112
- Молоді – середню освіту – 113
- Моральні цінності сім'ї. На теми виховання: Павлиш, Кіровоградської області – 114
- Мудра влада педагога. Дорослі в країні дитинства. До січневих нарад: Вчитель – 115
- Нам – творити найдорожче: З виступу директора Павлиської середньої школи на з'їзді вчителів УРСР – 116
- Народження честі – 117
- Наче підмінили: Листи до молодого вчителя – 118
- Наше слово: З неопублікованих праць В.О. Сухомлинського – 119
- Не бійтесь бути ласкавими: Про чуйність і такт у виховній роботі – 120
- Образність мови педагога – 121
- Педагогічний світ казки: Бесіда з марійськими вчителями (1976) – 122
- Перспективний план ідейно-виховної роботи Павлиської середньої школи: (1968-1974) – 123
- Покликання людини – 124
- Праця і боротьба: Виховання школярів у Павлиській середній школі – 125
- Про любов – 126
- Радість подолання труднощів: Проблеми трудового виховання школярів – 127
- Рідна мати моя. Розмови по щирості – 128
- Речі мають виховувати людину: Про виховання дітей в сім'ї, с. Павлиш, Кіровоградської області – 129
- Свобода, обов'язок. З листів до сина – 130
- Слово і мислення – 131
- Слово про слово – 132
- Слово рідної мови – 133, 134
- Сопілка у вогні: До січневих нарад вчителів – 135
- Стати людиною: З книги «Бесіди про етикету» - 136
- Стежка до квітучого саду – 137
- Сто порад учителям – 138, 139, 140
- Таємниця успіху: Уривок з книги «Сто порад учителям» - 141
- Твоє щастя, юнь: На прикладах Павлишської школи – 142, 143
- Трудове виховання старшокласників – 144

У діалозі із сучасністю – 145

Урок і знання: Стаття заслуг учителя школи УРСР директора Павлівської середньої школи Онуфріївського району – 146

Учень стає творцем. На теми виховання – 147

Формування переконань учня: Виховання в учнях почуття Батьківщини, безмежній любові до Вітчизни – 148

Ходімо, діти, до класу: Оповідання – 149

Цікава наука-арифметика. Красива Наталочка – 150

Школа – світоч розуму – 151

Школа-вогнище освіти й освідченності – 152

Щастя, ідеали, релігія – 153

Щоб душа не була пустою – 154

Щоб знання ставали переконанням – 155

Щоб нива колосилась: 3 виступу директора Павлівської середньої школи Кіровоградської області – 156

Як виховувати пам'ять – 157

Як виховувати справжню людину – 158

Як вчити думати: Бесіди з молодим учителем – 159

Якщо ти в іншій людині: Про виховання старшокласників – 160

Статті російською мовою

Азбука чувств (подростка) – 161

Без сказки нельзя представить действо: Беседа с марийск. педагогами о воспитании – 166

Беседа на моральную тему – 1673

Беседа по этике – 164

Бойся пустоты души: Письмо молодому учителю – 165

Будь человеком – 166

Быть гражданином. Письмо к сыну и три ответа не него — 167

Быть чутким к духовному миру подростка -одна из важнейших черт педагогической культуры учителя – 168

Видеть себя: Ответ на письмо школьника о возможности самовоспитания – 169

Вижу человека: Проблемы воспитания школьников – 170

Воспитание без наказания Педагогическую культуру - семье и школе – 1741

Воспитание гражданина – 172

Воспитание старательности. Из записок учителя – 173

Воспитывайте рыцарей: О роли труда в воспитании школьников – 174

В расчете на абстрактного ученика – 175

Все книжки хорошие. Беда заставила – 176

Всемагущая радость познания: Об искусстве воспитания в нач. Школе – 177

Высказывание – 178

Геройка будней: Заметки о воспитат. работе в Павльш. сред. школе Кировоград. обл. – 179

Глазами и сердцем патриота – 180, 181

Две статьи из педагогического наследия: 1.Живая вода криницы. 2. Педагог-коллектив-личность - 182

Дедушкина ветка. Мысль об отце. Вороненок и соловей. Белый и чёрный голуби. Презрение – 183

Директор и школа – 184

Добро и зло: Отрывок из книги педагога «Этика школьного воспитания» – 185

Если хотите быть хорошим директором

– 186

Зависит только от вас. Письмо завтрашнему учителю – 187, 188

Задача. Очки – 189

Земля, труд человек: О трудовом и гражданском воспитании школьников – 190

И лес, и каждое дерево: Проблема облегчения умственного труда школьников – 191

Из писем к сыну – 192

Как работа становится воспитателем – 193

Колос пшеницы – 194

Ландыши: О, воспитании детей чувства красивого, на примере добрых поступков – 195

Личность и только личность: Высказывания В.А. Сухомлинского об учителе и его труде – 196

Лучше жить только до осени, но знать, что такое утренний ветерок. Равнодушный пенек: Сказки – 197

Мамина седая коса. Отец вернулся. Радость сильнее горя – 198

Материнский талант. Фрагм. из очерка "Семья нестигаемых – 199

Моему юному другу – 200, 201, 202

Может он еще вернется. Почему мама теперь плачет – 203

Мои заботы и любовь. Раздумья учителя о проблемах воспитания – 204

Моя педагогическая вера – 205, 206

Мы продолжаем себя в наших детях: О воспитании в семье – 207

Мысли о воспитании – 208

Мысли о школьном воспитании – 209

На нашей совести-человек. Письма из Павлышской школы – 210

На трех китах. Педагогические раздумья – 211, 212

На трех книгах: О совершенствовании системы обучения и умственного воспитания в школе – 213

Награда за добро. Начало нравственного воспитания – 214

Нам нужны действительно просвещенные люди – 215

Народный учитель – 216

Наташа и ландыши. Рассказ из книги "Доброе сердце" – 217

Не гасите огонек – 218, 219

Неделя директора школы: Павлышская средняя школа – 220

Нравственные отношения в детстве и отрочестве – 221

О поступках – 222

Общество и учитель: Задачи советской школы и учителя – 223

Об этом нельзя молчать – 224

Огонек. Метель. Протоптали тропинку. Цветок и снег. Зеленые варежки. Пришла мама – 225

Осторожно ребенок – 226, 227

О системе трудового воспитания учеников в младшем и среднем возрасте – 228

Открытая книга. Фрагмент из книги "Сердце отдаю детям" – 229

Откуда берет свое начало нравственное иждивенство? – 230

Павлышская средняя школа – 231

Педагог-коллектив-человек – 232

Педагогика сердца: О комсомольской педагогике – 233

Педагогические идеи, убеждения, творчество. Глава из статьи «Разговор с молодым директором» – 234

Письма к сыну – 235

Письмо дочери: О воспитании в школе – 236

Письмо молодому отцу: Проблемы

- воспитания детей в семье – 237
- Письмо о педагогической этике – 238
- Подруги – 239
- Под голубым небом. О восприятии мира ребенком – 240
- Помолчим о любви: Размышления педагога. Глава из книги: "Мудрая власть учителя" – 241
- Природа, труд, мировоззрение: Формирование у учащихся коммунистического отношения к труду – 242
- Принадлежит всему миру: Рассказывает дочь Сухомлинского – 243
- Производственному обучению политехническую базу – 244
- Пшеничный колосок. Мамина седая коса. Правая и левая рука. Отец вернулся. Глухая девочка. Спросил у бабушки – 245
- Рабочая неделя директора – 246
- Развитие индивидуальных способностей и наклонностей учащихся: Павлышская средняя школа Кировоградской области – 247
- Разговор с молодым директором – 248, 249, 250
- Растите рыцарей: Воспоминание подростков – 251
- Родина твоих предков: Письмо В.А. Сухомлинского к сыну – 252
- Рождение гражданина – 253
- Сад, имя которому – родное слово: Отрывок из книги «Родина-в сердце» - 254
- Самое трудное дело – 255
- Самые тонкие инструменты: Публикации А.И. Сухомлинской – 256
- Самый отстающий в классе – 257, 258
- Святыня сердца: О патриотическом воспитании школьников – 259
- Семья несгибаемых: Главы из книги - 260
- Сердце, отданное детям – 261
- Сердце ребенка – 262
- Слово к отцам: Педагогические раздумья – 263
- Слово к преемнику: О призвании учителя – 264
- Слово к ученикам: К началу учебного года в школах – 265
- Смысл учительского труда – 266
- Советы учителю – 267, 268
- Стать человеком. Воспитание элементарной моральной культуры. Афоризмы – 269
- Стать человеком: Основные мысли неизданной еще книги "Беседы об этике" – 270
- Тайники перегрузки: О проблемах обучения и воспитания в школе – 271
- Талант и вера: Отклик на статью А. Бессмертного "Хороший учитель?" в "Учительской газете" – 272
- Только не в пожарном порядке - 273
- Три письма о любви. Письмо первое – 274
- Труд души: Одна из последних статей автора – 275, 276
- Труд и нравственность: Из опыта воспитательной работы. Павлышская средняя школа Кировоградской области – 277
- Труд на благо общества: Фрагменты из книги "Рождение гражданина" – 278
- Трудность и радость познания. Письмо сельской учительнице: О всестороннем образовании школьников – 279
- Трудовое воспитание учащихся: В Павлышской школе – 280
- Тяжелая задача. Хорошо, что солнышко – 281
- Умейте читать душу: О нравственных

психологических основах воспитания
детей в школе – 282

У чистого родника – 283

Учитель. Размышления педагогика –
284

Фиолетовая хризантема: Записки
учителя. Из книги "Семья
Несгибаемых" – 285

Формирование чувства честности-
основа морального воспитания
ребенка – 286

Хочется, чтобы это был хотя бы
маленький памятник Макаренко:

Письма автора к исследованию
педагогической системы
А.С.Макаренко, М.П.Павловой - 287

Чей я сын? – 288

Человек-высшая ценность – 289

Человеку роста сильным. Фразы из
очерка "Семья несгибаемых" – 290

Школа и жизнь. Советы учителю – 291

Школа и природа – 292

Школа сердечности – 293

Іменний покажчик

Адаменко Н. – 870

Александровська Г. – 871

Андрєєва С. - 872

Антонець М. – 370-379; 380-386; 809-
812; 873-878

Артеменко Тетяна. – 387, 879

Бабіч Н. – 880

Бадер В. – 881

Бажан В. – 388

Базилевський В. – 389

Байрамова О. – 882

Байсак К. – 390

Балабуха В. – 764

Балах В. – 391

Балютіна К. – 813, 814, 883

Баранюк І. Г. – 294, 392, 393, 394, 815,
884, 885, 1098

Барбанова В. – 748

Басиладзе Н. – 395, 396, 886

Басюк Н. – 1099

Батрун І. – 887, 888, 889

Бевзюк Г. – 890

Безтака П. – 397

Бельницька Л. – 891

Береговой Я. – 398

Березівська Л. – 892

Бех І. – 399, 400, 1100

Бик А. – 893

Биков В. – 401

Біланюк Ю. Ф. – 295, 402-406

Більчук М. – 296

Богущ А. – 407, 408, 894, 895, 896

Бойко Алла. – 409

Бойко О. – 897

Болсун С. – 816, 817

Бондар Л. – 410-412; 898-902

Бондар О. – 413

Бондаренко В. – 414, 765

Бондаренко Г. – 415, 416, 903

Бондаренко С. – 818

Борисова А. – 819, 904

Борисовский А. М. – 297

Бородіна Н. – 417, 905

Бортнікова Л. – 906

Босько, В. М – 298, 418
Буйнова С. – 820
Булда Н. – 907, 908, 909
Буринська Н.М. – 419, 910
Буркацька А. – 420
Бурлака Н. – 1088
Бухлова Наталія – 421, 821
Василенко В. – 299, 300
Васютинська Т. – 911
Вашуленко М. – 912
Вишневіська С. – 913
Вітвицька С. – 822
Вовченко Г. – 428
Волик С. – 914
Волобуєва Т. – 915
Волошина В. – 429
Врадій Т. – 915
Галаган В. – 434
Гальонка О. – 435
Гапоненкова Н. – 917
Гаратик Анна. – 436
Гартманн Е. – 437
Геращенко Т. – 918
Гіщинський В. – 919
Головко О. – 920
Голодюк Л. – 824
Гончаренко О. – 921
Горбунова М. – 1104
Горобець Н. – 766
Грек Н. – 440
Гриньова М. – 1105
Гришина Р. – 441, 825, 922, 923
Громовий В. – 442
Гужва О – 443
Гурза Ольга. – 444, 826, 924
Гурина Л. – 445
Данилюк В. – 925, 926
Даніліна І.В – 446
Дарміць М. - 927
Даценко О. – 447, 928
Дейнека Н. – 929
Деркач В. – 450-465; 782-785; 827; 930-939
Деркач Ф. - 828
Дехтяренко Л. – 466
Дзюба Н. – 467, 468
Дічек Н. – 469-473, 940
Добко Т. – 1091
Доброва О. – 941
Доброволянська В. – 942
Добрянський І. А. - 307
Довжук І. В. – 308
Долина М. – 475
Дромошко Л. – 786
Дубинка Л. – 943
Дубравська Г. – 1106
Дуняшенко Н. – 944
Єдін О. – 477
Єфіменко Дмитро – 478
Єфіменко С.М. – 479, 829
Жаленко В. – 480
Жаленко К. – 481
Жильцова О.С. – 482, 945
Жорова І. – 830
Жосан О. – 317, 831, 832
Завалецька Н. – 487
Завгородня Т. – 947
Задубняк Ю. – 948
Заза Р. – 488
Зайцева Л. – 949

Заліток Л. – 489, 490, 950, 951
Зеленокур І. – 493
Землянська Н. – 833
Зязюн І. А. – 313
Іванко А. Б. – 314, 315, 316, 494, 495, 496, 497
Іванов В. – 498
Іванова І. – 750-753
Іванова М. – 499
Іванова О.М. – 500
Іванчук М. – 952
Іванюк В. – 953
Ігнат'єва Катерина. – 501
Ільченко Г. – 954
Іонова Т. – 834
Калашник Олена. – 504
Калініченко Н. – 318, 319, 320, 321, 322, 505-509, 800; 955-958
Калінська А. – 959
Калмиков Г.В. – 510
Калуська Л. – 323
Кальчук М. – 511, 960
Карявка О. – 512, 513, 835, 961
Касьяненко А. – 836, 837
Качан Л. – 962
Кириєнко Т.М. – 514, 963
Кірішко Л. – 964
Кловак Г. – 838
Клопот Х. – 1108
Клочек Г. – 324
Князюк В. К. – 325
Кобець О. – 516, 517
Коваленко О. – 839
Коваль Н. – 966
Ковальова Ольга – 518
Ковальська Т. – 965
Кодлюк Я. – 326
Козак І. – 967
Колесник А.Л. – 519
Колісник В. – 968
Колісніченко С.Г. – 520, 969
Коломіченко О. – 521
Комарова Т. – 522, 970, 971
Компан Л. – 523
Коноваленко В. – 788
Коноваленко Ольга. – 524
Копієвська Л. – 526
Коржук О.С. – 527
Коржук С. – 840
Корінь А. – 528
Корінь Т. – 529
Корнєєв В. – 530
Косарева О. – 754
Коссаковская В. – 531
Котова І. – 972, 973, 974
Кочубей Т. – 975, 1109, 1110
Кошман І. – 976
Кравченко Ю.С. – 532
Крамаренко Л. – 977
Кремень В.Г. – 533, 534
Кривенко О. – 535
Криуленко А. – 536
Крупський В. – 537
Крушеницький Н. – 767
Кугуєнко Н.Ф. – 538, 978
Кудревич Д. – 539
Кузь В. – 540, 541, 542; 1111-1114
Кузьменко В. – 979
Кузьміна І. – 980
Кулик Наталія – 543
Кучеренко І. – 1115

Кушнірова Н. – 981
Лавроненко О. – 544 , 982, 983
Лазарук Андрій – 545
Лапіна Л. – 984
Лебедик М. – 546
Левочко В. – 769
Легка Валентина – 547
Лелет М. - 985
Ликов В. – 327, 328, 549-552
Литвин л. – 986
Литвиненко М.А – 329, 553
Литвиненко О. – 987
Логвин Г. – 554
Логвиненко Л.Ф. – 555, 814
Лозовська В. – 842, 988, 989
Луговська С.О. – 556, 990, 991
Луцюк А. – 1116
Любар О.О. – 557
Любарський Роман. – 558
Люлька Л.С. – 559
Ляшко Н. – 560
Лящук Л. – 992
Мазур П. – 561
Мазченко А. – 993
Макей Л. – 562, 563, 564, 565, 770, 789
Максимець І. – 771
Максимович Ольга. – 566
Максимченко Г.М. – 567, 995
Малолітко К. – 568
Малолітко О. – 569, 570
Мальована Л. – 996
Мальований Ю. – 571
Малюкова О. – 997
Мамчур Л. – 998
Маринець Н. – 755, 756
Маркіна С. – 999
Марко В. – 330
Маркович А. – 1000
Мартинюк О. – 1001
Марусинець М. – 1117
Марченко І. – 843
Мацур Б. – 1002
Медведєва Т. – 1003
Миколайко О. – 844
Михайлова Г. – 1004, 1005
Мосіяшенко В. А. – 332
Мостова Т. – 572, 573, 574
Мошнягул О. – 845
Мудрий І. – 575, 576, 1006
Мухін М. – 577, 578
Мухіна О. – 1007
Мягкова Т. – 579, 1008
Навроцька Л. – 580
Науменко М. – 1009
Наумов М. – 583
Наумчак А. – 1010
Небеленчук І. – 1011
Нестеренко В. – 584, 585
Нестеренко Л. – 1118
Нестеренко Т. – 846
Нетужилова І. – 1012
Ничкало Н. – 587
Нікітчина С. – 847
Ніколаєнко С. – 588
Нікуліна А. – 1119
Новгородська Ю. – 589, 590
Новіцька Л. – 1013
Новіченко О. – 1014
Огир Т. – 1015
Оджубейський Г. – 592

Олійник О. – 848
Омельчук В. – 593
Орел Т. – 594, 595, 596, 597, 598
Павленко Л. - 849
Пахолівецька М. – 601, 1016
Петренко І. – 603
Петренко Н. – 1017
Петрова Тетяна. – 604
Печенежська О. – 605, 606, 607
Пич Л. – 1018
Підгорна С. - 790
Підрушняк Т.М. – 609, 1019
Пінка Н. – 610, 1020
Пічкур В. – 611
Плевако В. - 850
Подпарінова Л. – 612
Пожарська Л.В. – 613
Поліщук В. – 1021
Поліщук М. – 614
Поніманська Т. - 851
Попова Л. – 1022
Постельняк А. – 345, 615-618, 804, 852, 853, 1023
Преварська, М. – 346
Примушко Н. – 1024
Приходько Г. – 1025
Прокопенко І. – 854
Пугач А. – 621, 622
Пустовойт С. – 1026
Рак Л. – 1027
Рапіна Л. – 624
Рацул А. – 1028
Ретьман І.М. – 625, 855
Ржепецький Л. – 626-629
Рижак О. – 1029
Ричко Олексій. – 630
Рідченко А. – 631
Рогова П. – 632
Родчанин Е – 348
Рожепа В. – 633
Розенберг А. – 634
Романова А. – 1030
Романовська Д. – 856
Романовська Н. – 635
Романишин Л. – 636
Роскос Т. – 1031
Руденко Н. – 1032
Ружанська Т. – 1033
Русаков А. – 637
Рябовол А. – 638
Рябовол В. – 1034
Рябоконь Л. – 639
Рябонь Л. – 640
Рябчук Ю. – 1035
Савлук А. - 857
Савлук Г. – 641, 1036
Савостіна І. – 1037
Савченко Л. - 858
Савченко О. – 642-651; 1038-1041
Савчук Л. – 1042
Сагач Л. – 652
Саєнко Л. Я. – 653
Самусенко О. – 1043
Санівський О. – 1121, 1122, 1123
Сас В. – 654
Сахаров В.А. – 655
Свиридов В. – 349, 805
Світла А. – 793
Седова Н. – 859
Семиволос П. – 656

Сергієнко Оксана – 657
Сидорова В. – 860
Сібіберт О. – 1044
Сідорова Олена – 658, 763, 794
Сіродан Т. – 1092
Скалько С. – 659-662
Скоринін О. – 1045
Скрипка Г.В. – 663, 861
Скрипник І. – 1046
Скурєнко С. – 1047
Славітінська І. – 664
Слєта В. – 665
Сливчук Н. – 1048
Слюсарєнко Н. – 350, 351
Сметанський М. – 667, 668, 669
Смоліна О.С. – 670, 1049, 1050
Соколовська С. – 1051
Сокурєнко Н. – 671
Соловйов Юрій. – 672
Солонько Н.В. – 673, 674, 862, 1052
Сороган Т. – 675
Сосницька А. – 1053
Станько О. – 864
Стежко Г. П. – 679
Стельмахович М. – 1125
Степанова Ольга. – 680
Стапанюк Т. – 1126, 1127
Стець О. – 681
Стинська Вікторія – 682, 1054
Стребна О. – 683
Ступак Л. – 1055
Суховерхова Л. – 1056
Сухомлинська О. – 684-689
Сухорукова Г. – 1057
Танчинець Тетяна. – 692
Таран І. – 1058
Тарапака Н. – 1059
Тартаковський Б. – 355, 356
Терєн В. – 693
Титарєнко Л. – 1061
Тищенко Л. – 1062
Тільнова І. – 694
Ткач Т. – 1063
Ткаченко З. – 695-699; 700-705;
774-776, 795
Ткаченко І.Г. – 706
Ткаченко Л. – 707, 708, 865, 1064, 1128
Ткаченко Ю.М. – 709, 1065
Ткачук Г. – 1066
Ткачук Л. – 1129
Ткачук П. – 710
Томашєвська С. – 711
Томєєва Л.М. – 712
Тоцька Тетяна – 713, 866, 1067
Требунських І. – 796
Трєтяк О. – 1068
Трубганіна О. – 1069
Трубіна В. – 867
Углова О. – 715
Узлова О. – 716
Ульянєнко Л. – 1071
Уткіна Т. – 778
Ушаков Д. – 361
Фєдїрко Ж. – 868
Філін А. – 1072
Філюкова В. – 718
Фоменко Світлана – 719, 1073
Фоменко Є. – 720
Фомінська С. – 1074
Френкєль Г. – 721

Хайруліна В. – 722-725
Харитоновна Н. – 1075
Хижняк Б. – 726-729, 869
Хлань В. – 730
Хойнацька, Л. – 731
Хоменко Н. – 1076
Церпіш К. – 779
Цюпа І. А. – 362, 363, 364
Челпанова М. – 1077
Черв'якова Н. – 733
Чернецький О. – 365
Чернишов О. – 1078, 1079
Чернова Л. – 1080
Чжу С. – 734
Шаповал О. – 735
Шаповал Ю. – 366
Шаров І. – 367, 368
Шевченко Л. – 736
Шевченко С. – 737
Шейніна О. – 738
Шиленко С. – 739
Шкільник С. – 1081
Шкурат О. – 1082
Шпак, В. – 740
Шрамко О. – 1083
Шумейко Л. – 1084
Щерюк О. – 741
Юніцька Н. – 743
Юфимчук К. – 1086
Ющенко П. – 744
Яворська Леся. – 754
Яковець Н. – 1087
Ярмаченко М.Д. – 746
Ярошевич Г. – 747

Зміст

Від упорядників.....	3
Передмова	4
Життєвий шлях Василя Олександровича Сухомлинського	8
Розділ I. Твори Василя Олександровича Сухомлинського	
1.1. Книги	9
1.2. Публікації в періодичній пресі	14
Розділ II. Література про життя та діяльність Василя Олександровича Сухомлинського	
2.1 Книги	26
2.2. Періодичні видання	33
2.2.1 Обласна педагогічна премія імені В.О.Сухомлинського	53
2.2.2 Педагогічно-меморіальний музей В.О. Сухомлинського	54
2.2.3 Вшанування пам'яті В.О.Сухомлинського	55
Розділ III. Розвиток педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в педагогічній науці	
3.1 Книги	56
3.2 Періодичні видання	58
3.2.1 Використання ідей В.О.Сухомлинського в системі підготовки вчителя до інноваційної діяльності	58
3.2.2 Використання педагогічних ідей В.О.Сухомлинського у вихованні дітей	62
Розділ IV. Бібліографія творів В.О.Сухомлинського	75
Розділ V. Web – публікації	76
5.1 Біографія.....	76
5.2 Тексти про нього, сухомлиністика, педагогіка.....	76
5.3 Публікації про В.О.Сухомлинського в ЗМІ	77
5.4 Твори Василя Сухомлинського	78
5.5 Відео про В.О.Сухомлинського	78
5.6 Вшанування пам'яті	79
Алфавітний покажчик творів В.О.Сухомлинського	80
Іменний покажчик	86